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Κοινή γραμμή σε σειρά θεμάτων αποφάσισαν 
οι Συνδικαλιστικές οργανώσεις του κρατικού τομέα

Κοινή γραμμή για αντιμετώπιση σειρά θεμάτων,
χάραξαν οι οργανώσεις του κρατικού τομέα, σύμ-
φωνα με τον ΓΓ της ΠΑΣΥΔΥ συν. Στράτη 

Ματθαίου, ενόψει της συνεδρίας της Μικτής Επιτροπής
Προσωπικού που θα πραγματοποιηθεί στις 4 Ιουνίου, 2024.

Σε δηλώσεις μετά τη συνάντηση των Οργανώσεων που
πραγματοποιήθηκε στην ΠΑΣΥΔΥ, ο συν. Ματθαίου είπε
ότι στη συνάντηση συζητήθηκαν μεταξύ άλλων τα θέματα
που αφορούν την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των
δημοσίων υπαλλήλων, τις άδειες ασθενείας και ανάπαυσης,
τη φορολογική μεταρρύθμιση, την ΑΤΑ, την πρόθεση του
Υπουργείου Οικονομικών για καθορισμό ανώτατου ορίου
ηλικίας για διορισμό ή προαγωγή σε θέσεις στη δημόσια
υπηρεσία και τις συλλογικές συμβάσεις. Οι Οργανώσεις
καθόρισαν κοινή γραμμή αντιμετώπισης όλων αυτών των
θεμάτων τα οποία θα συζητηθούν στην ΜΕΠ τις 4 Ιουνίου,
2024 και θα ακολουθήσει ενημέρωση των Οργανώσεων του
κρατικού τομέα για το περιεχόμενο της συζήτησης με τη
ΜΕΠ για να ληφθούν αποφάσεις.

Αναφορικά με το θέμα της ιατροφαρμακευτικής περίθαλ-
ψης των δημοσίων υπαλλήλων, ο Γ.Γ. είπε ότι μονομερώς η
Βουλή κατάργησε κάποια κεκτημένα δικαιώματα» και πρό-
σθεσε πως κοινή διαπίστωση των Οργανώσεων ήταν πως
«είναι απαράδεκτη αυτή η ενέργεια και πρέπει να διορθω-
θεί».

Επεξήγησε περαιτέρω ο ΓΓ ΠΑΣΥΔΥ ότι αυτό που έγινε
είναι ότι «καταργήθηκε με πρωτοβουλία της Βουλής το
δικαίωμα των δημοσίων υπαλλήλων για συμπληρωματική
δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη», πέραν του ΓεΣΥ.

«Είναι μια μονομερής ενέργεια, χωρίς συζήτηση και χωρίς
διαβούλευση, και είναι κάτι που δεν μπορούμε να το απο-
δεχτούμε», τόνισε.

Σε σχέση με το θέμα των αδειών ασθενείας και ανάπαυ-
σης, ο συν. Γ.Γ. είπε ότι πήγαν νέοι κανονισμοί στην Βουλή
για να τροποποιηθούν οι άδειες και γενικά οι κανονισμοί με

τους οποίους «αφαιρούνταν κάποια κεκτημένα δικαιώματα»
και πρόσθεσε πως επί τούτου «εκφράσαμε την αντίθεση μας
στην Βουλή και αποσύρθηκαν οι κανονισμοί για να τους δει
ξανά η Κυβέρνηση και να κάνει διαβούλευση με τη συνδι-
καλιστική πλευρά».

Πρόσθεσε ότι οι Οργανώσεις διαμόρφωσαν κοινή θέση
για το πώς θα χειρισμό του θέματος αν επανέλθει.

Αναφορικά με τον καθορισμό ανώτατου ορίου ηλικίας για
διορισμό ή προαγωγή σε θέσεις στη δημόσια υπηρεσία, ο ΓΓ
ΠΑΣΥΔΥ είπε ότι συμφωνήθηκε ότι δεν μπορεί να γίνει
αποδεκτός ο καθορισμός ανώτατου ορίου ηλικίας. Επισή-
μανε ότι έχει αποσταλεί επιστολή στην ΠΑΣΥΔΥ για το
θέμα από το Υπουργείο Οικονομικών η οποία αναφέρεται
σε πρόθεση για καθορισμό ανώτατου ορίου ηλικίας για διο-
ρισμό ή προαγωγή σε θέσεις στη δημόσια υπηρεσία.

Σε σχέση με την ΑΤΑ, ο συν. Ματθαίου είπε ότι οι Συνδι-
καλιστικές Οργανώσεις διαμόρφωσαν μια κοινή θέση για

το πώς θα κινηθούν όταν θα αρχίσει η συζήτηση.
Αναφορά έγινε και στο θέμα της φορολογικής μεταρρύθ-

μισης, για το οποίο ο ΓΓ της ΠΑΣΥΔΥ δήλωσε ότι η Συνδι-
καλιστική πλευρά ζητά αλλαγή των κλιμάκων οι οποίες
παραμένουν οι ίδιες από το 2008.

«Πρέπει, επισήμανε, να αλλάξει και το αφορολόγητο όριο
και οι υπόλοιπες κλίμακες να ανεβούν προς τα πάνω», πρό-
σθεσε.

Ο συν. Ματθαίου ρωτήθηκε γιατί δεν συμμετείχε στη
συνάντηση της περασμένης Παρασκευής, η Παγκύπρια
Συντεχνία ΙΣΟΤΗΤΑ και ανάφερε ότι μετά από ανταλλαγή
απόψεων με άλλες συντεχνίες εκρίθη ότι λόγω του τρόπου
που η ΙΣΟΤΗΤΑ χειρίζεται τις άλλες συντεχνίες και εκφρά-
ζεται για τις υπόλοιπες συντεχνίες, (είναι πραγματικά πρω-
τάκουστο Συντεχνία να κατηγορεί άλλες Συντεχνίες) και
αποφασίστηκε σε αυτό το στάδιο να μην προσκληθεί η 
ΙΣΟΤΗΤΑ. n

Επείγοντα θέματα στη συνεδρία της ΜΕΠ την ερχόμενη Τρίτη 

Με θέματα στα οποία απαιτούνται  επείγουσες
λύσεις θα ασχοληθεί η Μικτή Επιτροπή Προσωπι-
κού (ΜΕΠ) σε συνεδρία την ερχόμενη Τρίτη 4 Ιου-

νίου, η οποία θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα  συνεδριά-
σεων στο Υπουργείο Οικονομικών. 

Η  ημερήσια διάταξη περιλαμβάνει Σχέδια Υπηρεσίας για

τα οποία σημειώθηκε διαφωνία με την συνδικαλιστική
πλευρά όπως και προσχέδιο Σχεδίου Υπηρεσίας της θέσης
Γενικού Διευθυντή στο Υπουργικό Συμβούλιο, η διαδικασία
έγκρισης Σχεδίων Υπηρεσίας και οι δημόσιες αργίες που
συμπίπτουν με Σάββατο ή Κυριακή. 

Ως θέματα επείγουσας συζήτησης και επίλυσης κρίνονται
από την Οργάνωση μας  

• ο καθορισμός ανώτατου ορίου ηλικίας για διορισμό ή

προαγωγή σε θέσεις στη δημόσια υπηρεσία,
• ο  καθορισμός γενικής πολιτικής σε σχέση με τα χρόνια

υπηρεσίας που απαιτούνται για προαγωγή στο 1ο ανελι-
κτικό επίπεδο σε τεχνικές δομές με διαζευτικά προσόντα

• οι δημόσιες αργίες που συμπίπτουν με Σάββατο ή
Κυριακή 

• η  τροποποίηση των περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Ιατρικές
Εξετάσεις και Ιατρική Περίθαλψη) Κανονισμοί του 2024. n

Ανεστάλη εκδήλωση διαμαρτυρίας των Νοσηλευτών
εν αναμονή συμμόρφωσης ΟΚΥπΥ με συμφωνηθέντα

Μετά από  την υποβολή γραπτής πρότασης από 
τον ΟΚΥπΥ με την οποία αναγνωρίζει το πρό-
βλημα της υποστελέχωσης στα Δημόσια Νοση-

λευτήρια και μετά από συνεχείς διαβουλεύσεις και γραπτές
διευκρινιστικές απαντήσεις αλλά και τον καθορισμό συνάν-
τησης για προσθές Δευτέρα 27 Μαΐου, τα Διοικητικά Συμ-
βούλια των Νοσηλευτικών Κλάδων αποφάσισαν όπως 
αναστείλουν την εκδήλωση διαμαρτυρίας, η οποία είχε συγ-
κληθεί και προετοιμαστεί για την περασμένη Πέμπτη, 
23 Μαΐου.

Σε ανακοίνωση τους οι Κλάδοι μας Γενικού Νοσηλευτι-
κού Προσωπικού και Νοσηλευτικό Προσωπικό Ψυχικής

Υγείας τονίζουν ότι γνώμονας και στόχος τους είναι η προ-
στασία και η διαφύλαξη των Δημόσιων Νοσηλευτηρίων γι’
αυτό  προσβλέπουμε ότι το Δ.Σ. και η Διεύθυνση του
ΟΚΥπΥ θα υλοποιήσει τα συμφωνηθέντα εντός των χρο-
νοδιαγραμμάτων προς όφελος των ασθενών.

Προστίθεται στην ανακοίνωση ότι ανάλογα με τα αποτε-
λέσματα της συνάντησης της 27ης Μαΐου 2024 και τις απο-
φάσεις του Δ.Σ. του ΟΚΥπΥ στις 30 Μαΐου 2024, τα Δ.Σ.
των Νοσηλευτικών Κλάδων θα συνέλθουν εκ νέου, θα αξιο-
λογήσουν τα δεδομένα και ανάλογα θα αποφασίσουν τις
επόμενες ενέργειες. n

(Περισσότερα στη σελ. 16)

Πληροφορίες για τις εκλογές της 9ης Ιουνίου για ανά-
δειξη μελών του Ευρωκοινοβουλίου, εκλογή Επαρχια-
κών Οργανισμών Αυτοδιοίκησης, Δημοτικών και Κοι-
νοτικών Αρχών και Σχολικών Εφοριών.    σελ. 6

Οι  εκλογές της 9ης Ιουνίου

Συμμετοχή  αντιπροσωπείας της  ΠΑΣΥΔΥ σε Συνέδριο
της Τουρκοκυπριακής Συντεχνίας ΚΤΑΜΣ και χαιρετι-
σμός από το Γενικό Γραμματέα της Οργάνωσης μας
Στράτη Ματθαίου.    σελ. 7

Η ΠΑΣΥΔΥ στο Συνέδριο της ΚΤΑΜΣ

Ο  Πρόεδρος της ΕΔΥ κ. Γεώργιος Παπαγεωργίου συνο-
ψίζει τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η ΕΔΥ στην
εφαρμογή προνοιών της νομοθεσίας αναθεώρησης της
δημόσιας υπηρεσίας.   σελ. 11

Δηλώσεις του Προέδρου της ΕΔΥ
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ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ
O Στέλιος Ιωάννου διορίζεται με δοκιμα-

σία στη θέση Λειτουργού Μονάδας Κατα-
πολέμησης Αδικημάτων Συγκάλυψης, Νο-
μική Υπηρεσία, από τις 15 Μαΐου 2024.

Η Αντιγόνη Μαχαλλεκίδου, Επιθεωρητής
Γεωργίας (με δοκιμασία), Τμήμα Γεωργίας,
διορίζεται με δοκιμασία στη θέση Κτηνια-
τρικού Επιθεωρητή, Κτηνιατρικές Υπηρε-
σίες, από τις 15 Μαΐου 2024.

Η Χριστίνα Παπακωνσταντίνου διορίζε-
ται με δοκιμασία στη θέση Μετεωρολογικού
Βοηθού, Τμήμα Μετεωρολογίας, από τις 15
Μαΐου 2024.

Ο Στέφανος Θράσου, Επιθεωρητής Γεωρ-
γίας (με δοκιμασία), Τμήμα Γεωργίας, διο-
ρίζεται με δοκιμασία στη θέση Βοηθού Φο-
ρολογίας, Τμήμα Φορολογίας, από τις 15
Μαΐου 2024.

Η Μαρίλια Προκοπίου διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Λειτουργού Γενικού Λο-
γιστηρίου, Γενικό Λογιστήριο, σύμφωνα με
τα Απαιτούμενα Προσόντα της Κατηγορίας
Α΄, από τις 15 Μαΐου 2024.

Η Έλενα Γαβριηλίδου, Βοηθός Λειτουρ-
γός Αεροπορικών Κινήσεων (με δοκιμασία),
Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας, διορίζεται με
δοκιμασία στη θέση Λειτουργού Εκπαιδευ-
τικού Προγραμματισμού, Υπουργείο Παι-
δείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, από τις 15
Μαΐου 2024.

Ο Ιωάννης Σωφρονάς, Λειτουργός Έρευ-
νας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής
(με δοκιμασία), Υφυπουργείο Έρευνας, Και-
νοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής, διορίζε-
ται με δοκιμασία στη θέση, Λειτουργού Εκ-
παιδευτικού Προγραμματισμού, Υπουργείο
Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, από τις
15 Μαΐου 2024.

O Ευτύχιος Γιαξής διορίζεται με δοκιμα-
σία στη θέση Λειτουργού Εκπαιδευτικού
Προγραμματισμού, Υπουργείο Παιδείας,
Αθλητισμού και Νεολαίας, από τις 15 Μαΐου
2024.

Ο Στέφανος Σεραφείμ, Βοηθός Γραμμα-
τειακός Λειτουργός (με δοκιμασία), διορί-
ζεται με δοκιμασία στη θέση Επιθεωρητή Γε-
ωργίας, Τμήμα Γεωργίας, από τις 15 Μαΐου
2024.

Ο Σάββας Σάββα, Ταχυδρομικός Λει-
τουργός (με δοκιμασία), διορίζεται με δοκι-
μασία στη θέση Επιθεωρητή Γεωργίας, από
τις 15 Μαΐου 2024.

Η Άντρια Μιχαήλ διορίζεται με δοκιμασία
στη θέση Επιθεωρητή Γεωργίας, από τις 15
Μαΐου 2024.

Η Έλενα Παπαδιοφάντους διορίζεται με
δοκιμασία στη θέση Βοηθού Στατιστικών
Ερευνών, Στατιστική Υπηρεσία, από τις 15

Μαΐου 2024.
ΠΡΟΑΓΩΓΗ

Η Παναγιώτα Σ. Κολοκασίδου, η οποία
αφυπηρέτησε από τη Δημόσια Υπηρεσία
από την 1η Απριλίου 2010 και κατείχε τη
θέση Πρώτου Διοικητικού Λειτουργού, Γε-
νικό Διοικητικό Προσωπικό, προάγεται στη
θέση Διευθυντή Τμήματος Ταχυδρομικών
Υπηρεσιών αναδρομικά από την 1η Φε-
βρουαρίου 2008 μέχρι και την 1η Απριλίου
2010, ημερομηνία αφυπηρέτησή της.

Η κ. Γιόλα Ρούσου, Κτηματολογικός Λει-
τουργός Α΄ (Χωρομετρίας/Χαρτογραφίας/
Χωρομετρικών Υπολογισμών/Φωτολιθο-
γραφίας), προάγεται στη θέση Ανώτερου
Κτηματολογικού Λειτουργού (Κλάδος Γεω-
δαισίας/Υδρογραφίας/Φωτογραμμετρίας),
από την 1η Μαΐου 2024.

Η Κλυταιμνήστρα Δημητρίου, Κτηματο-
λογικός Λειτουργός Α΄ (Χωρομετρίας/Χαρ-
τογραφίας/Χωρομετρικών

Υπολογισμών/Φωτολιθογραφίας), Τμήμα
Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, προάγε-
ται στη θέση Ανώτερου Κτηματολογικού
Λειτουργού (Κλάδος Χωρομετρίας), από
την 1η Μαΐου 2024.

Ο Ξενάκης Γεωργίου, Κτηματολογικός
Λειτουργός Α΄ (Κτηματολογίου), προάγεται
στη θέση Ανώτερου Κτηματολογικού Λει-
τουργού (Κλάδος Εκσυγχρονισμού και Νο-
μοθεσίας), από την 1η Μαΐου 2024.

Ο Κυπριανός Ελισσαίου, Κτηματολογικός
Λειτουργός Α΄ (Κτηματολογίου), προάγεται
στη θέση Ανώτερου Κτηματολογικού Λει-
τουργού (Επαρχιακό Κτηματολογικό Γρα-
φείο), από την 1η Μαΐου 2024.

Η Μαρία Μαγείρου, Κτηματολογικός Λει-
τουργός Α΄ (Κτηματολογίου), προάγεται
στη θέση Ανώτερου Κτηματολογικού Λει-
τουργού (Επαρχιακό Κτηματολογικό Γρα-
φείο), από την 1η Μαΐου 2024.

Ο Συμεών Συμεού, Κτηματολογικός Λει-
τουργός Α΄ (Κτηματολογίου), προάγεται
στη θέση Ανώτερου Κτηματολογικού Λει-
τουργού (Κλάδος Διαχείρισης και Υποστή-
ριξης Συστήματος Πληροφοριών Γης), από
την 1η Μαΐου 2024.

Η Γεωργία Παπαθωμά, Κτηματολογικός
Λειτουργός Α΄ (Χωρομετρίας/Χαρτογρα-
φίας/Χωρομετρικών Υπολογισμών/Φωτολι-
θογραφίας), προάγεται στη θέση Ανώτερου
Κτηματολογικού Λειτουργού (Κλάδος Χαρ-
τογραφίας), από την 1η Μαΐου 2024.

Η Λουίζα Μαλάη, Κτηματολογικός Λει-
τουργός Α΄ (Κτηματολογίου), προάγεται
στη θέση Ανώτερου Κτηματολογικού Λει-
τουργού (Επαρχιακό Κτηματολογικό Γρα-
φείο), από την 1η Μαΐου 2024.

Ο Βάσος Γιαζός, Κτηματολογικός Λει-

τουργός Α΄ (Κτηματολογίου), προάγεται
στη θέση Ανώτερου Κτηματολογικού Λει-
τουργού (Κλάδος Διοίκησης), από την 1η
Μαΐου 2024.

Ο Γεώργιος Βάσιλας, Κτηματολογικός
Λειτουργός Β΄ (Χαρτογραφίας/Φωτολιθο-
γραφίας), προάγεται στη θέση Κτηματολο-
γικού Λειτουργού Α΄, από την 1η Μαΐου
2024.

Ο Χαράλαμπος Χαραλάμπους,  Κτηματο-
λογικός Λειτουργός Β΄ (Κτηματολογίου),
προάγεται στη θέση Κτηματολογικού Λει-
τουργού Α΄, Τμήμα Κτηματολογίου και Χω-
ρομετρίας, από την 1η Μαΐου 2024.

Η Φανίτα Αγαθαγγέλου-Παντέλα, Κτη-
ματολογικός Λειτουργός Β΄ (Κτηματολο-
γίου), προάγεται στη θέση Κτηματολογικού
Λειτουργού Α΄, από την 1η Μαΐου 2024

Οι πιο κάτω Κτηματολογικοί Λειτουργοί,
2ης Τάξης (Κτηματολογίου), Τμήμα Κτημα-
τολογίου και Χωρομετρίας, προάγονται στη
θέση Κτηματολογικού Λειτουργού, 1ης
Τάξης (Κτηματολογίου), από την 1η Μαΐου
2024: Χριστιάνα Κυπριανού, Ανδρέας Κυ-
πριανού, Σωτηρούλα Λουκαΐδου.

Οι πιο κάτω Ανώτεροι Χωρομέτρες,
Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας,
προάγονται στη θέση Κτηματολογικού Λει-
τουργού, 2ης Τάξης (Χωρομετρίας), από την
1η Μαΐου 2024: Ιωάννα Πραβιτσιώτη, Παν-
τελής Κωνσταντίνου. Παναγιώτα Χατζηχρι-
στοφόρου.

Η Μαρία Νικολάου, Ανώτερος Σχεδια-
στής, Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομε-
τρίας, προάγεται στη θέση Κτηματολογικού
Λειτουργού, 2ης Τάξης (Χαρτογραφίας/Φω-
τολιθογραφίας), από την 1η Μαΐου 2024.

Ο Χαρίδημος Ιακώβου, Ανώτερος Φωτο-
λιθογράφος, Τμήμα Κτηματολογίου και Χω-
ρομετρίας, προάγεται στη θέση Κτηματολο-
γικού Λειτουργού, 2ης Τάξης (Χαρτογρα-
φίας/Φωτολιθογραφίας), από την 1η Μαΐου
2024.

Η Σταυρούλα Κωνσταντίνου, Ανώτερος
Σχεδιαστής, Τμήμα Κτηματολογίου και Χω-
ρομετρίας, προάγεται στη θέση Κτηματολο-
γικού Λειτουργού, 2ης Τάξης (Χαρτογρα-
φίας/Φωτολιθογραφίας), από την 1η Μαΐου
2024.

O Κυριάκος Π. Ιωάννου, Βοηθός Κτημα-
τολογικός Λειτουργός, Τμήμα Κτηματολο-
γίου και Χωρομετρίας, προάγεται στη θέση
Κτηματολογικού Λειτουργού, 2ης Τάξης
(Κτηματολογίου), από την 1η Μαΐου 2024.

O Αιμίλιος Τσίγκης, Βοηθός Κτηματολο-

γικός Λειτουργός, προάγεται στη θέση Κτη-
ματολογικού Λειτουργού, 2ης Τάξης (Κτη-
ματολογίου), από την 1η Μαΐου 2024.

H Άννα Πέτρου, Βοηθός Κτηματολογικός
Λειτουργός, προάγεται στη θέση Κτηματο-
λογικού Λειτουργού, 2ης Τάξης (Κτηματο-
λογίου), από τις 30 Απριλίου 2024.

Οι πιο κάτω Βοηθοί Κτηματολογικοί Λει-
τουργοί, προάγονται στη θέση Κτηματολο-
γικού Λειτουργού, 2ης Τάξης (Κτηματολο-
γίου), από την 1η Μαΐου 2024: ΖΕΝΙΕΡΗ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, ΚΟΛΙΑΝΤΡΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ,
ΟΝΟΥΦΡΙΟΥ-ΜΑΚΡΗ ΜΑΡΙΑ, ΜΙΧΑΗ-
ΛΙΔΟΥ ΜΑΡΩ, ΣΤΑΥΡΙΝΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ,
ΖΟΡΠΑ ΛΟΥΚΙΑ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
ΕΛΕΝΑ, ΛΑΜΠΡΟΥ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΛΟΪΖΟΥ
ΛΟΥΙΖΑ, ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΑΡΑ-
ΣΚΕΥΟΥΛΛΑ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
ΚΟΥΛΛΑ, ΜΟΥΣΑ ΙΩΣΗΦΙΝΑ, ΧΑΡΑ-
ΛΑΜΠΟΥΣ ΕΛΕΝΑ, ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ
ΧΡΥΣΤΑΛΛΑ, ΧΡΙΣΤΟΥ-ΠΟΓΙΑΤΖΗ ΠΑ-
ΝΑΓΙΩΤΑ, ΜΟΥΣΚΟΒΙΑΣ ΧΡΙΣΤΟΦΗΣ,
ΔΙΟΓΕΝΟΥΣ ΦΡΟΣΩ, ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ
ΕΛΕΝΗ, ΦΑΣΣΙΑ ΑΣΤΕΡΩ, ΧΑΡΑΛΑΜ-
ΠΟΥΣ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ,
ΧΑΡΙΛΑΟΥ ΣΟΦΙΑ, ΧΡΙΣΤΟΥ ΕΛΕΝΗ,
ΧΡΙΣΤΟΦΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ, ΚΙΣΣΑ ΕΙΡΗΝΗ,
ΚΟΥΡΑ ΕΛΛΗ, ΛΥΣΑΝΔΡΟΥ ΜΑΡΙΑ,
ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΣ ΝΙΚΟΣ, ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ
ΑΘΩΣ.

Η Ευδοκία Αυξέντη-Βιολάρη, Τεχνικός
Μηχανικός Χαρτογραφίας, 1ης Τάξης,
Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Τεχνικού
Μηχανικού Χαρτογραφίας/Φωτολιθογρα-
φίας, από την 1η Μαΐου 2024.

Η Χριστίνα Χριστοφή, Τεχνικός Μηχανι-
κός Χαρτογραφίας, Τμήμα Κτηματολογίου
και Χωρομετρίας, προάγεται στη θέση Τε-
χνικού Μηχανικού Χαρτογραφίας, 1ης
Τάξης, από την 1η Μαΐου 2024.

Ο Κυριάκος Νικολάου, Λειτουργός Ανα-
δασμού Α', Αναδασμός, Τμήμα Κτηματολο-
γίου και Χωρομετρίας, προάγεται στη θέση
Ανώτερου Λειτουργού Αναδασμού, από την
1η Μαΐου 2024.

Η Φρόσω Ιωακείμ, Τεχνικός Επιθεωρη-
τής, Αναδασμός, Τμήμα Κτηματολογίου και
Χωρομετρίας, προάγεται στη θέση Ανώτε-
ρου Τεχνικού Επιθεωρητή, από την 1η
Μαΐου 2024.

Ο Αντώνης Κοντεμενιώτης, Φαρμακο-
ποιός, Φαρμακευτικές Υπηρεσίες, προάγε-
ται στη θέση Ανώτερου Φαρμακοποιού, από
την 1η Μαΐου 2024. n

Ετοιμάζεται από Συντακτική Επιτροπή
κατά νόμο υπεύθυνος και Πρόεδρος
Στράτης Ματθαίου, Γ.Γ. ΠΑΣΥΔΥ 
Τηλ. 22844445
e-mail: e.stratios@pasydy.org
Υπεύθυνος Σύνταξης
Πρίαμος Λοϊζίδης, Τηλ. 22844470
e-mail: ploizides@pasydy.org
Μέλη Συντακτικής Επιτροπής
Νάσω Κασουλίδου, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844457
Email: akasoulidou@pasydy.org
Ειρήνη Γιώρκα, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844450
Email: egiorka@pasydy.org
Στάλω Μιχαήλ, Μόνιμη Γραμματέας, 
Τηλ: 22844449
Email: chmichael@pasydy.org

Άρθρα Συνεργατών δεν εκφράζουν
κατ΄ ανάγκη τις θέσεις της Οργάνωσης.
Οι απόψεις που εκφράζονται από συνερ-
γάτες δεν δεσμεύουν κατ’ ανάγκην την
ΠΑΣΥΔΥ. Οι συνεργασίες να περιορί-
ζονται κατά το δυνατό στις 400 λέξεις και
να αποστέλλονται με ηλεκτρονικό ταχυ-
δρομείο (email) μέχρι το μεσημέρι της
Δευτέρας.
Επιτρέπεται η αναδημοσίευση ύλης της
εφημερίδας με την προϋπόθεση ότι 
αναφέρεται η πηγή και ο συγγραφέας. 
Διεύθυνση: Δημοσθένη Σεβέρη 3,
Λευκωσία 1066
Τηλ. 22844444, 22844470 
Φαξ 22668639
pasydy@pasydy.org 
Τηλεφωνικός κατάλογος ΠΑΣΥΔΥ στην
ιστοσελίδα http://www.pasydy.org

ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΑΣ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΠΑΣΥΔΥ) 

Υπάλληλος
δημόσιος

Κενές θέσεις που δημοσιεύθηκαν 
στην Επίσημη Εφημερίδα

Στην Επίσημη Εφημερίδα της 17ης Μαίου
δημοσιεύθηκαν οι πιο κάτω κενές θέσεις. 

΄Εξι κενές θέσεις Βοηθού Τουριστικού
Λειτουργού στο Υφυπουργείο Τουρισμού
θέση Πρώτου Διορισμού με μισθό Α2 – Α5
– Α7(ιι) Συνδυασμένες  Κλίμακες. 

΄Ενδεκα κενές θέσεις  Ιδρυματικού Λει-
τουργού στις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημε-
ρίας θέση Πρώτου Διορισμού με μισθό Α2 –
Α5 – Α7(ιι Συνδυασμένες  Κλίμακες. 

Στην Επίσημη Εφημερίδα της 24ης Μαίου
δημοσιεύθηκαν οι πιο κάτω κενές θέσεις.

Οκτώ κενές  θέσεις Τουριστικού Λειτουρ-
γού στο Υφυπουργείο Τουρισμού θέση
Πρώτου Διορισμού και Προαγωγής με
μισθό Α8 – Α10 – Α11 Συνδυασμένες Κλί-
μακες.

Ένδεκα κενές θέσεις Λειτουργού Κοινω-
νικών Υπηρεσιών στις Υπηρεσίες Κοινωνι-

κής Ευημερίας, θέση Πρώτου Διορισμού με
μισθό Α8 – Α10 – Α11 Συνδυασμένες Κλί-
μακες. 

Δύο κενές θέσεις Νομικού Λειτουργού
στο Γραφείο Επιτρόπου Νομοθεσίας, θέση
Πρώτου Διορισμού με μισθό Α9 – Α11-  Α12
Συνδυασμένες Κλίμακες. 

Αιτήσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρο-
νικά μέσω της ιστοσελίδας της Επιτροπής
Δημόσιας Υπηρεσίας (www.psc.gov.cy) ή
μέσω του ιστότοπου (www.gov.cy) στη θε-
ματική ενότητα «Εργασία και Ασφάλιση->
Αιτήσεις-> Διορισμός ή [προαγωγή στη Δη-
μόσια Υπηρεσίας» για τις κενές θέσεις στην
Επίσημη Εφημερίδα της 17ης Μαίου  μέχρι
την Παρασκευή 31 Μαίου 2024 και ώρα
14:00 και  για τις κενές  θέσεις της Επίσημης
Εφημερίδας της 24ης Μαίου    μέχρι την Πα-
ρασκευή 14 Ιουνίου  και ώρα 14:00. 



ΤΕΤΑΡΤΗ 29 ΜΑΪΟΥ 2024 3Υπάλληλος
δημόσιος

Αποχή από καθήκοντα κλήσεων on call των συναδέλφων Κοινωνικών Υπηρεσιών
λόγω μη εφαρμογής των συμφωνηθέντων με το Γενικό Διευθυντή
Μέχρι την επιστροφή αποσπασθέντων λειτουργών

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλά-
δου Λειτουργών Κοινωνικών Υπηρε-
σιών σε συνεδρία του στις 20/05/2024

συζήτησε τα αποτελέσματα της συνάντησης
που πραγματοποιήθηκε την ίδια ημέρα στο
Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας με τον
Γενικό Διευθυντή του Υφυπουργείου κο
Νικολαΐδη στην οποία συμμετείχε κλιμάκιο
της ΠΑΣΥΔΥ με επικεφαλής τον συν. Γ.Γ.
της ΠΑΣΥΔΥ Στράτη Ματθαίου. 

Ο Γενικός Διευθυντής του ΥΦΚΠ ενημέ-
ρωσε αναλυτικά για τις ενέργειες που έχουν
γίνει από την πλευρά του αναφορικά με την
υλοποίηση των συμφωνηθέντων. 

Κατά τη συνάντηση, ήταν ομόφωνη η
άποψη ότι από την πλευρά του Γενικού
Διευθυντή και του Υφυπουργείου Κοινωνι-
κής Πρόνοιας έχουν γίνει όλες οι ενδεδειγ-
μένες ενέργειες για την υλοποίηση των συμ-
φωνηθέντων. Και προς τούτο εκφράστηκαν
από τον Κλάδο ευχαριστίες και ικανοποί-
ηση. 

Την ίδια ώρα ήταν πρόδηλο ότι παρόλες
τις προσπάθειες της αρμόδιας Αρχής ελάχι-
στα από τα συμφωνηθέντα έχουν υλοποι-
ηθεί και ειδικά στο θέμα που αφορά την επι-
στροφή των αποσπασμένων συναδέλφων.  

Και τούτο γιατί υπάρχουν ισχυρές αντι-
στάσεις για την επιστροφή των αποσπα-
σθέντων από τις Υπηρεσίες που έχουν απο-

σπαστεί, όπως επίσης και από τους ίδιους
τους συναδέλφους οι οποίοι βολεύτηκαν
μακριά από τον φόρτο και τα προβλήματα
που οι υπόλοιποι αντιμετωπίζουμε καθημε-
ρινά. 

Επίσης φαίνεται να μην έχει γίνει αντιλη-
πτό ότι οι ΥΚΕ δεν μπορούν να συνεχίσουν
να λειτουργούν με το υπάρχον προσωπικό
αφού αποπαγοποιούν τις κενές θέσεις με το
σταγονόμετρο. Εκτός και αν υπάρχουν
κάποιοι που αφελώς πιστεύουν ότι οι ΥΚΕ
δεν έχουν πρόβλημα προσωπικού αλλα
μόνο πρόβλημα διαδικασιών. 

Ως εκ τούτου, το Διοικητικό Συμβούλιο
του Κλάδου Λειτουργών Κοινωνικών 
Υπηρεσιών εκφράζει εκ νέου τις θερμές
ευχαριστίες του και πιστώνει τον Γενικό
Διευθυντή του ΥΦΚΠ για τις ειλικρινείς
προσπάθειες που κατέβαλε για την υλοποί-

ηση των συμφωνηθέντων. Εκφράζει όμως
και την απαρέσκειά του και τον έντονο 
προβληματισμό του για την άρνηση που έχει
επιδειχθεί από τις υπόλοιπες πλευρές ανα-
φορικά με την επιστροφή των αποσπασθέν-
των. Θεωρεί ότι έχει δοθεί επαρκής χρόνος
που ξεπέρασε κατά πολύ τις 8 εβδομάδες,
περιθώριο που είχε αναφερθεί στην γραπτή
συμφωνία. Ως εκ τούτου, σε συνέχεια των
προηγούμενων αποφάσεων του, το ΔΣ 
επιβεβαιώνει ότι η επιστροφή των αποσπα-
σθέντων αποτελεί κόκκινη γραμμή και η
κατάσταση αυτή δεν μπορεί να είναι πλέον

αποδεκτή. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο ενημερώνει

όλους τους επηρεαζόμενους και ιδιαίτερα το
κοινό, για ελαχιστοποίηση της ταλαιπωρίας
του, ότι από την Πέμπτη 23/05/2024 και
ώρα 03.00μ.μ. όλοι οι Λειτουργοί των Κοι-
νωνικών Υπηρεσιών σε όλες τις επαρχίες θα
απέχουν από το καθήκον του on call.   

Η αποχή θα συνεχιστεί επ’ αόριστον και
θα τερματιστεί μόνο με την επιστροφή του
συνόλου των Λειτουργών που είναι απο-
σπασμένοι εκτός των ΥΚΕ. n

Κατόπιν πρότασης νόμου του Βου-
λευτή του ΔΗΣΥ, Προέδρου της Επι-
τροπής Θεσμών Δημήτρη Δημητρίου

η οποία ψηφίστηκε από την ολομέλεια του
Κοινοβουλίου στις 16 Μαΐου 2024, νομοθε-
τική πρόνοια όπως οι υποψήφιοι για θέσεις
εισδοχής στις κλίμακες Α9 και Α11 παρακά-
θωνται σε γραπτές εξετάσεις όπως ισχύει
σήμερα και με θέσεις εισδοχής των οποίων η
αρχική κλίμακα δεν υπερβαίνει την Κλίμακα
Α7 ή την κλίμακα Α8. 

Κατά την κατάθεση της πρότασης του
στην Επιτροπή Θεσμών το 2021, ο κ. Δημη-
τρίου ανέφερε ότι η προς συζήτηση πρό-
ταση στοχεύει στο να εξορθολογήσει ένα
σημαντικό μέρος των προσλήψεων στο
δημόσιο. Ποιο συγκεκριμένα μέσω της τρο-
ποποίησης επιδιώκεται η:

• Απλοποίηση και επιτάχυνση της διαδι-
κασίας πρόσληψης στη δημοσία υπηρεσία
σε θέσεις πρώτου διορισμού στη μισθολο-
γική κλίμακα Α9.

• Μείωση του διοικητικού κόστους με το
οποίο επιβαρύνεται το δημόσιο λόγω της
διεξαγωγής ξεχωριστών εξετάσεων για κάθε
διαδικασία χωριστά.

• Ελάφρυνση του όγκου εργασίας των
συμβουλευτικών επιτροπών σε ό,τι αφορά
την πλήρωση θέσεων εισδοχής.

• Αντιμετώπιση της δυσκολίας που υφί-
σταται στην εξεύρεση οργανισμού για τη
διενέργεια εξετάσεων που αφορούν στη
μισθολογική κλίμακα Α9.

• Απλοποίηση της διαδικασίας και για
τους υποψηφίους, στην περίπτωση κατά την
οποία υποβάλλουν αίτηση για πλήρωση
πέραν της μίας θέσης.

• Προαγωγή των αξιών της Δημοκρατίας
για αξιοκρατία και διαφάνεια, αφού θα

εφαρμόζεται παρόμοια διαδικασία πρόσλη-
ψης με αυτήν που ισχύει για τη μισθολογική
κλίμακα Α8.

Κατά τη συζήτηση του θέματος στην Επι-
τροπή Θεσμών, η οποία πραγματοποιήθηκε
σε πολλαπλές συνεδριάσεις της Επιτροπής,
που παρακολούθησαν, η πλειοψηφία των
βουλευτών και των Κυβερνητικών Τμημά-
των/Υπηρεσιών που συμμετείχαν στη συζή-
τηση τάχθηκαν υπέρ της τροποποίησης του
νόμου, ενώ επί το πλείστο η συζήτηση επι-
κεντρώθηκε στο είδος της εξέτασης που θα
πρέπει να υποβάλλονται οι υποψήφιοι. Επί
του θέματος αυτού ο κ. Δημητρίου, κατά τη
συνεδρία τα Ολομέλειας σημείωσε ότι η
Βουλή θέτει πολιτικές και οι ειδικοί θα απο-
φασίσουν πως θα διεξάγονται οι γραπτές
εξετάσεις και αν θα είναι διαφορετικές για
νομικούς και για μηχανικούς. Πρόσθεσε ότι
πέραν της γραπτής, προβλέπεται και προ-
φορική εξέταση στην ΕΔΥ όπου μπορούν
να κρίνουν κι άλλα προσόντα. Επίσης τονί-
ζεται ότι, όπως και για τις άλλες θέσεις οι
νομοθεσία προβλέπει ότι Τμήματα/Υπηρε-
σίες μπορούν να αιτηθούν εξαίρεση από τη
συγκεκριμένη διαδικασία.

Η ΠΑΣΥΔΥ παρευρέθηκε σε όλες τις
συνεδρίες της Επιτροπής στις οποίες συζη-
τήθηκε το θέμα εκφράζοντας τις επιφυλά-
ξεις της για την προτεινόμενη τροπολογία.
Θέση της Συντεχνίας μας παραμένει ότι δεν
είναι ορθό για εξειδικευμένες θέσεις να
εφαρμοστούν ενιαίες εξετάσεις. Επιπρό-
σθετα θα έπρεπε πρώτα να αξιολογηθεί το
σύστημα εξετάσεων για εισδοχή στις πιο
κάτω θέσεις, όπου από το 2020 καταργήθη-
καν σε μεγάλο βαθμό οι εξαιρέσεις.

Ο θεσμός των εξετάσεων θα τεθεί σε ισχύ
για θέσεις που θα πληρωθούν το 2026. n

Επιφυλάξεις για ψηφισθείσες πρόνοιες 
για γραπτές εξετάσεις για Α9 και Α11

Από το πρώτο 15ήμερο του Μάη
ανακοινώθηκε από το Τμήμα
Φορολογίας ότι οι μισθωτοί, οι

συνταξιούχοι και οι αυτοεργοδοτούμενοι
των οποίων το εισόδημα για το 2023 ήταν
μεγαλύτερο από 19.500 ευρώ οφείλουν να
υποβάλουν μέσω του συστήματος
TAXISnet τη δήλωση του εισοδήματος
τους για τον περσινό φορολογικό χρόνο
(2023) μέχρι την 31η Ιουλίου. 

Επισημαίνεται ότι  οποιαδήποτε υπο-
βολή φορολογικής δήλωσης γαι το εισό-
δημα 2023 μετά την 31 Ιουλίου θα θεω-
ρείται εκπρόθεσμη και θα επιβαρύνεται με
χρηματική επιβάρυνση 100 ευρώ. 

Υπενθυμίζουμε ότι πέρυσι μέχρι την
καταληκτική ημερομηνία υποβολής
δήλωσης εισοδήματος για το 2022 είχαν
υποβληθεί 293.500 φορολογικές δηλώ-
σεις. n

Υποβάλετε έγκαιρα 
τις δηλώσεις εισοδήματος 2023
για αποφυγή επιβολής επιβάρυνσης
για καθυστερήσεις 

Η απόφαση Βουλής για ιατρική περίθαλψη
σε έκτακτη σύγκληση της ΜΕΠ, 4 Ιουνίου 

ΗΠΑΣΥΔΥ εξέφρασε την έντονη
δυσαρέσκειά της για την ψήφιση
από τη Βουλή των Αντιπροσώπων

τροπολογίας επί των περί Δημοσίας Υπηρε-
σίας (Ιατρικές Εξετάσεις και Ιατρική Περί-
θαλψη) Κανονισμών του 2021, με την οποία
καταργείται το δικαίωμα των δημοσίων
υπαλλήλων και των συνταξιούχων δημο-
σίων υπαλλήλων και των μελών των οικο-
γενειών τους για ιατροφαρμακευτική περί-
θαλψη από τα δημόσια νοσηλευτήρια για
όποιες υπηρεσίες δεν καλύπτονται από το
ΓεΣΥ. 

Η Οργάνωσή μας αντέδρασε αμέσως σε
αυτή την εξέλιξη, αφού με την έκδοση των
Κανονισμών διαβιβάστηκε στις 25 Απριλίου
επιστολή διαμαρτυρίας προς την Πρόεδρο
της Βουλής, με κοινοποίηση στους Προ-
έδρους και Αρχηγούς των Κοινοβουλευτι-
κών Κομμάτων, την Πρόεδρο και τα μέλη
της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονο-
μικών και Προϋπολογισμού και τους Υπουρ-
γούς Οικονομικών και Υγείας.

Επισημαίνουμε ιδιαίτερα ότι η μονομερής
αυτή ενέργεια από μέρους της Βουλής,
χωρίς να έχει προηγηθεί ο απαραίτητος κοι-
νωνικός διάλογος ανάμεσα στους εμπλεκό-
μενους φορείς, αποτελεί κατάφωρη παρα-
βίαση των εργασιακών θεσμίων και δημι-
ουργεί προηγούμενο με αρνητικό αντίκτυπο
για την πορεία των εργασιακών σχέσεων
στη χώρα μας. 

Οφείλουμε να αναφέρουμε ότι το Υπουρ-
γείο Οικονομικών, ως ο Εργοδότης των
δημοσίων υπαλλήλων, είχε εκφράσει την

αντίθεσή του επί του περιεχομένου της προ-
τεινόμενης τροπολογίας στη σχετική συζή-
τηση που είχε προηγηθεί στην Επιτροπή
Οικονομικών και Προϋπολογισμού της
Βουλής. Είναι επίσης σημαντικό να κατα-
γραφεί ότι η ΠΑΣΥΔΥ, ως το αρμόδιο συν-
δικαλιστικό όργανο που εκπροσωπεί τους
εργαζόμενους στο Δημόσιο, ουδέποτε κλή-
θηκε από τη Βουλή να εκφέρει άποψη επί
του θέματος. 

Η αφαίρεση από τη Βουλή ενός κεκτημέ-
νου δικαιώματος μερίδας εργαζομένων
συνιστά αδικία και δυσμενή διάκριση εις
βάρος των δημοσίων υπαλλήλων. Ενδει-
κτικά αναφέρεται ότι εργαζόμενοι στον
ιδιωτικό τομέα με μηνιαίες απολαβές περί τα
1200 ευρώ είναι δικαιούχοι ταυτότητας
νοσηλείας, για κάλυψη από τα δημόσια
νοσηλευτήρια των υπηρεσιών υγείας που
δεν τους καλύπτει το ΓεΣΥ, ενώ οι δημόσιοι
υπάλληλοι που λαμβάνουν τον ίδιο μισθό,
δεν θα δικαιούνται να τύχουν ιατροφαρμα-
κευτικής περίθαλψης εκτός ΓεΣΥ από τα
κρατικά νοσοκομεία. 

Ενόψει των πιο πάνω, η ΠΑΣΥΔΥ ζήτησε
έκτακτη σύγκληση της Μικτής Επιτροπής
Προσωπικού (ΜΕΠ), η οποία θα συνέλθει
στις 04.06.2024, με στόχο να κατατεθεί από
το Υπουργείο Οικονομικών τροποποίηση
των Κανονισμών που ψηφίστηκαν, προς
αποκατάσταση του δικαιώματος που έχει
αφαιρεθεί επιλεκτικά από μία κατηγορία
εργαζομένων ως αποτέλεσμα της μονομε-
ρούς ενέργειας της Βουλής. n
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Παραχώρηση Υποτροφιών για Μεταπτυχιακές Σπουδές 
στο πρόγραμμα σπουδών στην Προηγμένη Φροντίδα Υγείας

Το Πανεπιστήμιο Frederick αποφά-
σισε να παραχωρήσει υποτροφίες
ύψους 25% στα μέλη σας που θα εγ-

γραφούν στο νέο μεταπτυχιακό πρόγραμμα
σπουδών Μάστερ στην Προηγμένη Φρον-
τίδα Υγείας, το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025.

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών
στην Προηγμένη Φροντίδα Υγείας προετοι-
μάζει ειδικευμένους/ες επαγγελματίες
υγείας ώστε να έχουν επαγγελματική ανέ-
λιξη σε διαφορετικά και συχνά μεταβαλλό-
μενα περιβάλλοντα εργασίας τα οποία απαι-
τούν αυξημένη γνώση και εξειδίκευση. Το
πρόγραμμα αποτελεί το πρώτο Μεταπτυ-
χιακό Πρόγραμμα στην Κύπρο που εστιάζει
στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Προ-
σφέρεται διά ζώσης, με επιλογή Πλήρους ή
Μερικής Φοίτησης, και με δύο κατευθύν-
σεις: α) Κοινοτική Φροντίδα Υγείας που
προετοιμάζει τους/τις φοιτητές/τριες για να
στελεχώσουν όλο το φάσμα των δομών της
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας όπως
αγροτικά ιατρεία, κέντρα υγείας, ιδιωτικές
και δημόσιες δομές νοσηλείας στο σπίτι και
δομές φροντίδας ηλικιωμένων, και (β) Επεί-
γουσα Φροντίδα Υγείας, που προετοιμάζει
τους/τις ενδιαφερόμενους για να στελεχώ-
σουν χειρουργικά τμήματα νοσοκομείων,
τμήματα πλαστικής χειρουργικής, μονάδες
εγκαυμάτων, ΤΑΕΠ, κ.ά.

Σας ενημερώνουμε, επίσης, ότι η Σχολή
Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Fred-
erick προσφέρει με ειδικά μειωμένα δίδα-
κτρα και τα καινοτόμα εξ αποστάσεως προ-
γράμματα σπουδών στην Κοινοτική Φρον-
τίδα Υγείας και στη Διοίκηση Υπηρεσιών και
Μονάδων Υγείας.

• Το εξ αποστάσεως Μεταπτυχιακό Πρό-
γραμμα στην Κοινοτική Φροντίδα Υγείας
προσφέρει εξειδικευμένες γνώσεις και δε-
ξιότητες στον τομέα της Κοινοτικής Φρον-
τίδας Υγείας προκειμένου να προετοιμάσει
επαγγελματικά τους/τις φοιτητές/τριες
ώστε να προσφέρουν εξειδικευμένη φρον-
τίδα υγείας για πρόληψη, διατήρηση και

προαγωγή της υγείας καθώς και για αποκα-
τάσταση της νόσου. Αποτελεί το πρώτο Με-
ταπτυχιακό Πρόγραμμα στην Κύπρο που
εστιάζει στην Κοινοτική Φροντίδα Υγείας.
Το πρόγραμμα απευθύνεται σε υποψηφί-
ους/ες που προέρχονται από τον χώρο των
επιστημών υγείας, όπως τα τμήματα Νοση-
λευτικής, Επισκεπτών Υγείας, Φυσικοθερα-
πείας, Ιατρικής, Φαρμακευτικής, Κοινωνικής
Εργασίας, Δημόσιας Υγείας, και άλλα συ-
ναφή τμήματα. Η διάρκεια του προγράμμα-
τος είναι τρία ακαδημαϊκά εξάμηνα με
πλήρη φοίτηση (30 ECTS / εξάμηνο) ενώ το
Πρόγραμμα μπορεί να ολοκληρωθεί και με
μερική φοίτηση. Τα μαθήματα γίνονται στην
ελληνική γλώσσα με εξ αποστάσεως διδα-
σκαλία.

• Το εξ αποστάσεως μεταπτυχιακό πρό-
γραμμα σπουδών στη Διοίκηση Υπηρεσιών
και Μονάδων Υγείας προσφέρεται από τη
Σχολή Επιστημών Υγείας σε συνεργασία με
τη Σχολή Νομικής και Διοίκησης Επιχειρή-
σεων, με σκοπό να παρέχει εξειδικευμένες
γνώσεις στους/στις φοιτητές/τριες ώστε να
είναι σε θέση να προσεγγίζουν διεπιστημο-
νικά αυτό τον απαιτητικό, ζωτικής σημασίας
τομέα. Το Πρόγραμμα, το πρώτο στο είδος
του στον χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευ-
σης στην Κύπρο, πλήρες και ολοκληρωμένο,
καλύπτει ένα ευρύ πεδίο γνώσεων για την
απόκτηση δεξιοτήτων οι οποίες θεωρούνται
σήμερα απαραίτητες από τους/τις επαγγελ-
ματίες υγείας τόσο στις Υπηρεσίες όσο και
στις Μονάδες Υγείας. Η διάρκεια του προ-
γράμματος είναι τρία ακαδημαϊκά εξάμηνα
με πλήρη φοίτηση (30 ECTS / εξάμηνο) ενώ
το Πρόγραμμα μπορεί να ολοκληρωθεί και
με μερική φοίτηση. Τα μαθήματα γίνονται
στην ελληνική γλώσσα με εξ αποστάσεως
διδασκαλία.

Σημειώσεις:
1. Οι υποτροφίες ισχύουν για τη διάρκεια

του προγράμματος σπουδών και με την προ-
ϋπόθεση ότι οι υποψήφιοι/ες πληρούν τα
κριτήρια εισδοχής στο πρόγραμμα.

2. Το πιο πάνω σχέδιο υποτροφιών δεν
μπορεί να συνδυαστεί με άλλα σχέδια υπο-
τροφιών του Πανεπιστημίου Frederick.
Στον φοιτητή/τρια θα παραχωρείται μόνο η
μεγαλύτερη υποτροφία / μείωση διδάκτρων
που δικαιούται.

Για περισσότερες πληροφορίες για το 
περιεχόμενο του προγράμματος, τη διαδι-
κασία υποβολής αιτήσεων και άλλα σχετικά
θέματα, οι ενδιαφερόμενες/οι μπορούν να
απευθυνθούν στα Γραφεία Εισδοχής του
Πανεπιστημίου σε Λευκωσία και Λεμεσό
(τηλ. 22394394 / 25730975, email: 
adminfo@frederick.ac.cy). n

Μέχρι 30 Ιουνίου υποβολή αιτήσεων
για υποτροφία σε πρόγραμμα ΜΒΑ του Πανεπιστημίου Κύπρου

Στα πλαίσια της προσφοράς του για ανάπτυξη διοι-
κητικών στελεχών στον ιδιωτικό και στον δημόσιο
τομέα, το Πρόγραμμα ΜΒΑ του Πανεπιστημίου Κύ-

πρου βρίσκεται στην ευχάριστη θέση ν’ ανακοινώσει ότι:
1. Δέχεται αιτήσεις από προσοντούχους επαγγελματίες

που επιθυμούν να ενισχύσουν τις διοικητικές, επιχειρημα-
τικές και ηγετικές τους γνώσεις και δεξιότητες, για εισδοχή
στα Προγράμματα που αρχίζουν τον προσεχή Σεπτέμβριο.
Το Πρόγραμμα ΜΒΑ προσφέρει προγράμματα μερικής φοί-
τησης (βραδινά μαθήματα, διάρκειας 24 μηνών) τόσο στην
Αγγλική, όσο και στην Ελληνική γλώσσα, καθώς και πρό-
γραμμα πλήρους φοίτησης (διάρκειας 12 μηνών) στην Αγ-
γλική γλώσσα.

2. Προτίθεται να προσφέρει και φέτος αριθμό υποτρο-
φιών, υπό μορφή σημαντικών μειώσεων στα δίδακτρα (που
ανέρχονται σε €10,250), σε προσοντούχους υποψήφιους/ες
από τον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα. Η απονομή υπο-
τροφιών αποφασίζεται από την Διευθυντική Ομάδα του
Προγράμματος στη βάση ανταγωνιστικών κριτηρίων (π.χ.
ακαδημαϊκά προσόντα και επιδόσεις, εργασιακή εμπειρία ει-
δικά σε θέσεις ευθύνης, προοπτικές σταδιοδρομίας σε διοι-
κητικό/διευθυντικό επίπεδο ή προώθησης επιχειρηματικών
πρωτοβουλιών, απόδοση σε προσωπική συνέντευξη). Φοι-
τητές/τριες του προγράμματος μπορούν επίσης να κάνουν
αίτηση για εξασφάλιση κρατικής χορηγίας, εφόσον δεν
έχουν κάνει χρήση της για προηγούμενες σπουδές σε μετα-
πτυχιακό επίπεδο καθώς επίσης και να διεκδικήσουν μιας

εκ των τριών υποτροφιών που προσφέρονται από το Stelios
Philanthropic Foundation .

3. Το Πρόγραμμα ΜΒΑ του ΠΚ είναι διεθνώς πιστοποι-
ημένο και εφάμιλλο αυτών που προσφέρονται σε διακεκρι-
μένα πανεπιστήμια της Ευρώπης και της Βόρειας Αμερικής,
και κατέχει, από το 2012, διεθνή διαπίστευση EFMD Ac-
credited από τον οργανισμό European Foundation for Ma-
nagement Development (EFMD). 

Η διαπίστευση ανανεώθηκε πρόσφατα μετά από ενδελεχή
αξιολόγηση. Επιπλέον, το Πρόγραμμα ΜΒΑ Πανεπιστημίου
Κύπρου διαθέτει τη διεθνή διαπίστευση από το AACSB In-
ternational. Η συγκεκριμένη διαπίστευση αποτελεί τον αρ-
χαιότερο θεσμό διαπίστευσης παγκοσμίως και αναγνωρίζει
ιδρύματα που έχουν επιδείξει έμφαση στην αριστεία σε
όλους τους τομείς, συμπεριλαμβανομένης της διδασκαλίας,
της έρευνας, της ανάπτυξης προγραμμάτων σπουδών και
των μαθησιακών αποτελεσμάτων. Αξίζει να σημειωθεί ότι
το Πρόγραμμα ΜΒΑ του Πανεπιστημίου Κύπρου αποτελεί
το μόνο πρόγραμμα ΜΒΑ στην ευρύτερη περιοχή που δια-
θέτει τη διπλή διαπίστευση από τους συγκεκριμένους διε-
θνείς οργανισμούς.

Το Πρόγραμμα έτυχε επίσης πιστοποίησης από τον
Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της
Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙ.Π.Α.Ε.), λαμβάνοντας τη μέγι-
στή δυνατή βαθμολόγηση από ανεξάρτητη επιτροπή.

4. Το Πρόγραμμα ΜΒΑ του ΠΚ απέδειξε έμπρακτα την
προσήλωσή του στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού
στην Κύπρο, παρέχοντας σε μεγάλο αριθμό στελεχών της
δημόσιας υπηρεσίας, ημικρατικών οργανισμών, εταιρειών
στον ιδιωτικό τομέα, επαγγελματικών συνδέσμων, κλπ., ευ-
καιρίες και στήριξη για την ολοκληρώσει των μεταπτυχια-
κών προγραμμάτων σπουδών που προσφέρει. Απόφοιτοι
του Προγράμματος στελεχώνουν επάξια θέσεις ευθύνης,
τόσο στην Κύπρο όσο και στο εξωτερικό κατέχοντας προ-
βεβλημένες θέσεις στα ανώτατα επίπεδα των οργανισμών
τους.

Περισσότερες πληροφορίες για το Πρόγραμμα ΜΒΑ μπο-
ρείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα https://intro.mba.ucy.ac.cy/
ή από τη Γραμματεία του Προγράμματος, στην ηλεκτρ. 
διεύθυνση mba@ucy.ac.cy και στο τηλέφωνο
22893600/3630/4291.

Αιτήσεις θα πρέπει να υποβληθούν μέσω του ηλεκτρονι-
κού συστήματος στη διεύθυνση: 
https://applications.ucy.ac.cy/postgraduate_appl/MNG_US
ERS.login_frm

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων: 30 Ιουνίου,
2024. n

8ήμερη αεροπορική εκδρομή Κλάδου Συνταξιούχων 
στην Ελλάδα 20-27 Ιουλίου 2024

Η εκδρομή είναι επιχορηγημένη από
την ΠΑΣΥΔΥ και μπορούν να συμμετέ-
χουν μόνο τα Μέλη του Κλάδου και οι
σύζυγοί τους.

Τιμή για τα Μέλη: 580 Ευρώ σε Δί-
κλινο - 700 Ευρώ σε Μονόκλινο

Τιμή για συζύγους μη Μέλη: 653
Ευρώ σε Δίκλινο - 788 Ευρώ σε Μονό-
κλινο

Δηλώσεις Συμμετοχής θα γίνονται στο Ταξιδιωτικό Γραφείο ΜΚS TRAVEL στα 
τηλέφωνα 25879202, 99336595 και 99619011

Οι θέσεις είναι περιορισμένες και θα τηρείται αυστηρά σειρά προτεραιότητας.
Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να δηλώνουν στο πρακτορείο τον αριθμό της ταυτό-

τητάς τους για να γίνεται έλεγχος.
Το πρόγραμμα της εκδρομής περιλαμβάνει:
1η Μέρα -Λάρνακα – Αθήνα - Καρπενήσι
2η Μέρα - Μονή Προυσού - Μικρό και Μεγάλο Χωριό - Κεφαλόβρυσο-Καρπενήσι
3η Μέρα: Λίμνη Κρεμαστών - Λίμνη Τριχωνίδα - Πάτρα
4η Μέρα: Ζάκυνθος - Πάτρα
5η Μέρα: Καλάβρυτα - Πάτρα
6η Μέρα: Ναύπλιο - Ισθμος Κορύνθου – Λουτράκι - Αθήνα
7η Μέρα: Ελεύθερη
8η Μέρα: Χρόνος Ελεύθερος - Αναχώρηση για επιστροφή
Στην τιμή περιλαμβάνονται:
Αεροπορικό εισιτήριο Λάρνακα – Αθήνα - Λάρνακα
Μια βαλίτσα 20 κιλά και μια χειραποσκευή 8 κιλά
Ξενοδοχεία τριών αστέρων με πρόγευμα - 2 βράδια Καρπενήσι - 3 βράδια Πάτρα -

2 βράδια Αθήνα.
Απο το Δ.Σ. Κλάδου Συνταξιούχων



Πραγματοποιήθηκε το βιωματικό
και διαδραστικό εργαστήριο «Ευεξία
για όλη την οικογένεια» με τις συ-

νεργάτιδες του προγράμματος, την κα Ελίζα
Μαρκίδου, Κλινική Διαιτολόγο και τη Δρ.
Άννα Παπαγεωργίου.

Οι παρευρισκόμενοι είχαν παρακολουθή-
σει με μεγάλο ενδιαφέρον την αναλυτική
προβολή της Δρ. Άννας Παπαγεωργίου, για
τη σημαντική υιοθέτηση σωστής άσκησης
μαζί με τη σωστή διατροφή.  

Την ανάγκη ανάγνωσης των ετικετών των
προϊόντων που αγοράζουμε και την άμεση
ανάγκη της ένταξης της άσκησης στη ζωή
μας. 

Τη σωστή διατροφή από τους γονείς ώστε

να παραδειγματίζονται και τα παιδιά.
Το σημαντικότερο όπως τονίστηκε από

την κα Ελίζα Μαρκίδου, είναι να αγαπή-
σουμε πρώτα τον εαυτό μας και μετά τους
άλλους. Στοχευμένο παράδειγμα είναι η
μάσκα μέσα στο αεροπλάνο σε ώρα κινδύ-
νου.  Πρέπει πρώτα να φορέσουμε εμείς τη
μάσκα και μετά να βοηθήσουμε τον υπό-
λοιπο κόσμο.

Πολύτιμο αγαθό είναι η υγεία μας και
όπως όλα τα πολύτιμα πράγματα πρέπει να
την προσέχουμε.

Το εργαστήριο έκλεισε με την ετοιμασία
«Smoothies» με φρούτα.

Από την ΠΑΣΥΔΥ παρευρέθηκαν η κα
Νανά Αχιλλέως η οποία χαιρέτισε την εκδή-

λωση εκ μέρους του Γενικού Γραμματέα της
ΠΑ.ΣΥ.ΔΥ.

Τα μέλη της Επιτροπής Ισότητας των
Φύλων, κα Μαρία Λεωνίδου και ο κ. Γιάννος
Κουδουνάρης. n

Εργαστήριο με θέμα «Ευεξία για όλη την οικογένεια» 
πραγματοποιήθηκε από την ΠΑΣΥΔΥ
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ΟικΟγΕνΕια –Εργασια - κΟινωνικΗ ΖωΗ

Πραγματοποιήθηκε στις 24 Μαΐου
στη Δημοσιογραφική Εστία εκδή-
λωση με τίτλο «Διεκδικούμε πολι-

τική συμμετοχή. Γνωρίστε τις γυναίκες υπο-
ψήφιες για την Ευρωβουλή», την οποία
οργάνωσε ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δι-
καιώματα της Γυναίκας (ΕΜΔΓ).

Χαιρετίζοντας την εκδήλωση, η Πρόεδρος
του ΕΜΔΓ, Επίτροπος Ισότητας των Φύλων
κα Τζόζη Χριστοδούλου τόνισε την ανάγκη
μεγαλύτερης και ενεργότερης συμμετοχής
των γυναικών στην πολιτική, παραθέτοντας
ενδεικτικά στοιχεία: «Σε παγκόσμιο επίπεδο,
7% των ηγετών χωρών είναι γυναίκες και

μόλις το 24%  νομοθέτες. Για το τελευταίο
χρειάστηκαν 30 χρόνια, αφού το 1995 οι γυ-
ναίκες νομοθέτες ήταν στο 11%.  Στο Ευρω-
παϊκό Κοινοβούλιο, το ποσοστό των γυναι-
κών ευρωβουλευτών έχει σταδιακά αυξηθεί.
Μόνο 31 γυναίκες ήταν μέλη από το 1952
μέχρι τις πρώτες εκλογές του 1979. Στο
πρώτο άμεσα εκλεγμένο Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο, η εκπροσώπηση των γυναικών ήταν
μόλις στο 15,9%. Το ποσοστό έχει αυξηθεί
δραστικά από τότε και έφθασε, τον Φε-
βρουάριο του 2024, το ενθαρρυντικό 39,8%,
ενώ η Κύπρος εκπροσωπείται από μια γυ-
ναίκα.»

Η Επίτροπος εξέφρασε την ελπίδα όπως
η σύνθεση του νέου Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου ενισχύσει την αισιοδοξία για μια πιο
ισότιμη εκπροσώπηση γυναικών και ανδρών
τόσο από την Κύπρο όσο και από όλα τα
κράτη μέλη.  Υπογράμμισε, ταυτόχρονα,
πως η συμμετοχή περισσότερων γυναικών
σε οποιοδήποτε τομέα δεν είναι αυτοσκο-
πός. Το σταθερό κριτήριο, ανέφερε, θα πρέ-
πει να είναι η αξία, όπως αυτή ορίζεται με
βάση το δοθέν πλαίσιο σε κάθε περίπτωση.
Το σίγουρο είναι πως το κριτήριο δεν επι-
τρέπεται να είναι το φύλο, τόνισε.

Η κα Χριστοδούλου αναφέρθηκε, τέλος,
σε συγκεκριμένες πολιτικές και δράσεις της
κυβέρνησης που υποβοηθούν την πλήρη
απασχόληση των γυναικών και τους προ-

σφέρουν τον απαραίτητο ελεύθερο χρόνο,
για να έχουν τη δυνατότητα, αν το επιθυ-
μούν, να εμπλακούν στα κοινά και την πο-
λιτική.   

Ακολούθησε παρουσίαση των  γυναικών
υποψηφίων στις επικείμενες εκλογές για
ανάδειξη των μελών του νέου Ευρωκοινο-
βουλίου και ακολούθησε συζήτηση με συμ-
μετοχή τους σε τρία θεματικά πάνελ:  Ει-
ρήνη, Ασφάλεια και Διεθνή Πολιτική, Υγεία
και Κοινωνική Πολιτική και Οικονομία και
Περιβαλλοντική Πολιτική. Οι υποψήφιες
απάντησαν, τέλος, σε ερωτήσεις δημοσιο-
γράφων και ακροατηρίου.

Την ΠΑΣΥΔΥ εκπροσώπησαν στην εκδή-
λωση οι συναδέλφισσες Νάνα Αχιλλέως και
Μαρία Λεωνίδου. n

Εκδήλωση του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας (ΕΜΔΓ) 
με τίτλο "Διεκδικούμε πολιτική συμμετοχή. 
Γνωρίστε τις γυναίκες υποψήφιες για την Ευρωβουλή"
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Πληροφορίες για τις Εκλογές της Κυριακής 9 Ιουνίου
και συναφείς οδηγίες της Κεντρικής Υπηρεσίας Εκλογών
Οι εκλογές για ανάδειξη μελών Ευρωκοινοβουλίου διενεργούνται  
σε όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ μεταξύ 6ης και 9ης Ιουνίου

Έχουν ανακοινωθεί από την Κεντρική
Υπηρεσία Εκλογών του Υπουργείου
Εσωτερικών λεπτομερή στοιχεία για

τις εκλογές που θα διεξαχθούν την Κυριακή
9 Ιουνίου 2024, για την Ανάδειξη Μελών
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, που θα
πραγματοποιηθούν σε όλα τα Κράτη Μέλη
της Ε.Ε. μεταξύ 6ης και 9ης Ιουνίου 2024.

Την ίδια μέρα, θα διεξαχθούν στον τόπο
μας ταυτόχρονα οκτώ (8) διαφορετικές
εκλογικές αναμετρήσεις για την ανάδειξη:

1. Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου,
που εκλέγονται σε παγκύπριο επίπεδο.

2. Προέδρων Επαρχιακών Οργανισμών
Αυτοδιοίκησης, σε επίπεδο Επαρχίας.

3. Δημάρχων, σε επίπεδο Δήμου.
4. Αντιδημάρχων, σε επίπεδο Δημοτικού

Διαμερίσματος.
5. Δημοτικών Συμβούλων, σε επίπεδο Δη-

μοτικού Διαμερίσματος.
6. Μελών Σχολικών Εφορειών, σε επίπεδο

Δήμου.
7. Κοινοταρχών, σε επίπεδο Κοινότητας.
8. Μελών Κοινοτικών Συμβουλίων, σε επί-

πεδο Κοινότητας.
Εκλογικοί Κατάλογοι και Δικαίωμα
Ψήφου

Για τις εκλογές του 2024 ισχύουν οι ακό-
λουθοι εκλογικοί κατάλογοι:

1. Μόνιμος εκλογικός κατάλογος για
Κύπριους πολίτες

Ο μόνιμος εκλογικός κατάλογος παρέχει
το δικαίωμα συμμετοχής σε όλες τις εθνικές
εκλογές, συμπεριλαμβανομένων των Ευ-
ρωεκλογών και των Εκλογών ανάδειξης
Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

2. Ειδικός εκλογικός κατάλογος Ευρω-
παίων πολιτών για τις Εκλογές Ανάδειξης
Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

Οι πολίτες άλλων χωρών μελών της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης που διαμένουν στην
Κύπρο μπορούν να ψηφίσουν στις εκλογές
για την ανάδειξη των Μελών Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου, νοουμένου ότι έχουν συμ-
πληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους και
έχουν εγγραφεί στον ειδικό εκλογικό κατά-
λογο.

3. Ειδικός εκλογικός κατάλογος Ευρω-
παίων πολιτών για τις Εκλογές Ανάδειξης
Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Οι πολίτες άλλων χωρών μελών της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης που διαμένουν στην
Κύπρο μπορούν να ψηφίσουν στις εκλογές
για την ανάδειξη των Αρχών Τοπικής Αυτο-
διοίκηση, νοουμένου ότι έχουν συμπληρώ-
σει το 18ο έτος της ηλικίας τους και έχουν
εγγραφεί στον ειδικό εκλογικό κατάλογο.

4. Ειδικός εκλογικός κατάλογος Τουρ-
κοκυπρίων για τις Εκλογές Ανάδειξης
Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

Οι Τουρκοκύπριοι που διαμένουν σε πε-
ριοχές που η Κυβέρνηση της Δημοκρατίας
δεν ασκεί αποτελεσματικό έλεγχο, είναι 18
χρονών μέχρι την ημερομηνία διεξαγωγής
των εκλογών και είναι κάτοχοι δελτίου ταυ-
τότητας της Κυπριακής Δημοκρατίας το
οποίο εκδόθηκε από το σύστημα αρχείου
πληθυσμού, εγγράφονται αυτόματα σε Ει-
δικό Εκλογικό Κατάλογο και μπορούν να
ψηφίσουν στις Εκλογές Ανάδειξης Μελών
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.
Εκλογικά Κέντρα Εξωτερικού

Για τις Εκλογές Ανάδειξης Μελών Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου και μόνο, θα λειτουρ-
γήσουν εκλογικά κέντρα στο εξωτερικό και
συγκεκριμένα, σε Ελλάδα, Ηνωμένο Βασί-

λειο και Βέλγιο, νοουμένου ότι ο αριθμός
των ψηφοφόρων που θα υποβάλουν σχε-
τική δήλωση θα υπερβαίνει τους 50.
Κατανομή Εκλογέων σε Εκλογικά Κέν-
τρα

Για σκοπούς της ψηφοφορίας, ο κάθε
εκλογέας κατανέμεται σε συγκεκριμένο
εκλογικό κέντρο. Σημειώνεται ότι για τις
Εκλογές Ανάδειξης Αρχών Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης, οι εκτοπισθέντες εκλογείς ψηφί-
ζουν τόσο με βάση τον τόπο διαμονής τους,
όσο και με βάση τον τόπο καταγωγής τους.
Ως εκ τούτου, οι εν λόγω εκλογείς κατανέ-
μονται και σε δεύτερο εκλογικό κέντρο στο
οποίο μπορούν να ψηφίζουν για τις Αρχές
Τοπικής Αυτοδιοίκησης του κατεχόμενου ή
ημικατεχόμενου Δήμου ή Κοινότητας από
τον/την οποίο/α κατάγονται.

Με τη διαδικασία «Που Ψηφίζω» ενημε-
ρωνόμαστε για το εκλογικό κέντρο στο
οποίο ψηφίζουμε.

Οι Τουρκοκύπριοι εκλογείς που περιλαμ-
βάνονται στον Ειδικό Εκλογικό Κατάλογο,
μπορούν να ψηφίσουν στις Εκλογές Ανά-
δειξης Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου. Σε αντίθεση με τους υπόλοιπους εκλο-
γείς, οι εν λόγω εκλογείς δεν κατανέμονται
σε συγκεκριμένα εκλογικά κέντρα και μπο-
ρούν να ψηφίσουν σε οποιοδήποτε από τα
ειδικά εκλογικά κέντρα που λειτουργούν για
το σκοπό αυτό πλησίον της γραμμής κατά-
παυσης του πυρός. Προς αποφυγή του εν-
δεχομένου διπλής ψήφου, στα κέντρα αυτά
χρησιμοποιείται ηλεκτρονικός εκλογικός
κατάλογος.
Ώρες ψηφοφορίας

Η ψηφοφορία διεξάγεται άμεσα και μυ-
στικά. Για τα εκλογικά κέντρα στην Κύπρο,
η ψηφοφορία αρχίζει η ώρα 7.00 π.μ. και δια-
κόπτεται για μια ώρα, στις 12.00 το μεση-
μέρι. Επαναρχίζει η ώρα 1.00 μ.μ. και συνε-
χίζεται κανονικά μέχρι τις 6.00 μ.μ. Για τα
εκλογικά κέντρα στο εξωτερικό οι ώρες
προσαρμόζονται αναλόγως.
Ψηφοδέλτια

Ανάλογα με τον/τους εκλογικούς κατα-
λόγους στον οποίο κάποιος είναι εγγεγραμ-
μένος και την περιοχή για την οποία ψηφί-
ζει, θα λάβει κατά την είσοδο του στο Εκλο-
γικό Κέντρο της περιοχής του τα πιο κάτω
ψηφοδέλτια όπως αναφέρονται πιο κάτω:

Μέχρι έξι (6) ψηφοδέλτια στις δημαρχού-
μενες περιοχές για την εκλογή:

• Μελών Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
• Προέδρου Επαρχιακού Οργανισμού Αυ-

τοδιοίκησης
• Δημάρχου
• Αντιδημάρχου
• Δημοτικών συμβούλων
• Μελών Σχολικών Εφορειών
Μέχρι τέσσερα (4) ψηφοδέλτια στις Κοι-

νότητες για την εκλογή:
• Μελών Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
• Προέδρου Επαρχιακού Οργανισμού Αυ-

τοδιοίκησης
• Κοινοτάρχη

• Μελών Κοινοτικού Συμβουλίου
Για τους ημικατεχόμενους Δήμους οι πο-

λίτες λαμβάνουν ψηφοδέλτια για την
εκλογή:

• Δημάρχου,
• Αντιδημάρχου
• Δημοτικών συμβούλων και
• Μελών Σχολικών Εφορειών
Όσον αφορά τα ειδικά εκλογικά κέντρα

για τους κατεχόμενους Δήμους και Κοινό-
τητες, οι πολίτες λαμβάνουν, ανάλογα με
την περίπτωση, ψηφοδέλτια για την εκλογή:

• Δημάρχου,
•  Δημοτικών συμβούλων και
• Μελών Σχολικών Εφορειών
ή
• Κοινοτάρχη και
• Μελών Κοινοτικού Συμβουλίου.
Όλα τα ψηφοδέλτια θα ρίχνονται σε μία

κάλπη. Προς διευκόλυνση των ψηφοφόρων
κατά την άσκηση του εκλογικού τους δι-
καιώματος, αλλά και των υπαλλήλων κατά
τη διαδικασία διαλογής και καταμέτρησης
των ψήφων και, κατόπιν συνεννόησης με
τον Διευθυντή Κυβερνητικού Τυπογρα-
φείου, τα ψηφοδέλτια θα εκτυπωθούν σε
διαφορετικό χρώμα, ανάλογα με το είδος
της εκλογής και, συγκεκριμένα:

(α) Μέλη Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου:
Μπλε

(β) Προέδροι Επαρχιακών Οργανισμών
Αυτοδιοίκησης: Μωβ

(γ) Δημάρχοι: Κίτρινο
(δ) Αντιδημάρχοι: Καφέ
(ε) Δημοτικοί Σύμβουλοι: Λευκό
(στ) Μέλη Σχολικών Εφορειών: Πράσινο
(ζ) Κοινοτάρχες: Πορτοκαλί
(η) Μέλη Κοινοτικών Συμβουλίων: Γκρίζο

Τρόπος Ψηφοφορίας
Ο εκλογέας, για να γίνει δεκτός στο εκλο-

γικό κέντρο και να του δοθεί ψηφοδέλτιο
για να ψηφίσει, θα πρέπει:

(α) Να είναι εγγεγραμμένος στο σχετικό
εκλογικό κατάλογο του οικείου εκλογικού
κέντρου.

(β) Να παρουσιάσει εκλογικό βιβλιάριο ή
δελτίο πολιτικής ταυτότητάς (οι πολίτες
άλλων κρατών μελών της Ε.Ε. μπορούν να
ψηφίσουν και με οποιοδήποτε άλλο έγ-
γραφο έχει προσκομιστεί για την εγγραφή
τους στους ειδικούς εκλογικούς καταλό-
γους, ενώ οι εγκλωβισμένοι μπορούν να 
ψηφίσουν προσκομίζοντας πολιτική ταυτό-
τητά, διαβατήριο, άδεια οδηγού ή οποιοδή-

ποτε άλλο επίσημο έγγραφο της Δημοκρα-
τίας που φέρει τη φωτογραφία τους).

Με τη λήψη του ψηφοδελτίου, ο εκλογέας
εισέρχεται στο θάλαμο ψηφοφορίας και ση-
μειώνει μυστικά, με πέννα χρώματος μπλε
ή μαύρου, το καθορισμένο σημείο, δηλ. «Χ»
ή «+» ή «√» μέσα στο τετράγωνο που βρί-
σκεται κάτω από τη στήλη του συνδυασμού,
ή δίπλα από το όνομα του μεμονωμένου
υποψήφιου της προτίμησής του.

Ο εκλογέας δεν έχει δικαίωμα να ψηφίσει
υποψήφιους από διαφορετικούς συνδυα-
σμούς ή/και μεμονωμένους υποψήφιους,
καθώς, σε τέτοια περίπτωση, το ψηφοδέλ-
τιό θα είναι άκυρο.

Στην περίπτωση που ο εκλογέας το επι-
θυμεί όμως, μπορεί να εκδηλώσει την προ-
τίμησή του σε ορισμένο ή ορισμένους υπο-
ψήφιους του συνδυασμού της επιλογής του,
σημειώνοντας σταυρό ή σταυρούς προτίμη-
σης μέσα στα μικρά τετράγωνα δίπλα από
το όνομα του κάθε υποψήφιου. Οι σταυροί
προτίμησης δεν πρέπει να είναι περισσότε-
ροι από:

(α) δύο (2) σταυρούς προτίμησης για τις
Εκλογές ανάδειξης των Μελών του Ευρω-
κοινοβουλίου,

(β) ένα (1) σταυρό προτίμησης για κάθε
τέσσερεις (4) δημοτικούς συμβούλους ή
μέλη Σχολικής Εφορείας. Αν ο αριθμός των
συμβούλων ή μελών διαιρούμενος διά του
αριθμού τέσσερα αφήνει υπόλοιπο, ο ολικός
αριθμός των σταυρών προτίμησης αυξάνε-
ται κατά ένα.

(γ) ένα (1) σταυρό προτίμησης για κάθε
δύο (2) μέλη Κοινοτικού Συμβουλίου. Αν ο
αριθμός των μελών διαιρούμενος διά του
αριθμού δύο αφήνει υπόλοιπο, ο ολικός
αριθμός των σταυρών προτίμησης αυξάνε-
ται κατά ένα.

Αν ο εκλογέας σημειώσει περισσότερους
σταυρούς προτίμησης, από όσους προβλέ-
πεται, αυτοί θα αγνοηθούν. Το ψηφοδέλτιο,
σε τέτοια περίπτωση, θα θεωρείται έγκυρο
και θα λογίζεται ως ψήφος υπέρ του συν-
δυασμού στον οποίο σημειώθηκαν οι σταυ-
ροί προτίμησης, νοουμένου ότι δεν ψηφί-
στηκε άλλος συνδυασμός ή μεμονωμένος
υποψήφιος.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με
τις Εκλογές 2024 επισκεφθείτε την ενότητα
Ευρωεκλογές και την ενότητα Εκλογές 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης. n

Στις Εκλογές των
μελών του Ευρωκοι-
νοβουλίου που θα

διεξαχθούν από τις 6 μέχρι
τις 9 Ιουνίου οι Ευρωπαίοι
πολίτες  καλούνται με τη
συμμετοχή τους να δια-
μορφώσουν συλλογικά το
μέλλον της Δημοκρατικής Ευρώπης με
πάγιο στόχο ένα ευτυχισμένο μέλλον για
τους ίδιους και για τα παιδιά τους.

Οι Ευρωπαϊκές Εκλογές διενεργούνται
στο πλαίσιο των συλλογικών επιτευγμά-
των της ενωμένης Ευρώπης που καθορί-
ζουν με θεσμούς και νομοθεσίες τη στα-

θερότητα της ευημερίας
και  ανάπτυξης  του Ευρω-
παίου πολίτη. 

Είναι καθήκον όλων των
πολιτών να συμμετάσχουν
στην εκλογική διαδικασία
και να μην αφήνουν άλ-
λους να καθορίζουν εν

λευκώ το αποτέλεσμα της διαδικασίας και
του συνακόλουθου μέλλοντος της ολό-
τητας  των πολιτών. Η συμμετοχή της
πλειονότητας στις εκλογές  οδηγεί σε
αποτελέσματα που εδραιώνουν το ευτυ-
χές  δημοκρατικό μέλλον του  κοινωνικού
συνόλου. n

Η σημασία των Ευρωπαϊκών Εκλογών 
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Ευχή ΠΑΣΥΔΥ στις προσπάθειες της ΚΤΑΜS
και επαναβεβαίωση των κοινών μας στόχων

Ευχές για  δικαίωση  στους αγώνες της
για τα δικαιώματα των μελών της 
εξέφρασε ο Γενικός Γραμματέας

ΠΑΣΥΔΥ συν. Στράτης Ματθαίου στο χαι-
ρετισμό του στο Συνέδριο της Τουρκοκυ-
πριακής Συντεχνίας Δημοσίων  Υπαλλήλων
ΚTAMS που πραγματοποιήθηκε την Παρα-
σκευή 17 Μαΐου και περιλάμβανε εκλογή
μελών του Σώματος Αναδιοργάνωσης της
Συντεχνίας για διεύρυνση της με οργανική
διασύνδεση με άλλες Τουρκοκυπριακές
Συνδικαλιστικές Οργανώσεις για εδραίωση
της ΚΤΑΜΣ σε Ομοσπονδία.  

Ο Γενικός Γραμματέας ΠΑΣΥΔΥ  μετά
από πρόσκληση της ΚΤΑΜS παρέστη  επι-
κεφαλής αντιπροσωπείας  της Οργάνωσης
μας. Παρέστησαν επίσης εκπρόσωποι της
ΠΕΟ, των Τουρκοκυπριακών Συνδικαλιστι-
κών Οργανώσεων και Συνδικαλιστικών
Συνομοσπονδιών από την Τουρκία.  

Ο συν. Ματθαίου αφού χαιρέτισε το Προ-
εδρείο του Συνεδρίου, τον Πρόεδρο της
ΚΤΑΜS Γκιουβέν Μπενγκιχάν  και τα συμ-
μετέχοντα μέλη της επισήμανε ότι η Οργά-
νωση μας με  ιδιαίτερη χαρά αποδέχτηκε
την πρόσκληση να παραστεί στο Συνέδριο

για να ενημερωθεί για τα προβλήματα και
τους προγραμματισμούς της Τουρκοκυ-
πριακής Οργάνωσης  για την επίλυση τους.
Σας μεταφέρουμε, πρόσθεσε,  τους συνα-
δελφικούς χαιρετισμούς της Οργάνωσης
μας ΠΑΣΥΔΥ  και των μελών της και τις
ευχές για κάθε επιτυχία στους ψηλούς σας
στόχους.  

Είναι μακρόχρονη η φιλία και συνεργασία

των δυο μας Οργανώσεων και με την
πάροδο των χρόνων συνεχίζουμε παράλλη-
λες και κοινές δράσεις για το καλό των
μελών μας και ευρύτερα του λαού μας. 

Επισημαίνοντας τους πάγιους κοινούς
στόχους των Πανσυνδικαλιστικών Φόρουμ
και της πολυετούς  συνεργασίας των Ελλη-
νοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων Συνδικαλι-
στών ο Γ.Γ. τόνισε  ότι η συναδελφική  μας
σχέση και η ευρύτερη συνεργασία μας με το
σύνολο του συνδικαλιστικού κινήματος  της
πατρίδας μας, Τουρκοκυπρίων και Ελληνο-
κυπρίων, μας δεσμεύει  στην κοινή γραμμή
που έχουμε καθορίσει για την αναζήτηση
και οριστική επίλυση των σοβαρών προβλη-
μάτων που μας ταλανίζουν. 

Στην κορυφή των ενδιαφερόντων μας
κατατάσσουμε το πολιτικό πρόβλημα  για
την οριστική επίλυση του οποίου  και την
κατοχύρωση σταθερής προόδου για το
σύνολο του λαού μας  έχουμε από κοινού
διακηρύξει κοινές θέσεις στις οποίες παρα-
μένουμε με πίστη για θετική κατάληξη.
Ενθαρρυνόμαστε από  την κοινή διακηρυγ-
μένη θέση του συνόλου του λαού  μας. 

Οι  εργαζόμενοι  σε ολόκληρη την Κύπρο
ταλανίζονται από  την σταθερή άνοδο της
ακρίβειας η οποία επιβαρύνει σοβαρά την
καθημερινότητα μας και απομακρύνει στο
ζοφερό μέλλον την ανάπτυξη και την πρό-
οδο τη δική μας και των παιδιών μας. Οι
Οργανώσεις  μας παραμένουν κύριοι προ-
ασπιστές των συμφερόντων των μελών μας
και γενικότερα όλων  των εργαζομένων
στην πατρίδα μας και σταθερά προάγουμε
τις θέσεις μας για την οριστική  αντιμετώ-
πιση και επίλυση των πολλών σοβαρών
προβλημάτων. 

Συνόψισε ο συν. Στράτης Ματθαίου το
χαιρετισμό του ευχόμενος στους   συνέ-
δρους   της ΚΤΑΜS κάθε επιτυχία στα
ειδικά και γενικά προβλήματα που αντιμε-
τωπίζουν  με προοπτική και την  οριστική
διευθέτηση του πολιτικού προβλήματος που
θα διανοίξει την πορεία για ολική πρόοδο
και ευημερία στην ιδιαίτερη πατρίδα μας. 

Ο Γ.Γ. απηύθυνε το χαιρετισμό του στα
Ελληνικά και ακολούθησε μετάφραση του
στα Τουρκικά από το Προεδρείο του Συνε-
δρίου. 
Συνέδριο Συνδικαλιστικής Αναδιοργά-
νωσης  

Το Συνέδριο άρχισε με τηλεοπτική προ-
βολή των δράσεων της ΚΤΑΜΣ, όπως
απεργιών και  διαδηλώσεων σε χώρους
εργασίας για την προώθηση λύσεων στα
πολλά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα
μέλη της ΚΤΑΜΣ και γενικότερα οι Τουρ-

κοκύπριοι εργαζόμενοι με επικεφαλής το
συνεχώς επιδεινούμενο  πρόβλημα της ακρί-
βειας. Η ΄Εκθεση Πεπραγμένων που διανε-
μήθηκε στους Συνέδρους περιλαμβάνει
δημοσιεύματα για τις διάφορες δράσεις της
Οργάνωσης τα τελευταία δυο χρόνια και τις
ανακοινώσεις της ΚΤΑΜS στα ΜΜΕ   για
τα φλέγοντα προβλήματα που απασχόλη-
σαν την Οργάνωση την ίδια περίοδο.

Στις δραστηριότητες της ΚΤΑΜS για επί-
λυση των προβλημάτων των μελών της ανα-
φέρθηκε σε ομιλία του στο Συνέδριο ο Πρό-
εδρος της Οργάνωσης ο οποίος επέκρινε
ιδιαίτερα την αρνητική  στάση του Τουρκο-
κύπριου ηγέτη και της λεγόμενης κυβέρνη-
σης του στην οποία αναφέρθηκαν και
εκπρόσωποι άλλων Συνδικαλιστικών Οργα-
νώσεων που παρέστησαν στο Συνέδριο
περιλαμβανομένων και αναφορών σε

δυσμενέστερη μεταχείρισης των Τουρκοκυ-
πρίων εργαζομένων από την μεταχείριση
που προσφέρεται στους εποίκους. Ο Εκπρό-
σωπος της Μεγάλης Τουρκικής Συνδικαλι-
στικής Συνομοσπονδίας Δημοσίων Υπαλλή-
λων και Εργατών   ΚΕSΚ αναφέρθηκε στα
μέτρα της Κυβέρνησης Ερντογάν κατά της
Συντεχνίας με αποτέλεσμα  την απόλυση,
την κράτηση άνευ δίκης ή και την καταδίκη

ή κράτηση άνευ δίκης του συνόλου  ενός
εκατομμυρίου μελών της Οργάνωσης.  

Στο Συνέδριο προβλήθηκε επίσης τηλεο-
πτικό μήνυμα στα Αγγλικά του Γενικού
Γραμματέα της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας
Δημοσιοϋπαλληλικών Συνδικαλιστικών
Οργανώσεων EPSU με ευχές  στην ΚΤΑΜS
για κάθε επιτυχία στο έργο της και επίτευξη
των στόχων της. n

Το Κρατικό Αρχείο, με την ευκαιρία
της Διεθνούς Εβδομάδας Αρχείων (3-
9 Ιουνίου 2024) και στα πλαίσια των

εκδηλώσεων για τα 50 χρόνια από την τουρ-
κική εισβολή, διοργανώνει, Τρίτη, 11 Ιου-
νίου, το τρίτο του επιστημονικό συνέδριο με
θέμα «Η τουρκική εισβολή μέσα από αρχει-
ακές πηγές». 

Στο συνέδριο, το οποίο τελεί υπό την
αιγίδα του έντιμου Υπουργού Δικαιοσύνης
και Δημόσιας Τάξης, κου Μάριου Χαρ-
τσιώτη, θα μιλήσουν, πέραν του Εφόρου

Κρατικού Αρχείου, η Επίτροπος Προστασίας
Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, ο
Γενικός Διευθυντής του ΡΙΚ, ο Διευθυντής

της Εθνικής Αρχής Ασφαλείας, διακεκριμέ-
νοι ιστορικοί και νέοι ερευνητές, όπως φαί-
νεται και στο Πρόγραμμα του συνεδρίου.

Στόχος του Κρατικού Αρχείου είναι η
παρουσίαση των αρχειακών πηγών σχετικά
με την τουρκική εισβολή και τα αποτελέ-
σματά της, που βρίσκονται στην Κύπρο και
στο εξωτερικό, ενώ θα παρουσιαστεί και το
νομικό πλαίσιο που επηρεάζει την προσβα-
σιμότητα σε αυτά. 

Το εν λόγω συνέδριο απευθύνεται τόσο σε
δημόσιους λειτουργούς, όσο και στο ευρύ

κοινό, ενώ θα δοθεί και πιστοποιητικό
παρακολούθησης. Σχετικές προσκλήσεις
έχουν ήδη αποσταλεί σε όλη τη δημόσια
υπηρεσία. Όσοι ενδιαφέρονται, παρακα-
λούνται να δηλώσουν συμμετοχή μέχρι τις
6/6/2024 στα τηλέφωνα 22451341 και
22451340 ή στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο
statearchives@sa.mjpo.gov.cy

Θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα Πολ-
λαπλών Χρήσεων του Υπουργείου Οικονο-
μικών, στις 11 Ιουνίου 2024, από τις 8.30
μέχρι τις 13.00.  n

Η τουρκική εισβολή μέσα από αρχειακές πηγές
3ο Επιστημονικό Συνέδριο Κρατικού Αρχείου με την ευκαιρία της
Διεθνούς Εβδομάδας Αρχείων και της επετείου των 50 χρόνων από την τουρκική εισβολή
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Συνεχής η στήριξη του Υπουργείου Υγείας
στο Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής

«Το Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γε-
νετικής Κύπρου (ΙΝΓΚ) αποτελεί
ένα εξαιρετικό κέντρο, ένα κέντρο

αριστείας, το οποίο τιμά την Κύπρο και
βοηθά τον Κύπριο ασθενή». Αυτό επεσή-
μανε ο Υπουργός Υγείας κ. Μιχάλης Δαμια-
νός στο πλαίσιο επίσκεψης που πραγματο-
ποίησε σήμερα στο Ινστιτούτο. Ο κ.
Υπουργός εξέφρασε τη χαρά του για την
επίσκεψή του στο ΙΝΓΚ, καθώς, όπως είπε,
είχε την ευκαιρία να ενημερωθεί για τις δρά-
σεις, τα προγράμματά του και για τις δυ-
σκολίες, τις οποίες αντιμετωπίζει.

Το Υπουργείο, τόνισε, θα βρίσκεται πάν-
τοτε δίπλα στο Ινστιτούτο, λόγω και της
εξαιρετικής δουλειάς, την οποία επιτελεί
εδώ και αρκετά χρόνια. «Είμαστε πάντοτε
δίπλα τους και αρωγοί σε οτιδήποτε μπο-
ρούμε να βοηθήσουμε», σημείωσε ο κ. 
Δαμιανός.

Ερωτηθείς για το θέμα που αφορά στα
καινοτόμα φάρμακα και την ανησυχία που

εκφράστηκε τις προηγούμενες μέρες για εν-
δεχόμενες ελλείψεις, ο κ. Υπουργός εξέ-
φρασε την πεποίθηση ότι θα βρεθεί η χρυσή
τομή, προκειμένου να μην παρουσιαστούν
οποιαδήποτε προβλήματα.

Πρόσθεσε ότι είχε χθες συνάντηση με
τους αρμόδιους φορείς στον φαρμακευτικό
τομέα, με σκοπό τον συντονισμό και την
επίσπευση των διαδικασιών.

Καταλήγοντας, τόνισε πως δεν υπάρχει
ανησυχία για το θέμα των φαρμάκων, επι-
σημαίνοντας πως εκεί όπου υπάρχει συνερ-
γασία, δίνονται λύσεις.

Από της πλευράς του, ο Γενικός Εκτελε-
στικός Διευθυντής και Ιατρικός Διευθυντής
του Ινστιτούτου, Καθηγητής Λεωνίδας 
Φυλακτού, ανέφερε ότι ο Υπουργός ξεναγή-
θηκε στους χώρους του Ινστιτούτου και
ενημερώθηκε για τα προγράμματα που αφο-
ρούν απευθείας τους ασθενείς, αλλά και για
τα προγράμματα της έρευνας και της εκπαί-
δευσης της Μεταπτυχιακής Σχολής του 

Ινστιτούτου Νευρολογίας και Γενετικής 
Κύπρου.

«Το ΙΝΓΚ είναι μια επέκταση του κρά-
τους, ανήκει στην πολιτεία. Στόχος μας και
αποστολή μας είναι πάντα να βελτιωνόμα-

στε, για το καλό των ασθενών, είτε μέσα από
τις απευθείας υπηρεσίες που προσφέρουμε
είτε μέσα από την ανάπτυξη καινοτόμων
ερευνητικών προγραμμάτων», κατέληξε. n

Απαραίτητη χαρακτηρίζει ο Υπουργός Εργασίας 
τη διασφάλιση της επάρκειας των μισθών

Στις 22 Μαΐου ο Υπουργός Εργασίας
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. 
Γιάννης Παναγιώτου απηύθυνε χαιρε-

τισμό στο Ευρωπαϊκό σεμινάριο με τίτλο
«Strengthening collective bargaining to 
ensure fair and adequate minimum wages».

Σε σχετική δήλωση του ο κ. Παναγιώτου
ανέφερε ότι, σύμφωνα με την ανθρωποκεν-
τρική πολιτική της Κυβέρνησης  και την κοι-
νωνική πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η
ανάπτυξη της οικονομίας και η συνοχή της
κοινωνίας πρέπει να λειτουργούν αμφί-
δρομα και να ενισχύονται παράλληλα. Η
διασφάλιση της επάρκειας των μισθών είναι
απαραίτητη για την ευημερία των πολιτών
που συμμετέχουν στην παραγωγική διαδι-

κασία ως εργαζόμενοι.
Κινούμαστε προς αυτή την κατεύθυνση,

υλοποιώντας το πρόγραμμα διακυβέρνησης
μέσα από τη θεσμοθέτηση και την ενίσχυση

των κατώτατων μισθών, την αξιοποίηση του
κοινωνικού διαλόγου για την ανανέωση και
την επέκταση των συμβάσεων και την αξιο-
ποίηση του μηχανισμού της Αυτόματης 
Τιμαριθμικής Αναπροσαρμογής (ΑΤΑ) για
την αποκατάσταση της αξίας των μισθών.
Ήδη έχουν αυξηθεί το ύψος του εθνικού 
κατώτατου μισθού και το ύψος των κατώ-
τατων μισθών στην ξενοδοχειακή βιομηχα-
νία επηρεάζοντας θετικά πέραν των 30.000
χαμηλόμισθων εργαζομένων. Ταυτόχρονα,
έχουμε συμβάλει ουσιαστικά για την κατά-
ληξη σε κοινωνικές συμφωνίες με τους κοι-
νωνικούς εταίρους και εκτιμώ ότι στο επό-
μενο διάστημα θα καταφέρουμε μαζί να
πετύχουμε την ανανέωση σημαντικών συλ-

λογικών συμβάσεων που εκκρεμούν και τη
συνομολόγηση καινούργιων.

Θέλω, επίσης, να επισημάνω ότι αισιο-
δοξώ πως θα καταστεί εφικτό να καταλή-
ξουμε σε ολοκληρωμένη συμφωνία για το
μέλλον του θεσμού της ΑΤΑ εντός του 2025,
σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που έχει
ήδη συμφωνηθεί. Το ανθρώπινο δυναμικό
της χώρας μας αποτελεί την κινητήριο 
δύναμη των επιχειρήσεων και των οργανι-
σμών, και η καταβολή δίκαιων και επαρκών
μισθολογικών απολαβών αποτελεί επέν-
δυση στην ανθεκτικότητα, την παραγωγι-
κότητα και την ανταγωνιστικότητα της 
κυπριακής οικονομίας, κατέληξε. n

Ενέργειες για υλοποίηση των αιτημάτων
που προβλήθηκαν στη Βουλή των Γερόντων

Στις 14 Μαΐου 2024, στη Βουλή των Αντιπροσώπων,
πραγματοποιήθηκε συνεδρία της Κοινοβουλευτικής
Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών

Ασφαλίσεων, η οποία, μεταξύ άλλων, αφορούσε στην ενη-
μέρωση της Επιτροπής για την πορεία υλοποίησης των αι-
τημάτων της Βουλής των Γερόντων, όπως αυτά υποβλήθη-
καν μέσω της σχετικής έκθεσης της Επιτροπής Κοινωνικής

Πρόνοιας κατά την 24η Σύνοδο
της Βουλής των Γερόντων.

Η συνεδρία, η οποία αποτε-
λεί συνέχεια προηγούμενης συ-
νεδρίας ημερ. 19-03-24, επικεν-
τρώθηκε στα κάτωθι:

1. Αιτήματα που εμπίπτουν
στις αρμοδιότητες του Υφυ-
πουργείου Κοινωνικής Πρό-
νοιας

2. Αιτήματα που αφορούν τα ασφάλιστρα αυτοκινήτων
και τις τραπεζικές συναλλαγές

Η Υφυπουργός Κοινωνικής Πρόνοιας και εκπρόσωποι
των αρμόδιων Υπουργείων και Υφυπουργείων τοποθετήθη-
καν για την πρόοδο των αιτημάτων στον τομέα της αρμο-
διότητάς τους και επιτεύχθηκε εποικοδομητικός διάλογος
με τους εκπροσώπους των οργανωμένων συνόλων που
ασχολούνται με θέματα της τρίτης ηλικίας.

Πιο συγκεκριμένα τα ζητήματα που τέθηκαν υπό συζή-
τηση αφορούσαν στα κάτωθι:

- Στέγες Ηλικιωμένων – τροφεία

- Κόκκινο κουμπί
- Επίδομα φροντίδας
- Αυξημένα τέλη τραπεζικών συναλλαγών
- Ασφάλειες οχημάτων ηλικιωμένων
- Μέτρα στήριξης των ηλικιωμένων ενάντια στην ακρίβια
Οι εκπρόσωποι του ΠΣΣΕ και της Επιτροπής Κοινωνικής

Πρόνοιας της Βουλής των Γερόντων, ευχαρίστησαν τον
Πρόεδρο και τα Μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής που
δίνουν προτεραιότητα στην παρακολούθηση των θεμάτων
που αντιμετωπίζουν και επεσήμαναν την ανάγκη άμεσης
επίλυσής τους από τις αρμόδιες κρατικές αρχές.
Στήριξη εκστρατειών του ΠΣΣΕ
από εταιρεία παραγωγής ζυμαρικών

Η εταιρεία Argosy Trading Company Ltd, μέσω της μάρ-
κας ζυμαρικών Melissa, στηρίζει το έργο του Παγκύπριου
Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) με τη
δράση ‘Η ζωή γεμίζει όταν μοιράζεσαι’. Το ΠΣΣΕ σε ανα-
κοίνωση του αναφέρει:

Το κοινό μπορεί να αγοράσει οποιοδήποτε κωδικό ζυμα-
ρικών Melissa και στη συνέχεια να το τοποθετήσει στα κα-
λάθια συλλογής με σήμανση Melissa σε επιλεγμένες υπερα-
γορές μέχρι τις 31 Μαΐου 2024. Για κάθε προϊόν που θα
δωρίσει το κοινό, η Melissa θα προσφέρει προϊόν αντίστοι-
χης αξίας για τη στήριξη ευάλωτων οικογενειών. Η εταιρεία
θα παραδώσει τα προϊόντα στο ΠΣΣΕ για τη διάθεση σε οι-
κονομικά ευάλωτες οικογένειες ή/και ΜΚΟ που εξυπηρε-
τούν οικονομικά ευάλωτες οικογένειες. n
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Παγκύπρια εθελοντική αιμοδοσία Τμήματος  Δασών 

Πραγματοποιήθηκε στις 14 και 15
Μαΐου 2024 παγκύπρια εθελοντική
αιμοδοσία του προσωπικού του 

Τμήματος Δασών. 

Η αιμοδοσία εντασσόταν στο πλαίσιο 
των εκδηλώσεων και δράσεων της «Εβδο-
μάδας Προστασίας Δασών 13 – 19 Μαΐου
2024».

Με τη συμμετοχή του σε τέτοιες αλτρουϊ-
στικού χαρακτήρα  εκδηλώσεις, το προσω-
πικό του Τμήματος Δασών αποδεικνύει 
έμπρακτα για άλλη μια φορά,  ότι εκτός 

από το ύψιστο καθήκον της προστασίας 
των δασών μας, καλύπτει και σημαντικές
ανάγκες των συνανθρώπων μας σε αίμα. n

Συμφωνία για την θεσμοθέτηση της υποχρεωτικής εκπαίδευσης
σε θέματα ασφάλειας και υγείας στην οικοδομική βιομηχανία

Υπογράφηκε την Τρίτη 14 Μαΐου
2024 η Κοινή Δήλωση Πολιτικής με
τίτλο «Όραμα «Μηδέν Ατυχήματα» -

Κάρτα Ασφάλειας «safe pass» - Εκπαίδευση
όλων των εργαζομένων στον τομέα των κα-
τασκευών σε θέματα ασφάλειας και
υγείας», από τον Υπουργό Εργασίας και
Κοινωνικών Ασφαλίσεων, τις Εργοδοτικές
Οργανώσεις (ΟΕΒ, ΚΕΒΕ και ΟΣΕΟΚ) τις
Συνδικαλιστικές Οργανώσεις (ΣΕΚ, ΠΕΟ,
ΔΕΟΚ και ΠΑΣΥΔΥ), το Επιστημονικό Τ
εχνικό Επιμελητήριο (ΕΤΕΚ), το Συμβούλιο
Εγγραφής και Ελέγχου Εργοληπτών
(ΣΕΕΕ) και την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπι-
νου Δυναμικού (ΑνΑΔ).

Ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων κ. Γιάννης Παναγιώτου, δή-
λωσε τα εξής μετά από την υπογραφή της
συμφωνίας:

«H σημερινή ημέρα είναι πολύ σημαντική
για την ασφάλεια και την υγεία των εργα-
ζομένων στην χώρα μας επειδή έχει επι-
τευχθεί συμφωνία μεταξύ των κοινωνικών
εταίρων και της πολιτείας για την θεσμοθέ-
τηση της υποχρεωτικής εκπαίδευσης για
θέματα ασφάλειας και υγείας στην οικοδο-
μική βιομηχανία.

Έχει συμφωνηθεί ότι η περίοδος των επό-
μενων δύο χρόνων θα είναι μεταβατική
ώστε να δοθεί σταδιακά η δυνατότητα της
συμμόρφωσης με την υποχρέωση της εκ-
παίδευσης των εργαζομένων, μετά από την
παρέλευση της οποίας θα προωθηθεί η θε-
σμοθέτηση της υποχρεωτικής εκπαίδευσης
σε θέματα ασφάλειας και υγείας για όλους
τους εργαζόμενους στις κατασκευές ως

προϋπόθεσης για την πρόσβαση στα εργο-
τάξια για την τέλεση της εργασίας τους.

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων μέσω της Αρχής Ανάπτυξης
Ανθρώπινου Δυναμικού έχει ήδη προβεί σε
όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τον προ-
γραμματισμό της παροχής των εκπαιδευτι-
κών προγραμμάτων, τα οποία ξεκινούν να
υλοποιούνται άμεσα και θα ακολουθήσουν
σχετικές ανακοινώσεις.

Επιθυμώ να ευχαριστήσω τους κοινωνι-
κούς εταίρους, τις εργοδοτικές και τις συν-
δικαλιστικές οργανώσεις, για την εποικο-
δομητική διάθεση που επέδειξαν κατά τις
διαβουλεύσεις για την επίτευξη της συμφω-
νίας ανταποκρινόμενοι στην πολιτική βού-
ληση της Κυβέρνησης, θέτοντας ως προτε-
ραιότητα την ασφάλεια και την υγεία των

εργαζομένων.
Η εφαρμογή της ανθρωποκεντρικής κυ-

βερνητικής πολιτικής και η υλοποίηση του
Προγράμματος Διακυβέρνησης του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας έχουν στο επίκεν-
τρο τους πολίτες που συμμετέχουν ενεργά
στην παραγωγική διαδικασία συναποτε-
λώντας το ανθρώπινο δυναμικό της κυ-
πριακής οικονομίας και την ραχοκοκαλιά
της κυπριακής κοινωνίας. Η ασφάλεια και
η υγεία των εργαζομένων είναι αδιαπραγ-
μάτευτες και η σημερινή υπογραφή της Κοι-
νής Δήλωσης Πολιτικής για την εκπαίδευση
όλων των εργαζομένων στον τομέα των κα-
τασκευών σε θέματα ασφάλειας και υγείας
αποτελεί μια συλλογική επιτυχία της τριμε-
ρούς κοινωνικής συνεργασίας για την οποία
όλοι δικαιούμαστε να είμαστε περήφανοι.»
Μήνυμα του Γ.Γ.  

Σε ομιλία του ο συν. Γ.Γ. Στράτης 
Ματθαίου τόνιζε:

Η Παγκύπρια Συντεχνία Δημοσίων
Υπαλλήλων εκφράζει την ικανοποίησή της
για την υπογραφή της Κοινής Δήλωσης 
Πολιτικής για την κάρτα ασφάλειας “SAFE
PASS” στα εργοτάξια. Η εκπαίδευση
ΟΛΩΝ των εργαζομένων στα κατασκευα-
στικά έργα για τα θέματα ασφάλειας και
υγείας στην εργασία θα συμβάλει στην ου-
σιαστική μείωση των εργατικών ατυχημά-
των, των  επικίνδυνων συμβάντων καθώς
και των επαγγελματικών ασθενειών. 

Η συμφωνία για την έκδοση Κάρτας
Ασφάλειας είναι αποτέλεσμα της στενής
και μακροχρόνιας συνεργασίας του Υπουρ-
γείου και των αρμόδιων Τμημάτων του με
τους Κοινωνικούς Εταίρους, καθώς και με

τους εμπλεκόμενους οργανισμούς του κα-
τασκευαστικό τομέα. Η εφαρμογή του
SAFE PASS αποτελεί θεσμό που έχει ήδη
εφαρμοστεί με επιτυχία σε άλλες χώρες της
Ευρώπης.

Διαχρονικά, η ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ αναδεικνύει
την ανάγκη για προστασία της ζωής, της
αρτιμέλειας και της υγείας των εργαζομέ-
νων στην εργασία τους, καθώς και την προ-
στασία άλλων προσώπων που μπορεί να
επηρεαστούν δυσμενώς από δραστηριότη-
τες στην εργασία.  Είναι σημαντικό να ανα-
φερθεί ότι κάθε χρόνο, τα εργατικά ατυχή-
ματα και επικίνδυνα συμβάντα  αφορούν
και εργοδοτούμενους στον Δημόσιο και 
Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, γεγονός που επι-
βάλλει τη λήψη περαιτέρω μέτρων και δρά-
σεων για αυτούς.

Η υπογραφή και δέσμευση όλων μας σή-
μερα για την εφαρμογή του SAFE PASS θα
παρέχει στο Επιστημονικό και Τεχνικό Προ-
σωπικό  της Δημόσιας Υπηρεσίας που κα-
θημερινά εισέρχεται σε κατασκευαστικά
έργα για την εκτέλεση των καθηκόντων
του, την κατάλληλη εκπαίδευση και κατάρ-
τιση. 

Στόχος όλων μας η αναβάθμιση των επι-
πέδων ασφάλειας και υγείας και η πραγμα-
τική μείωση των εργατικών ατυχημάτων και
επαγγελματικών ασθενειών, δίνοντας με
τον τρόπο αυτό σάρκα και οστά στο Όραμα
για «Μηδέν Ατυχήματα».

Συναφώς, η ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. τονίζει για ακόμη
μία φορά την αδήριτη ανάγκη για συμμόρ-
φωση του Κράτους, ως εργοδότη με το σύ-
νολο της Νομοθεσίας που διέπει την Ασφά-
λεια και Υγεία στην Εργασία, με έμφαση
στις βέλτιστες συνθήκες  για τη στέγαση
και τη λειτουργία όλων  των Τμημάτων και
Υπηρεσιών στον Δημόσιο Τομέα.  Αυτό θα
συμβάλει στην  εύρυθμη και αποτελεσμα-
τική λειτουργία της Δημόσιας Υπηρεσίας,
με πολλαπλά οφέλη για τον κάθε Πολίτη
του Τόπου μας. 

Τέλος, το Κράτος αφού λάβει υπόψη τη
σχετική Εθνική Στρατηγική για την Ασφά-
λεια και την Υγεία στην Εργασία για την πε-
ρίοδο 2021-2027, πρέπει να ενισχύσει και
να επεκτείνει τον θεσμό της εκπαίδευσης
για τα θέματα Ασφάλειας και Υγείας στην
Εργασία για τον κάθε Δημόσιο Λειτουργό,
σε όλα τα Τμήματα και τις Υπηρεσίες του
Κράτους. n



Υπό έρευνα η Meta για παραβίαση 
της προστασίας ανηλίκων

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκίνησε έρευνα
για το κατά πόσο η Meta, η μητρική εταιρεία
του Facebook και του Instagram, παραβίασε
τον νόμο για τις Ψηφιακές Υπηρεσίες (DSA)
στο ζήτημα της προστασίας των ανηλίκων. Η
Επιτροπή ανησυχεί ότι οι δύο πλατφόρμες
«ενδέχεται να διεγείρουν εθιστικές συμπερι-
φορές» και ότι οι μέθοδοι επαλήθευσης της
ηλικίας είναι ανεπαρκείς, δήλωσε η εκτελε-

στική αντιπρόεδρος Margrethe Vestager.
Το Facebook και το Instagram ταξινομήθηκαν ως Πολύ Μεγάλες Διαδικτυακές Πλατ-

φόρμες (VLOP) τον Απρίλιο του 2023 βάσει της DSA, πράγμα που σημαίνει ότι πρέπει να
τηρούν αυστηρούς κανόνες σχετικά με τον τρόπο αντιμετώπισης του παράνομου και επι-
βλαβούς περιεχομένου. Η Επιτροπή ανησυχεί ότι οι πλατφόρμες και οι αλγόριθμοί τους
ενθαρρύνουν εθιστικές συμπεριφορές στα παιδιά και μπορούν να οδηγήσουν σε λαγούμια
επιβλαβούς περιεχομένου, που τελικά κινδυνεύουν να εκτεθούν σε ακατάλληλο υλικό.

Εκπρόσωπος της Meta δήλωσε ότι η εταιρεία «έχει περάσει μια δεκαετία αναπτύσσοντας
περισσότερα από 50 εργαλεία και πολιτικές» για την προστασία των ανηλίκων και «ανυ-
πομονεί» να μοιραστεί λεπτομέρειες σχετικά με το έργο της με την Επιτροπή.

Αυτή είναι η δεύτερη έρευνα για τη Meta στο πλαίσιο της DSA τους τελευταίους μήνες.
Τον Απρίλιο, η Επιτροπή ανακοίνωσε έρευνα σχετικά με το αν η εταιρεία είχε κάνει αρκετά
για να περιορίσει την παραπληροφόρηση στις πλατφόρμες της. Η προστασία των παιδιών
στο διαδίκτυο αποτελεί προτεραιότητα της DSA, Τον Ιούνιο του περασμένου έτους, ο Bre-
ton δήλωσε ότι ο εθελοντικός κώδικας της Meta για την προστασία των παιδιών δεν λει-
τουργεί, στον απόηχο των αποκαλύψεων ότι οι αλγόριθμοι του Instagram είχαν διευκολύ-
νει και προωθήσει δίκτυα υλικού σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών.

Η προστασία των παιδιών στο διαδίκτυο αποτελεί προτεραιότητα της DSA, όπως έχει δη-
λώσει επανειλημμένα ο Επίτροπος Εσωτερικής Αγοράς Thierry Breton. Η Επίτροπος ανήρ-
τησε στο X ότι «δεν είμαστε πεπεισμένοι ότι η Meta έχει κάνει αρκετά για να συμμορφω-
θεί με τις υποχρεώσεις της DSA – για να μετριάσει τους κινδύνους αρνητικών επιπτώσεων
στη σωματική και ψυχική υγεία των νέων Ευρωπαίων στις πλατφόρμες της Facebook και
Instagram».

Οι παραλείψεις αυτές, εάν επιβεβαιωθούν, θα θεωρηθούν παραβιάσεις της DSA.
Η Επιτροπή και τα κράτη μέλη ετοιμάζουν τώρα κατευθυντήριες γραμμές για την προ-

στασία των ανηλίκων, καθώς και την αξιοποίηση του πορτοφολιού ταυτότητας της ΕΕ για
την επαλήθευση της ηλικίας. n

Βραβείο Δημοσιογραφίας 
Daphne Caruana Galizia

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ελευθερίας
του Τύπου, το Κοινοβούλιο κήρυξε επίσημα την έναρξη
της φετινής διαδικασίας υποβολής υποψηφιοτήτων για
το Βραβείο Daphne Caruana Galizia.

Το βραβείο απονέμεται κάθε χρόνο για εξαιρετικά δη-
μοσιεύματα που προωθούν ή υπερασπίζονται τις θεμε-
λιώδεις αρχές και αξίες της ΕΕ, όπως η ανθρώπινη αξιο-

πρέπεια, η ελευθερία, η δημοκρατία, η ισότητα, το κράτος δικαίου και τα ανθρώπινα
δικαιώματα.

Η πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Roberta Metsola δήλωσε: «Οι δημοσιογρά-
φοι πρέπει να είναι ελεύθεροι να κάνουν τη δουλειά τους. Αυτό είναι αδιαπραγμάτευτο.
Κάθε χρόνο το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ανανεώνει τη δέσμευσή του για την προάσπιση της
ελευθερίας των ΜΜΕ και του Τύπου, αποτίοντας φόρο τιμής στην ατρόμητη δημοσιο-
γράφο Daphne Caruana Galizia. Η Daphne μπορεί να δολοφονήθηκε, αλλά το πνεύμα της
παραμένει ζωντανό στο έργο δημοσιογράφων που, όπως και εκείνη, υπερασπίζονται την
αλήθεια, τον πλουραλισμό και τη δικαιοσύνη. Το βραβείο αυτό τους ανήκει».

Το βραβείο είναι ανοιχτό σε επαγγελματίες δημοσιογράφους, είτε ατομικά είτε ομαδικά,
από οποιαδήποτε χώρα του κόσμου. Δεκτές γίνονται δημοσιογραφικές δουλειές που έχουν
δημοσιευτεί ή μεταδοθεί σε μέσα ενημέρωσης με έδρα σε οποιοδήποτε από τα 27 κράτη
μέλη της ΕΕ. Στόχος είναι να υποστηριχθεί και να αναδειχθεί η σημασία της επαγγελματι-
κής δημοσιογραφίας για τη διασφάλιση των θεμελιωδών αρχών και αξιών της ΕΕ.

Ο νικητής επιλέγεται από ανεξάρτητη επιτροπή που αποτελείται από εκπροσώπους του
Τύπου και της κοινωνίας των πολιτών από τα 27 κράτη μέλη, καθώς και εκπροσώπους των
μεγαλύτερων δημοσιογραφικών ενώσεων της Ευρώπης. Η τελετή απονομής διοργανώνε-
ται κάθε χρόνο γύρω στις 16 Οκτωβρίου, ημερομηνία δολοφονίας της Daphne Caruana
Galizia.

Το βραβείο και το χρηματικό έπαθλο των 20.000 ευρώ αποδεικνύουν έμπρακτα τη στή-
ριξη που παρέχει το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στην ερευνητική δημοσιογραφία και τη με-
γάλη σημασία που αποδίδει στην ελευθερία του Τύπου. 

Η Daphne Caruana Galizia ήταν Μαλτέζα δημοσιογράφος, μπλόγκερ και ακτιβίστρια
κατά της διαφθοράς. Στην επαγγελματική της πορεία είχε αποκαλύψει εκτενείς πληροφο-
ρίες για θέματα που αφορούσαν τη διαφθορά, το ξέπλυμα βρώμικου χρήματος, το οργα-
νωμένο έγκλημα, την πώληση «χρυσών διαβατηρίων» σε υπηκόους τρίτων χωρών και την
εμπλοκή της μαλτέζικης κυβέρνησης στο σκάνδαλο των «εγγράφων του Παναμά». Έχον-
τας δεχτεί επανειλημμένως παρενοχλήσεις και απειλές, η δημοσιογράφος δολοφονήθηκε
στις 16 Οκτωβρίου 2017, όταν εξερράγη βόμβα που είχε τοποθετηθεί στο αυτοκίνητό της.n

Η ΕΕ καταρτίζει σχέδια 
για ένα ευρωπαϊκό πτυχίο

Η Επιτροπή παρουσίασε τρεις πρωτοβουλίες για
την προώθηση της διακρατικής συνεργασίας με-
ταξύ ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, με
απώτερο στόχο τη δημιουργία ευρωπαϊκού πτυ-
χίου. 

Η απόκτηση εθελοντικού ευρωπαϊκού πτυχίου
θα ωφελήσει τους σπουδαστές και την κοινότητα
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ενισχύοντας τη μα-
θησιακή κινητικότητα εντός της ΕΕ και ενισχύον-

τας τις εγκάρσιες δεξιότητες των σπουδαστών. Θα συμβάλει στην κάλυψη της ζήτησης της
αγοράς εργασίας και θα καταστήσει τους αποφοίτους πιο ελκυστικούς για τους μελλοντι-
κούς εργοδότες, προσελκύοντας παράλληλα φοιτητές από όλο τον κόσμο και ενισχύοντας
την ευρωπαϊκή ανταγωνιστικότητα.

Οι τρεις πρωτοβουλίες αντιμετωπίζουν τους νομικούς και διοικητικούς φραγμούς για
τη δημιουργία ανταγωνιστικών κοινών προγραμμάτων πτυχίου σε προπτυχιακό, μεταπτυ-
χιακό ή διδακτορικό επίπεδο.

Η δέσμη περιλαμβάνει ανακοίνωση σχετικά με ένα σχέδιο στρατηγικής για ευρωπαϊκό
πτυχίο και δύο προτάσεις συστάσεων του Συμβουλίου για τη στήριξη του τομέα της τρι-
τοβάθμιας εκπαίδευσης: η μία για τη βελτίωση των διαδικασιών διασφάλισης της ποιότη-
τας και της αυτόματης αναγνώρισης των προσόντων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και η
άλλη για να καταστούν ελκυστικότερες και βιώσιμες οι ακαδημαϊκές σταδιοδρομίες.

Το σχέδιο ευρωπαϊκού πτυχίου που παρουσιάστηκε ανοίγει τον δρόμο για ένα νέο είδος
κοινού προγράμματος, το οποίο θα υλοποιηθεί σε εθελοντική βάση σε εθνικό, περιφερει-
ακό ή θεσμικό επίπεδο και θα βασίζεται σε ένα κοινό σύνολο κριτηρίων που συμφωνούν-
ται σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Ένα τέτοιο ευρωπαϊκό πτυχίο θα μείωνε τη γραφειοκρατία και θα επέτρεπε στα ιδρύματα
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης από διάφορες χώρες να συνεργάζονται απρόσκοπτα σε διασυ-
νοριακό επίπεδο και να καταρτίζουν κοινά προγράμματα.

Η ανακοίνωση προτείνει μια συγκεκριμένη πορεία συνεργασίας μεταξύ των κρατών
μελών της ΕΕ και του τομέα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης προς τη δημιουργία ενός ευ-
ρωπαϊκού πτυχίου που θα αναγνωρίζεται αυτόματα σε ολόκληρη την ΕΕ. 

Η Επιτροπή θα διευκολύνει και θα στηρίξει τα κράτη μέλη στις εργασίες για την από-
κτηση ευρωπαϊκού πτυχίου μέσω μιας σειράς συγκεκριμένων δράσεων, συμπεριλαμβανο-
μένου ενός εργαστηρίου πολιτικής για τα ευρωπαϊκά πτυχία που θα υποστηριχθεί από το
πρόγραμμα Erasmus +, το οποίο θα συσταθεί το 2025, με στόχο τη συμμετοχή των κρατών
μελών και της κοινότητας της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην ανάπτυξη κατευθυντήριων
γραμμών για την απόκτηση ευρωπαϊκού πτυχίου. n

Αυτές είναι οι νέες κλήσεις 
που θα έρχονται σπίτι σου 

Το πράσινο φως έδωσε το Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο, ανοίγοντας τον δρόμο για την επιβολή
ποινών στους παραβάτες οδηγούς με πανευρω-
παϊκή ισχύ. Ένα ακόμα βήμα πιο κοντά στην
εφαρμογή ενός ευρωπαϊκού «ποινολογίου» για
του παραβάτες οδηγούς πραγματοποίησε η Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση μετά και την επικύρωση των σχε-
τικών διατάξεων από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Όπως όλα δείχνουν, λοιπόν, οι «κλήσεις χωρίς σύνορα» θα αποτελέσουν σύντομα πραγ-
ματικότητα, καθώς η δημιουργία ενός μηχανισμού που θα διασφαλίζει την τιμωρία των
οδηγών που παραβιάζουν τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας σε όλα τα κράτη-μέλη αποτε-
λεί μία από τις προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Μέχρι σήμερα, μόλις το 40% των προστίμων που βεβαιώνονται σε οδηγούς οι οποίοι κα-
τοικούν σε μια διαφορετική χώρα καταβάλλονται, με το υπόλοιπο 60% είτε να χάνεται στη
«γραφειοκρατία» των ευρωπαϊκών κρατών ή απλώς να αγνοούνται από τους ίδιους τους
παραβάτες, γνωρίζοντας ότι αυτό δεν πρόκειται να τους επηρεάσει στο μέλλον. 

Το αποτέλεσμα είναι οι οδηγοί που δεν σέβονται ακόμα και τους βασικούς Κανόνες Οδι-
κής Κυκλοφορίας να μένουν ατιμώρητοι, καθώς ούτε οι πόντοι ποινής βαραίνουν το ποι-
νολόγιό τους.

Αυτό πρόκειται να αλλάξει, καθώς βούληση των αρμόδιων ευρωπαϊκών οργάνων είναι
η δημιουργία ενός διασυνδεδεμένου συστήματος καταγραφής παραβάσεων και ποινών, το
οποίο θα διασφαλίζει ότι ο οδηγός θα τιμωρηθεί, ανεξαρτήτως από τη χώρα στην οποία βε-
βαιώθηκε η παράβαση.

Οι αρμόδιες αρχές της κάθε ευρωπαϊκής χώρας θα είναι υποχρεωμένες μέσα σε διάστημα
δύο μηνών να καταχωρούν την παράβαση και τα στοιχεία του οδηγού, ώστε να μπορεί να
γίνει απαιτητό το πρόστιμο ή σε ακραίες περιπτώσεις να αποκτά πανευρωπαϊκή ισχύ η
ποινή της αφαίρεσης της ικανότητας οδήγησης.

Η διαδικασία αυτή θα αφορά συγκεκριμένες παραβάσεις, οι οποίες κατά γενική ομολο-
γία είναι οι πλέον επικίνδυνες. Ανάμεσα σε αυτές περιλαμβάνεται η υπερβολική ταχύτητα,
η οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ, η παραβίαση του ερυθρού σηματοδότη και το επικίν-
δυνο παρκάρισμα.

Η συνέχεια του όλου θέματος πρόκειται να δοθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία θα
κληθεί με τη σειρά της να συνυπογράψει τις συγκεκριμένες διατάξεις και να τις θέσει σε
εφαρμογή.

Αν αυτό συμβεί τότε μέσα σε 30 μήνες, όλα τα κράτη-μέλη θα πρέπει να έχουν προσαρ-
μόσει τις διαδικασίες που ακολουθούν σχετικά με τη βεβαίωση των τροχαίων παραβά-
σεων ώστε να εναρμονιστούν με τη δημιουργία της πανευρωπαϊκής βάσης δεδομένων. n
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ΝEΑ ΑπO τηΝ ΕυρωπΑϊΚH EΝωση
Έρευνα / Επιμέλεια:
Κυριάκος  Ανδρέου
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Δυσχεραίνεται το έργο της ΕΔΥ δήλωσε ο Πρόεδρος της
λόγω καθυστερήσεων σε τροποποιήσεις νομοθεσίας
Ιδιαίτερες δυσχέρειες για διατμηματική προαγωγή

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Δημό-
σιας Υπηρεσίας κ. Γεώργιος Παπα-
γεωργίου, σε δηλώσεις του στο

«Φιλελεύθερο», επισήμανε ότι για να μπο-
ρούν να πληρωθούν οι θέσεις διατμηματι-
κής προαγωγής θα πρέπει να εγκριθούν τα
σχέδια υπηρεσίας. Πρόσθεσε ότι η ΕΔΥ
έκαμε ό,τι χρειαζόταν, άλλαξε τα ηλεκτρο-
νικά της συστήματα και είναι έτοιμη να προ-
χωρήσει και υπέδειξε ότι και να εγκριθούν
από τη Βουλή τα σχέδια υπηρεσίας θα πρέ-
πει να προκηρυχθούν οι θέσεις διατμηματι-
κής προαγωγής και να ακολουθήσουν και
άλλες διαδικασίες, οι οποίες απαιτούν
χρόνο.

Ανάφερε επίσης ο κ. Παπαγεωργίου ότι η
ΕΔΥ θα πρέπει επίσης να λάβει αποφάσεις
και για τις προσφορές που έχουν υποβληθεί
από ενδιαφερόμενους, στο πλαίσιο του δια-
γωνισμού για τη δημιουργία δυναμικού
συστήματος αγορών, με σκοπό την αγορά
υπηρεσιών για στελέχωση των εξεταστικών
κέντρων για την πρόσληψη ή και την προ-
αγωγή σε θέσεις διατμηματικής προαγωγής
και σε θέσεις πρώτου διορισμού και προ-
αγωγής στη Δημόσια Υπηρεσία (μεσοδιευ-
θυντικές και διευθυντικές θέσεις).

Ο Πρόεδρος της ΕΔΥ δεν απέκλεισε το
ενδεχόμενο, εάν δεν εγκριθούν εμπρόθεσμα
τα σχέδια υπηρεσίας, να υπάρξει πρόβλημα
με τις διατμηματικές προαγωγές. Υπενθυ-
μίζεται πως με τη διατμηματική προαγωγή
μπορεί ένας εργαζόμενος από μια υπηρεσία
ή υπουργείο να διεκδικήσει προαγωγή στην
κλίμακα Α13 σε άλλη υπηρεσία και άλλο
υπουργείο. Η διατμηματική προαγωγή θα
γίνεται με συγκεκριμένα κριτήρια αξιολό-
γησης, που αφορούν μεταξύ άλλων τις
δεξιότητες, τις ικανότητες και την εργα-
σιακή συμπεριφορά των υπαλλήλων. Επι-

πρόσθετα, οι υποψήφιοι θα παρακάθονται
σε γραπτές εξετάσεις στα εξεταστικά κέν-
τρα.
ΕΔΥ: Προαγωγές με τις υφιστάμενες
αξιολογήσεις

Επιπλέον, δεν ξεκαθάρισε ακόμα το τι
μέλλει γενέσθαι για την προσωρινή αλλαγή
του συστήματος αξιολόγησης, καθώς δεν θα
τεθεί ενώπιον της σημερινής Ολομέλειας
της Βουλής η πρόταση νόμου του ΔΗΚΟ,
της ΕΔΕΚ και της ΔΗΠΑ με την οποία θα
αναθεωρηθεί η βαρύτητα που θα έχουν τα
κριτήρια για την προαγωγή στο Δημόσιο.
Πάντως, στην ΕΔΥ έχουν υποβληθεί αιτή-
σεις για πλήρωση πέραν των 300 θέσεων
προαγωγής.

Σύμφωνα με μη επιβεβαιωθέντα δημοσι-
εύματα η ΕΔΥ θα αρχίσει σύντομα τις διαδι-
κασίες πλήρωσης των θέσεων, με το ισχύον
(νέο) σύστημα αξιολόγησης των υπαλλή-
λων. Όπως ανέφερε στη συνέντευξη του ο
Πρόεδρος της ΕΔΥ, και να περάσει η σχε-
τική πρόταση νόμου, δεδομένης της θέσης
της Νομικής Υπηρεσίας η προσωρινή
αλλαγή του συστήματος αξιολόγησης δεν
μπορεί να αγγίξει τις αιτήσεις που ήδη υπο-
βλήθηκαν στην Επιτροπή, η ΕΔΥ έχει υπο-

χρέωση να εξετάσει όλες τις προτάσεις που
είναι ενώπιον της.

Το κριτήριο της αξιολόγησης για τους
συγκεκριμένους υποψηφίους θα έχει βαρύ-
τητα στη γενική βαθμολογία 45 μονάδες.
Όμως, για όσες θέσεις δυνατό να πληρω-
θούν μετά την έγκριση της πρότασης νόμου
από τη Βουλή, το κριτήριο της αξιολόγησης
θα προσμετρά με μόνο 15 μονάδες στη
γενική βαθμολογία. Η διαφορετική αξιολό-
γηση που θα τύχουν οι εργαζόμενοι προκα-
λεί προβληματισμό, καθώς είναι πολύ
πιθανό κάποιοι να προσφύγουν στη Δικαιο-
σύνη για παραβίαση της αρχής της ισότη-
τας. Όπως είπε ο κ. Παπαγεωργίου, επί της
αρχής η πρόταση νόμου είναι καλή, ωστόσο
θα ήταν λειτουργική η αλλαγή στο σύστημα
αξιολόγησης αν γινόταν πιο γρήγορα,
δηλαδή πριν υποβληθούν αιτήσεις για προ-
αγωγές στη βάση του υφιστάμενου συστή-
ματος αξιολόγησης.

Ο κ. Παπαγεωργίου διαβεβαίωσε πως η
ΕΔΥ θα εφαρμόσει τους νόμους, τονίζοντας
πως οι επιπρόσθετες αλλαγές από τη Βουλή
θα προκαλέσουν επιπλέον καθυστέρηση,
καθώς θα πρέπει να υπάρξουν διαφοροποι-
ήσεις και στο μηχανογραφικό σύστημα. n

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Τμήμα-
τος οι αναδρομικές αναπροσαρμογές
εισφορών Ταμείου Σύνταξης (αποκο-

πές/επιστροφές), για σκοπούς εφαρμογής
του νέου συνταξιοδοτικού σχεδίου, οι
οποίες εμφανίζονται στο πιστοποιητικό
απολαβών του έτους 2023, δεν επηρεάζουν
και ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ να συμπεριληφθούν στη
Δήλωση Εισοδήματος Ατόμου για το έτος
2023.

Επισημαίνονται ωστόσο τα ακόλουθα:
1. Εάν για όλα τα έτη που έγιναν αναδρο-

μικές αναπροσαρμογές (αποκοπές/επιστρο-

φές), προκύπτει σωρευτικά ποσό το οποίο
θα πρέπει να καταβληθεί στο Κράτος ως
επιπλέον εισφορά σε ταμείο σύνταξης, τότε
για το ποσό αυτό, παρέχεται δικαίωμα
έκπτωσης στο Μέρος 5Γ της Δήλωσης Εισο-
δήματος Ατόμου του έτους 2024 και μετέ-
πειτα (έτος καταβολής/παρακράτησης), για
τον λόγο ότι η καταβολή άρχισε εντός του
2024.

Για τους εργαζόμενους στο Δημόσιο
Τομέα, τα πιο πάνω ποσά θα φανούν στην
κατάσταση μισθοδοσίας 13ου μισθού του
2024 και των ετών που ακολουθούν (όπου

ισχύει) με την περιγραφή «Δάνειο Συντα-
ξιοδοτικού». Για εργαζόμενους στον Ευρύ-
τερο Δημόσιο Τομέα περιλαμβανομένων και
των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι επη-
ρεαζόμενοι θα πρέπει να απευθυνθούν στα
λογιστήρια των οργανισμών που εργάζον-
ται για διευκρινήσεις.

2. Αναδρομικές αναπροσαρμογές που
καταλήγουν σωρευτικά (για όλα τα έτη) σε
επιστρεπτέο ποσό, απαλλάσσονται του
φόρου εισοδήματος με βάση το άρθρο 8 (11)
του περί Φορολογίας Εισοδήματος Νόμου
και δεν δηλώνονται ως εισόδημα στη Φορο-

λογική Δήλωση.
3. Για τις περιπτώσεις Δημοσίων υπαλλή-

λων που αφυπηρετούν και εξακολουθούν να
έχουν εκκρεμείς οφειλές, η παρακράτηση
γίνεται από το εφάπαξ που λαμβάνουν κατά
την αφυπηρέτηση και το σχετικό ποσό
δηλώνεται στη Φορολογική Δήλωση του
έτους αφυπηρέτησης ως έκπτωση ταμείου
σύνταξης στο ΜΕΡΟΣ 5Γ. Το ποσό αυτό
αναγράφεται στην επιστολή που αποστέλ-
λεται από το Γενικό Λογιστήριο κατά την
αφυπηρέτηση. n

Διευκρινίσεις  του Τμήματος Φορολογίας για θέματα 
αναπροσαρμογής αναδρομικών εισφορών Σύνταξης

Ανώτατο Δικαστήριο
Το Ανώτατο Δικαστήριο ανακοίνωσε τη διεξαγωγή ενδο-

τμηματικών εξετάσεων που προβλέπονται από το Σχέδιο
Υπηρεσίας της Θέσης Δικαστικού Επιδότη, Δικαστική Υπη-
ρεσία, για σκοπούς ένταξης υπαλλήλου από την κλίμακα
Α5 στη κλίμακα Α7, την Τρίτη, 11 Ιουνίου 2024 από η ώρα
12:00 μέχρι 13:45 στο Επαρχιακό Δικαστήριο Λεμεσού.

Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομε-
τρίας

Το Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, ανακοινώνει
σε όλους τους ενδιαφερόμενους υπηρετούντες μόνιμους
Τεχνικούς Μηχανικούς, Κτηματολογικούς Γραφείς καθώς
και Εργοδοτούμενους Αορίστου Χρόνου των αντίστοιχων
θέσεων, ότι οι ενδοτμηματικές εξετάσεις που απαιτούνται
από τα Σχέδια Υπηρεσίας της θέσης τους, θα πραγματοποι-
ηθούν την Παρασκευή, 14 Ιουνίου 2024, από τις 09:00 π.μ.
μέχρι τις 12:00 μ., στο Οίκημα ΣΕΚ, «Αίθουσα Μάρκος Δρά-
κος», Λεωφόρος Στροβόλου 11, 2018 Στρόβολος, στη Λευ-
κωσία για τους συμμετέχοντες της επαρχίας Λευκωσίας, στο
Οίκημα ΣΕΚ, «Αίθουσα Συνδικαλιστικής Σχολής», Μεδού-
σης 20, 6302 Λάρνακα για τους συμμετέχοντες της επαρ-
χίας Λάρνακας και Αμμοχώστου και στο Οίκημα

ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Λεμεσού, «Αίθουσα Εκδηλώσεων Αμμόχω-
στος», οδός Αναστάση Σιούκρη 6, 3105 Λεμεσός, για τους
συμμετέχοντες της επαρχίας Λεμεσού και Πάφου.

Εξεταστικό δοκίμιο: Το εξεταστικό δοκίμιο θα αποτελεί-
ται από θέματα τα οποία περιλήφθηκαν στην εκπαίδευση
που έτυχαν οι ενδιαφερόμενοι και το εκπαιδευτικό υλικό
που δόθηκε και αφορούν τους Κλάδους: Διακατοχής,
Εγγραφής, Εκτιμήσεων, Διαχείρισης Κρατικής Γης, Χωρο-
μετρίας, Χαρτογραφίας, Γεωδαισίας/ Υδρογραφίας/Φωτο-
γραμμετρίας και Διαχείρισης και Υποστήριξης Συστήματος
Πληροφοριών Γης.

Χρήση Βοηθημάτων: Κατά τη διάρκεια της εξέτασης, οι
υποψήφιοι, μπορούν να χρησιμοποιούν τους πίνακες κλη-
ρονομικής διαδοχής, τους πίνακες εκτίμησης, καθώς και
υπολογιστική μηχανή.

Γλώσσα: Η εξέταση θα διεξαχθεί στην Ελληνική Γλώσσα.
Βαθμολογία: Το σύνολο της βαθμολογίας θα είναι 100

μονάδες. Επιτυχών θεωρείται ο υποψήφιος που συγκεν-
τρώνει πενήντα (50) τουλάχιστον μονάδες.

Δηλώσεις συμμετοχής: Οι δηλώσεις για συμμετοχή στις
εξετάσεις, πρέπει να υποβληθούν στον Διευθυντή του Τμή-
ματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, το αργότερο μέχρι
τις 31 Μαΐου 2024. n

Από την Επίσημη Εφημερίδα
Ενδοτμηματικές Εξετάσεις 

Τα εγκώμια του Επιταφίου
από τη χορωδία 
ΠΑΣΥΔΥ Πάφου

Τη Μεγάλη Παρασκευή Χορωδία του Τμήματος
ΠΑΣΥΔΥ Πάφου έψαλε τα εγκώμια του Επιταφίου στον
ιερό ναό της Παναγίας Θεοσκέπαστης στην Κάτω Πάφο.
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Από την Έκθεση Πεπραγμένων του Γενικού Συμβουλίου
στο 61ο Ετήσιο Συνέδριο των Αντιπροσώπων

Σε συνέχεια των όσων δημοσιεύσαμε
σε προηγούμενη μας έκδοση παραθέ-
τουμε το θέμα για τις ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

ΠΟΥ ΣΗΜΕΙΩΘΗΚΑΝ ΣΤΑ ΓΕΝΙΚΑ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΙ
ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΗ
ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΜΑΣ.

Η δράση του Γενικού Συμβουλίου στον
δεύτερο χρόνο της τριετούς θητείας του σε
σχέση με τα γενικά επαγγελματικά μας θέ-
ματα πέραν των προβλημάτων που προέκυ-
ψαν και σχετίζονται με τη Νομοθεσία για τη
Μεταρρύθμιση και το νέο σύστημα αξιολό-
γησης, επικεντρώθηκε κυρίως στα ζητήματα
για τους χαμηλόμισθους υπαλλήλους στις
Κλ. Α2, Α5, Α7(ii), την αποπαγοποίηση των
θέσεων Προαγωγής και Πρώτου Διορισμού
και Προαγωγής και το θέμα του εκσυγχρο-
νισμού και της ενοποίησης των Κανονισμών
για τις Άδειες. 

Σημειώνουμε παράλληλα τη δράση που
αναλήφθηκε για τη ρύθμιση του ζητήματος
των Εργοδοτουμένων Αορίστου Χρόνου
(ΕΑΧ), αλλά και των θεμάτων που σχετί-
ζονται με την αυτονόμηση των κρατικών
νοσηλευτηρίων και τις σχέσεις μας με τη δι-
οίκηση του ΟΚΥπΥ για το ζήτημα της σύ-
ναψης Συλλογικής Σύμβασης.  Συναφώς,
εκτενής αναφορά γίνεται και σε ρυθμίσεις
που έχουν επιτευχθεί σε άλλα ευρύτερα και
επί μέρους ζητήματα και ειδικότερα σε
σχέση με τα μισθολογικά ωφελήματα των
μελών μας, ενώ καταγράφονται και εκκρε-
μότητες για μελλοντική δράση.

Στα ζητήματα που προωθούνται σε 
συνεργασία με το υπόλοιπο συνδικαλιστικό
γίνεται ιδιαίτερη αναφορά στο ζήτημα της
ΑΤΑ και της προωθούμενης φορολογικής
μεταρρύθμισης. 
Ι. ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΠΟΡΡΕΟΥΝ ΑΠΟ
ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΥΒΕΡΝΗ-
ΣΗΣ – ΠΑΣΥΔΥ (Φεβρουάριος 2017)

1. Αποπαγοποίηση και πλήρωση κενών
θέσεων Πρώτου Διορισμού, Πρώτου  Διο-
ρισμού και Προαγωγής και Προαγωγής

Το συγκεκριμένο θέμα αποτελούσε δια-
χρονικά πάγιο αίτημα της Οργάνωσής μας
και τούτο γιατί έτσι θα ετίθετο τέλος σε μια
αχρείαστη και χρονοβόρα γραφειοκρατική
διαδικασία σε σχέση με την πλήρωση των
ανελικτικών θέσεων στον ευρύτερο δημόσιο
τομέα και θα συνέβαλλε ουσιαστικά στην
ομαλή και απρόσκοπτη λειτουργία των επη-
ρεαζόμενων Τμημάτων/Υπηρεσιών.  Σε συ-
νέχεια των όσων σχετικών αναφέρονται στα
Πεπραγμένα προς το 60ό Συνέδριο, υπεν-
θυμίζουμε τη συμφωνία που υπογράφθηκε
στις 05.05.2022 μεταξύ της Κυβέρνησης και
των Συντεχνιών ΠΑΣΥΔΥ, ΣΕΚ και ΠΕΟ
για κατάργηση των περί της Απαγόρευσης
Πλήρωσης Κενών Θέσεων στον Δημόσιο
και στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές
Διατάξεις) Νόμων του 2013 έως 2017. 

Σε σχέση με το υπό αναφορά θέμα, οι κοι-
νοβουλευτικές ομάδες του Δημοκρατικού
Συναγερμού (ΔΗΣΥ) και του Δημοκρατικού
Κόμματος (ΔΗΚΟ) είχαν καταθέσει πρό-
ταση νόμου για άρση της απαγόρευσης
πλήρωσης μόνο των κενών θέσεων Προ-
αγωγής και Πρώτου Διορισμού και 
Προαγωγής στον δημόσιο και ευρύτερο δη-
μόσιο τομέα, η οποία συζητήθηκε σε συνε-
δρίες της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Οικονομικών και Προϋπολογισμού στις 09
και 23 Μαΐου 2022.  Κατά τις προαναφερό-
μενες συνεδρίες η ΠΑΣΥΔΥ κατέθεσε τη
θέση ότι επιβάλλεται η εφαρμογή της συμ-
φωνίας με το κράτος για πλήρη κατάργηση

των περιορισμών στην πλήρωση όλων των
θέσεων και όχι μόνο των θέσεων Προαγω-
γής.  Ως αποτέλεσμα, η Βουλή ζήτησε από
το Υπουργείο Οικονομικών να καταθέσει
νομοσχέδιο προς υλοποίηση της συμφω-
νίας.  Παρόλο που το νομοσχέδιο κατατέ-
θηκε πριν τις θερινές διακοπές του 2022 και
παραπέμφθηκε προς συζήτηση μετά την
επανέναρξη των εργασιών της Βουλής, αυτό
δεν κατέστη δυνατό λόγω του τερματισμού
και πάλι των εργασιών της Βουλής ενόψει
των προεδρικών εκλογών.  Στο μεταξύ να
σημειώσουμε ότι το κυβερνητικό νομοσχέ-
διο αποσύρθηκε από τη Βουλή μετά από
σχετικές οδηγίες του Προέδρου της Δημο-
κρατίας. 

Κατά τη συνάντηση της ηγεσίας μας με
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας στις 23 Ιου-
νίου 2023, ανάμεσα στα υπόλοιπα θέματα
που τέθηκαν προς συζήτηση, ήταν και το
θέμα της άρσης των περιορισμών στη σχε-
τική ομοθεσία για την πλήρωση των κενών
θέσεων στη Δημόσια Υπηρεσία και στον ευ-
ρύτερο δημόσιο τομέα.  Το όλο θέμα επανα-
τέθηκε ενώπιον του Προέδρου και στην
επόμενη συνάντηση της ηγεσίας μας μαζί
του στις 12 Οκτωβρίου 2023.  Μετά και τη
σύμφωνη γνώμη του Προέδρου της Δημο-
κρατίας, στις 16 Οκτωβρίου του 2023 συζη-
τήθηκε εκ νέου η πρόταση Νόμου των Κοι-
νοβουλευτικών Κομμάτων ΔΗΣΥ και
ΔΗΚΟ στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Οικονομικών και Προϋπολογισμού για
άρση των εν λόγω περιορισμών στη σχετική
Νομοθεσία, η οποία υποβλήθηκε στην Ολο-
μέλεια της Βουλής και υπερψηφίστηκε στις
2 Νοεμβρίου 2023.  Παράλληλα, η Οργά-
νωσή μας συνεχίζει τις προσπάθειες για
άρση της απαγόρευσης και στην πλήρωση
των θέσεων Πρώτου Διορισμού.

2.  Επαναφορά των επιδομάτων, με κα-
τάργηση και της καθολικής οριζόντιας
αποκοπής του 15%, καθώς και του τρόπου
υπολογισμού της αποζημίωσης για υπερω-
ριακή απασχόληση, στην κατάσταση που
ίσχυε μέχρι τις 31.12.2012

Όπως αναφέρεται στην προηγούμενη
Έκθεση Πεπραγμένων,το αίτημα της Οργά-
νωσής μας για πλήρη αποκατάσταση των
επιδομάτων στην κατάσταση που ίσχυε
μέχρι τις 31.12.2012, με κατάργηση και της
καθολικής οριζόντιας αποκοπής του 15%
συζητήθηκε κατά τις συνεδρίες της ΜΕΠ
στις 22.12.2020 και στις 11.03.2022, κατά τις
οποίες ο Γενικός Γραμματέας ανέφερε ότι η
Οργάνωσή μας επιδιώκει την επίτευξη συμ-
φωνίας για σταδιακή αποκατάσταση, σε
τρεις φάσεις, των επιδομάτων που καταργή-
θηκαν ή μειώθηκαν, στην προ του 2013 κα-
τάσταση, κατά τον ίδιο τρόπο που γίνεται η

αποκατάσταση των μισθών και των συντά-
ξεων.

Ο Πρόεδρος της ΜΕΠ σε δύο συνεδρίες
της ανέφερε ότι η συμφωνία για σταδιακή
αποκατάσταση των μισθών έγινε το 2018
και ότι δεν ενδείκνυται αυτή τη χρονική
στιγμή να συζητείται η αποκατάσταση των
επιδομάτων στην προ του 2013 κατάσταση,
αφού το οικονομικό περιβάλλον δεν είναι
ευνοϊκό για τέτοιες ρυθμίσεις που θα επιφέ-
ρουν απώλεια αρκετών εκατομμυρίων, ιδι-
αίτερα αυτή την περίοδο που, λόγω της
πανδημίας του κορωνοϊού αλλά και του 
πολέμου στην Ουκρανία, επικρατεί αβεβαι-
ότητα ως προς την οικονομική κατάσταση
που θα αντιμετωπίσει η Δημοκρατία το 2021
και το 2022 αντιστοίχως. Ως εκ τούτου, είχε
καταλήξει ο Πρόεδρος της ΜΕΠ, δεν κρίνε-
ται συνετό να προβούμε σε οποιαδήποτε
συμφωνία για αποκατάσταση των επιδομά-
των στην παρούσα φάση, αλλά το αίτημα να
επανεκτιμηθεί στο πλαίσιο της ετοιμασίας
του Κρατικού Προϋπολογισμού για το 2023
νοουμένου ότι οι οικονομικές συνθήκες θα
είναι βελτιωμένες.

Η Οργάνωσή μας επανήλθε επί του θέμα-
τος αρχές Φθινοπώρου του 2022 και εν τέλει
τα όσα είχαμε ζητήσει σχετικά με τη στα-
διακή αποκατάσταση των επιδομάτων και
του τρόπου υπολογισμού της αποζημίωσης
για υπερωριακή απασχόληση και το επίδομα
βάρδιας, έγιναν καταρχήν αποδεκτά από μέ-
ρους του Υπουργείου Οικονομικών. 

Εντούτοις, στον Κρατικό Προϋπολογισμό
για το έτος 2023, όπως αυτός είχε εγκριθεί
από το Υπουργικό Συμβούλιο και κατατεθεί
στη Βουλή των Αντιπροσώπων, μετά λύπης
μας διαπιστώσαμε ότι,ενώ η γενική οριζόν-
τια αποκοπή στα επιδόματα είχε μειωθεί από
το 15% στο 10%, δεν είχαν υιοθετηθεί αντί-
στοιχες πρόνοιες για τον τρόπο υπολογι-
σμού της αποζημίωσης για υπερωριακή
απασχόληση και το επίδομα βάρδιας.

Ειδικότερα απουσίαζαν από τον Προϋπο-
λογισμό οι πτυχές του αιτήματός μας που
αφορούσαν στη σταδιακή αποκατάσταση
των ακόλουθων επιδομάτων βάρδιας,
καθώς και στην αναθεώρηση του τρόπου
υπολογισμού της υπερωριακής αποζημίω-
σης: 

- Επίδομα Νυκτερινής Εργασίας.
- Αποζημίωση για εργασία κατά τις δημό-

σιες αργίες τις εργάσιμες ώρες πέραν από το
καθορισμένο ωράριο του προγράμματος ερ-
γασίας. 

- Αποζημίωση για εργασία κατά τις 
Κυριακές, όταν η Κυριακή αποτελεί μέρος
της εργασίας για συμπλήρωση του καθορι-
σμένου εβδομαδιαίου ωραρίου εργασίας.

- Αποζημίωση για εργασία κατά την 

Κυριακή του Πάσχα, 6/1, 1/4, 15/8, 28/10,
25/12 και 26/12.

- Αποζημίωση όταν οι υπάλληλοι δεν ερ-
γάζονται κατά τις αργίες άλλα έχουν συμ-
πληρώσει το καθορισμένο ωράριο κατά τις
υπόλοιπες μέρες της βδομάδας.

- Υπερωριακή εργασία κατά τις καθημερι-
νές και Σάββατο μέχρι τη 1.00 μ.μ.

- Υπερωριακή εργασία κατά τα Σάββατα
μετά τη 1.00 μ.μ., Κυριακές και δημόσιες αρ-
γίες.

- Υπερωριακή εργασία κρατικών υπαλλή-
λων που εργάζονται με το σύστημα βάρδιας
ή με ειδικό ωράριο κατά τα Σάββατα μέχρι
και τα μεσάνυχτα. 

Μετά από αυτή την εξέλιξη, ζητήσαμε η
επίσημη πλευρά να προβεί άμεσα στις 
δέουσες ενέργειες για συμπερίληψη στον
Προϋπολογισμό του 2023 και των πιο πάνω
προνοιών, καθώς πρόκειται για ένα θέμα
υψίστης σημασίας για χιλιάδες επηρεαζό-
μενα μέλη μας που έχει ήδη δημιουργήσει
μεγάλη αναστάτωση στις τάξεις τους.

Εν τέλει, στον Κρατικό Προϋπολογισμό
του 2023, που ψηφίστηκε στις 8 Δεκεμβρίου
2022, περιλήφθηκαν, οι πιο κάτω πρόνοιες
για σταδιακή αποκατάσταση των επιδομά-
των που αποδίδονται στον Δημόσιο και 
Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα:

«Τα πιο κάτω επιδόματα / αποζημιώσεις
/ οικονομικά ωφελήματα από 1.1.2023 θα
αποδίδονται μειωμένα κατά 10%, αντί 15%
που ίσχυε μέχρι τον Δεκέμβριο του 2022:

I. Επιδόματα κρατικών υπαλλήλων και
αξιωματούχων:

- Επιδόματα Εθελοντών Πενταετούς Υπο-
χρέωσης

- Επίδομα Φιλοξενίας
- Οδοιπορικά
- Επίδομα τηλεφώνου
- Επίδομα απουσίας εκτός έδρας
- Επίδομα εξωτερικού στην Κυπριακή Εκ-

παιδευτική Αποστολή Μεγάλης Βρετανίας
και  επίδομα εξωτερικού σε μέλη του Στρα-
τού σε Πολυεθνικές Δυνάμεις των Ηνωμέ-
νων Εθνών  ή της Ευρωπαϊκής Ένωσης

- Ειδικό επίδομα (ενοικίου) Ελλαδιτών
Αξιωματικών και Υπαξιωματικών στην
Εθνική Φρουρά και στην Ελληνική Δύναμη
Κύπρου

- Επίδομα ειδικών συνθηκών εργασίας,
Αστυνομία και Εκπαιδευτική Υπηρεσία

- Επίδομα επικίνδυνης εργασίας
- Ειδικό επίδομα σε νοσοκομειακό προ-

σωπικό
- Επίδομα καθήκοντος
- Επίδομα ειδικών καθηκόντων, Νέο 

Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας
- Επίδομα ευθύνης, Υπουργείο Εσωτερι-

κών – Διοίκηση και Υπουργικό Συμβούλιο
- Επίδομα σε Δασκάλους / Νηπιαγωγούς

και Βοηθούς Διευθυντές που υπηρετούν σε
Μονοθέσια και Διθέσια Σχολεία

- Επίδομα επιφυλακής (αναμονής και κλή-
σεων)

- Επίδομα ενεργού εφημερίας περιλαμβα-
νομένου του επιδόματος εφημερίας που κα-
ταβάλλεται σε ειδικευόμενους ιατρούς

- Επίδομα σε ιατρικό και νοσηλευτικό
προσωπικό αγροτικών περιοχών 

- Επίδομα Δεσμοφύλακα
II. Επιδόματα Ωρομίσθιου Κυβερνητικού

Προσωπικού:
- Επίδομα θαλάσσιας εργασίας
- Επίδομα αναρρίχησης 
- Οδοιπορικά

Συνέχεια στη σελ. 13
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Για τον ελεYθερO σασ χρOνο

Σταυρόλεξο
ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ
1. Γεώργιος ...: ζωγράφος από το
Ηράκλειο Κρήτης, που εργάστηκε
στη γενέτειρά του και στη μονή της
Αγίας Αικατερίνης του Σινά (18ος
αι).
13. Ιταλική ομάδα ποδοσφαίρου.
14. Δηλητηριώδες φυτό.
15. Αρχή ... ατέλειωτης σειράς.
16. Μπαίνουν ... στο Σάββατο.
18. Δημήτριος ...: διαπρεπής συνθέ-
της μας (1848-1911).
19. Μυθική ιαματική θεότητα.
21. Βασική μελωδία μουσικής σύν-
θεσης, η οποία επαναλαμβάνεται
μέχρι το τέλος της.
23. Πρόσκληση εκφράζει.
24. Σπασμένο ... δόρυ.
25. Παλιό ισπανικό νόμισμα.
27. Ισοδυναμούσε με 100 αρχαίες
δραχμές.
28. Ιερός.
30. Επίμονη αναζήτηση (μτφ.).
32. Αντίστροφα γειτονικά στο αλ-
φάβητο.
34. Ελβετός μυθιστοριογράφος.
36. Κάνουν καλό στην όραση.
38. Μητέρα θεών του Ολύμπου.
40. Εργαλεία γνεσίματος.
42. Ευ ...: η ευχάριστη και ποιοτική ζωή.
43. Το παπάκι ... του ίντερνετ (ξεν.).
44. Γνωμικά, αποφθέγματα.
45. Αρχικά εργατικού κέντρου.
47. ... Περλέγκας: αξέχαστος ηθοποιός (1938-
1993).
49. Περίσταση (ιδιωμ.).
51. Αρχαία μικρασιατική θεότητα.
52. Άγγλος φιλόσοφος του Μεσαίωνα.
53. «Τάνγκο και ...»: ταινία του Κοντσαλόφσκι
(1989).
54. Ρένα ...: αξέχαστη ηθοποιός (1917-2000).
56. Ξενικό γυναικείο όνομα.
58. Ένα δημητριακό.
60. Αυτό το ίδιο (μτφ.).
61. Ένας από τους Αποστολικούς Πατέρες.
63. Γιάννης ... αλλοδαπός.
64. Καλοκαιρινό ... πατούμενο (μια γραφή).
65. Χώρος για γεωργικές εργασίες.
ΚΑΘΕΤΑ
1. Έχει την ευθύνη να προστατεύει κάτι αυτός
(μτφ.).
2. Παντοτινός.
3. Ψευδώνυμο Κύπριου ζωγράφου και γλύπτη.
4. Αρχή ... τσακωμού.
5. Λατίνων... πράγμα.
6. Βραζιλιάνικη παραγκούπολη.
7. Ο αριθμός 420 με γράμματα.

8. Ταινία του Ντίνου Δημόπουλου (1964).
9. Μια πρόθεση.
10. Ντάνιελ Γκρέι ...: Αμερικανός μαθηματικός.
11. Μυθική ακόλουθος της Άρτεμης.
12. Μερσέντες ...: Αργεντινή τραγουδίστρια
(1935-2009).
17. «Μαράν ...»: έργο του Θωμά Ψύρρα.
20. Θεός των αρχαίων Αιγυπτίων.
22. Ποώδες διακοσμητικό φυτό.
26. Αλέξανδρος ...: λογοτέχνης και ζωγράφος.
27. Ξένων ... θάλασσα.
29. Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
31. Κεν ...: Βρετανός σκηνοθέτης.
33. Καρπός από τα εσπεριδοειδή.
35. Γερμανός θεολόγος (1902-1968).
37. Βερνίκι νυχιών.
39. Τυποποιημένος χαρακτηρισμός (μτφ.).
41. Το σύνολο αποθηκευμένων ποτών.
44. Ταινία του Φελίνι.
46. Έγραψε και την «Κριτική του Καθαρού
Λόγου».
48. Όπερα του Μασνέ.
50. Ψηλότερη κορυφή της, ο Προφήτης Ηλίας
(1.978 μ.) ..
51. Γάλλος διπλωμάτης και συγγραφέας.
53. Λεγόταν ο Μαρξ.
55. Υπόσχομαι .
57. Το όνομα της ηθοποιού Λεόνι.
59. Διπλό ... αντιλέγει.
62. Δύο έχει ... η Μιμίκα.

Oι λύσεις στη σελίδα 14

Πώς παίζεται το SUDOKU
Οι κανόνες του παιχνιδιού είναι απλοί: Τα κενά συμπληρώ-
νονται με αριθμούς από το 1 έως το 9. Κάθε οριζόντια γραμμή,
κάθε κάθετη γραμμή και κάθε τετράγωνο 3x3 θα πρέπει να πε-
ριέχουν μια μόνο φορά κάθε αριθμό από το 1 έως το 9. 
Πώς να ξεκινήσετε
Mην αρχίσετε το παζλ μαντεύοντας και τοποθετώντας τυχαί-
ους αριθμούς. Oι υποθέσεις μπορούν να καταστρέψουν το
παζλ και η επίλυση του να πάρει ώρες ολόκληρες!

Tοποθετήστε ένα αριθμό μόνο όταν είστε σίγουροι ότι έχετε εντοπίσει την σωστή θέση
που μπορεί να μπει. Ξεκινήστε με σύγκριση των τετραγώνων που έχουν τα περισσότερα
στοιχεία, εκεί οι επιλογές σας είναι πολύ λιγότερες.

ΜΕΤΡΙΟ ΔΥΣΚΟΛΟ

- Επίδομα απουσίας εκτός έδρας
Τα πιο κάτω επιδόματα / αποζημιώσεις /

ωφελήματα από 1.1.2023 θα αποδίδονται
μειωμένα κατά 16,67% αντί 25% που ίσχυε
μέχρι τον Δεκέμβριο του 2022:

- Επίδομα ιπτάμενων μελών του Στρατού,
της Αστυνομίας και του Τμήματος Δασών

- Επίδομα δυτών μελών του Στρατού
- Επίδομα αλεξιπτωτιστών
Το επίδομα δυτών μελών της Αστυνομίας

από 1.1.2023 θα αποδίδεται μειωμένο κατά
12,38% αντί 18,57% που ίσχυε μέχρι τον Δε-
κέμβριο του 2022».

Σε συνέχεια των πιο πάνω και ως αποτέ-
λεσμα των επανειλημμένων σχετικών δια-
βημάτων της Οργάνωσής μας στο πλαίσιο
της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού, από το
βήμα του 60ού Ετήσιου Συνεδρίου της 
ΠΑΣΥΔΥ ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
εξήγγειλε την σταδιακή αποκατάσταση
όλων των επιδομάτων, περιλαμβανομένων
και της αποζημίωσης για την υπερωριακή
εργασία και το σύστημα βάρδιας, στην κα-
τάσταση που ίσχυε μέχρι τις 31.12.2012.  Το
θέμα συζητήθηκε στην επόμενη συνεδρία
της ΜΕΠ όπου υπήρξε συμφωνία για απο-
κατάσταση των αναφερόμενων επιδομάτων
σε δύο ισόποσες φάσεις την 1.1.2024 και την
1.1.2025.

Ως εκ του πιο πάνω, στον Κρατικό Προ-
ϋπολογισμό του 2024 περιλαμβάνεται 
χαλάρωση των μειώσεων που εφαρμόζον-
ταν επί της αποζημίωσης για την υπερω-
ριακή εργασία και το σύστημα βάρδιας κατά
½ από την 1.1.2024.  Το υπόλοιπο ½ της
αποκοπής, θα αποδοθεί την 1.1.2025, που
συνεπάγεται και την πλήρη αποκατάσταση
του επιδόματος βάρδιας και της αποζημίω-
σης για υπερωριακή απασχόληση.  Πιο ανα-
λυτικά από 1.1.2024:

- Επίδομα Νυκτερινής Εργασίαςαυξάνεται
στο 25,65% από 22,8%

- Αποζημίωση για εργασία κατά τις δημό-
σιες αργίες τις εργάσιμες ώρες πέραν από το
καθορισμένο ωράριο του προγράμματος 
εργασίαςαυξάνεται στο 1:1,85 από 1:1,7

- Αποζημίωση για εργασία κατά τις 
Κυριακές, όταν η Κυριακή αποτελεί μέρος
της εργασίας για συμπλήρωση του καθορι-
σμένου εβδομαδιαίου ωραρίου εργασίαςαυ-

ξάνεται στο 1:0,93 από 1:0,85
- Αποζημίωση για εργασία κατά την 

Κυριακή του Πάσχα, 6/1, 1/4, 15/8, 28/10,
25/12 και 26/12αυξάνεται στο 1:1,85 από
1:1,7

- Αποζημίωση όταν οι υπάλληλοι δεν ερ-
γάζονται κατά τις αργίες άλλα έχουν συμ-
πληρώσει το καθορισμένο ωράριο κατά τις
υπόλοιπες μέρες της βδομάδαςαυξάνεται
στο 1:1,39για 6 ώρες από 1:1,2για 6 ώρες

- Υπερωριακή εργασία κατά τις καθημερι-
νές και Σάββατο μέχρι τη 1.00 μ.μ.αυξάνε-
ται στο 1:1,35 ώρες από 1:1,2 ώρες 

- Υπερωριακή εργασία κατά τα Σάββατα
μετά τη 1.00 μ.μ., Κυριακές και δημόσιες αρ-
γίεςαυξάνεται στο 1:1,75 ώρες από 1:1,5
ώρες

- Υπερωριακή εργασία κρατικών υπαλλή-
λων που εργάζονται με το σύστημα βάρδιας
ή με ειδικό ωράριο κατά τα Σάββατα μέχρι
και τα μεσάνυχτααυξάνεται στο 1:1,35 ώρες
από 1:1,2 ώρες 

Από τη θετική αυτή εξέλιξη επωφελείται
μεγάλος αριθμός κλάδων μας όπως το ια-
τρικό και παραϊατρικό προσωπικό, νοση-
λευτικό προσωπικό, αστυνομικοί, πυροσβέ-
στες, δεσμοφύλακες, ελεγκτές εναέριας κυ-
κλοφορίας, δασικοί λειτουργοί, τελωνειακοί
υπάλληλοι, θηροφύλακες, κ.λ.π.

Πρόσθετα επισημαίνουμε ότι στα θέματα
γενικότερης πολιτικής για επιδόματα / απο-
ζημιώσεις / οικονομικά ωφελήματα,τα οποία
από 1.1.2023 αποδίδονταν μειωμένα κατά
10%, υπάρχει περαιτέρω χαλάρωση της μεί-
ωσης στο 5% με τον Κρατικό Προϋπολογι-
σμό του 2024 και πλήρης αποκατάστασή
τους την 1.1.2025.

3. Προκαταβολή για αγορά μηχανοκίνη-
του οχήματος

Υπενθυμίζουμε ότι με τον Προϋπολογι-
σμό του 2023 ικανοποιήθηκε ένα μακρο-
χρόνιο αίτημα της Οργάνωσής μας, το
οποίο συζητήθηκε στη ΜΕΠ και υπήρξε 
θετική κατάληξη, αναφορικά με την άρση
του περιορισμού για χρήση μόνο από υπαλ-
λήλους μέχρι την Κλίμακα Α7(ii) του 
δικαιώματος της προκαταβολής για την
αγορά μηχανοκίνητου οχήματος. Από
1.1.2023, το δικαίωμα αυτό παραχωρείται
πλέον σε όλους τους περιοδεύοντες κρατι-
κούς υπαλλήλους και ωρομίσθιο κυβερνη-
τικό προσωπικό, υπό την προϋπόθεση ότι

διανύουν πέραν των 3.000 πιστοποιημένων,
πληρωμένων χιλιομέτρων ετησίως ή λαμ-
βάνουν κατ’ αποκοπήν επίδομα οδοιπορι-
κών που αντιστοιχεί σε τέτοιο αριθμό χιλιο-
μέτρων, όπως αυτά πιστοποιούνται από την
οικεία αρμόδια αρχή και το Γενικό Λογιστή-
ριο. Η προκαταβολή παρέχεται υπό μορφή
δανείου, επταετούς διάρκειας, με τόκο 3%,
και ανέρχεται στις €17.000 και €14.000 για
την πρώτη και επόμενες προκαταβολές, αν-
τίστοιχα, σε ό,τι αφορά στην αγορά αυτοκι-
νήτου, και στις €3.500 σε ό,τι αφορά στην
αγορά μοτοσικλέτας, κατ’ ανώτατο όριο.

Σε συνέχεια σχετικών αιτημάτων επηρεα-
ζόμενων επαγγελματικών μας Κλάδων,
αλλά και της Γενικής Απόφασης του 60ού
Συνεδρίου της Οργάνωσης μας, υποβάλαμε
αίτημα προς συζήτηση στην πρώτη συνε-
δρία της ΜΕΠ για το 2024 για επανεξέταση
του θέματος με σκοπό τη μείωση του ορίου
των 3.000 χιλιομέτρων.Ως Οργάνωση, θεω-
ρούμε την επαναξιολόγηση του όλου ζητή-
ματος ως δικαιολογημένη δεδομένου (α)
του επιτοκίου που επιβάλλεται στους αιτη-
τές και άρα του μηδενικού κόστους για το
κράτος, αν μεγαλύτερος αριθμός λειτουρ-
γών κάνει χρήση του δικαιώματός για προ-
καταβολή, (β) του μικρού αριθμού υπηρε-
σιακών οχημάτων που διαθέτουν τα τμή-

ματα, (γ) της απουσίας ασφαλιστικής κάλυ-
ψης για τα υπηρεσιακά οχήματα, γεγονός
που αποτρέπει αριθμό συναδέλφων από το
να τα χρησιμοποιούν, και (δ) της συχνότη-
τας που καλούνται οι περιοδεύοντες λει-
τουργοί να χρησιμοποιούν τα οχήματά τους
σε συνάρτηση με τις διαδρομές/αποστάσεις
που καλύπτουν, οι οποίες διεξάγονται στις
οικείες επαρχίες και με σωστό προγραμμα-
τισμό σε γειτνιάζοντα μεταξύ τους υποστα-
τικά (μεγάλη συχνότητα – μικρές αποστά-
σεις) με αποτέλεσμα να μη συμπληρώνεται
το απαιτούμενο όριο των 3.000 χιλιομέτρων.

4.  Αναθεώρηση Επιδόματος Οδοιπορι-
κών από 1η Ιανουαρίου 2024

Στις 17.1.2024 εκδόθηκε από το Υπουρ-
γείο Οικονομικών σχετική Εγκύκλιος, με αρ.
1746, για αναθεώρηση των επιδομάτων
οδοιπορικών με ισχύ από 1.1.2024. Στην
αναθεώρηση προστίθενται και νέες κατη-
γορίες επιδομάτων οδοιπορικών για υβρι-
δικά και ηλεκτρικά αυτοκίνητα τύπου σα-
λούν. Τα νέα επιδόματα παρατίθενται σε πί-
νακα πιο κάτω.Επισημαίνεται ότι στα ποσά
που αναφέρονται στον Πίνακα δεν περι-
λαμβάνεται η μείωση κατά 5% που διαλαμ-
βάνεται στον Κρατικό Προϋπολογισμό του
2024. n

Από την Έκθεση Πεπραγμένων 
Συνέχεια από σελ. 12
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Ένας ευρύς συνασπισμός εταίρων από
ολόκληρη την Ευρώπη ένωσαν τις
δυνάμεις τους για τα σημερινά εγ-

καίνια της δεύτερης χρονιάς της εκστρα-
τείας #PlantHealth4Life, στην οποία συμ-
μετέχει και η Κύπρος με το Τμήμα Γεωργίας
του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Περιβάλλοντος ως Αρμόδια
Αρχή για τα θέματα Υγείας των Φυτών (Na-
tional Plant Protection Organization).

Η εκστρατεία αποσκοπεί στην ευαισθη-
τοποίηση όσον αφορά τους βαθύτερους δε-
σμούς που υπάρχουν ανάμεσα στην υγεία
των φυτών και την καθημερινή μας ζωή, ενι-
σχύοντας τη δράση των πολιτών για την
προστασία της υγείας των φυτών. Η εκ-
στρατεία #PlantHealth4Life διεξάγεται από
την Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των
Τροφίμων (EFSA), την Ευρωπαϊκή Επιτροπή
και 22 ευρωπαϊκές χώρες.
Πώς επηρεάζει η υγεία των φυτών τη
ζωή μας;

Τα φυτά αποτελούν το 80% των τροφίμων
που καταναλώνουμε, καθαρίζουν τον αέρα
που αναπνέουμε και όχι μόνο: Υγιή φυτά ση-
μαίνει καλή γεωργική απόδοση, η οποία
επηρεάζει τη διαθεσιμότητα και τις τιμές
των τροφίμων για τους καταναλωτές. Η κλι-
ματική αλλαγή και οι ανθρώπινες δραστη-
ριότητες, όπως το εμπόριο και τα ταξίδια,
ασκούν μεγάλη πίεση στα φυτά ενώ η εξά-
πλωση οργανισμών και ασθενειών επιβλα-
βών για τα φυτά μπορεί να έχει καταστρο-
φικές οικονομικές και περιβαλλοντικές συ-
νέπειες. Σκεφτείτε τον περονόσπορο των
γεωμήλων, ο οποίος στα μέσα του 19ου
αιώνα οδήγησε σε καταστροφική απώλεια
καλλιεργειών αποτελώντας καθοριστικό
παράγοντα για τον ιρλανδικό λιμό της πα-
τάτας.

Ωστόσο, πολλοί Ευρωπαίοι πολίτες εξα-
κολουθούν να μην είναι επαρκώς ευαισθη-
τοποιημένοι σχετικά με τους λόγους για
τους οποίους είναι σημαντική η υγεία των
φυτών. Η εκστρατεία #PlantHealth4Life
αποσκοπεί στην αύξηση της συλλογικής
ευαισθητοποίησης σχετικά με τους κινδύ-
νους που απειλούν την υγεία των φυτών και
τον ρόλο που πρέπει να διαδραματίσει ο κα-
θένας από εμάς για την προστασία των

φυτών.
«Η υγεία των φυτών δεν επηρεάζει μόνο

το περιβάλλον, την οικονομία και την ευ-
ρωπαϊκή τροφική αλυσίδα, αλλά και το
παρόν και το μέλλον μας – διατηρώντας τα
φυτά υγιή, προστατεύουμε τη ζωή. Επομέ-
νως, με υπερηφάνεια παρατηρούμε το εν-
διαφέρον που δείχνουν οι Ευρωπαίοι σχε-
τικά με το θέμα, όπως αποδεικνύεται από
την πρωτοφανή συμμετοχή των κρατών
μελών στην εκστρατεία #PlantHealth4Life»,
δήλωσε ο Tobin Robinson, επικεφαλής της
Μονάδας της EFSA για τα φυτά, ο οποίος
θα παρουσιάσει την εκστρατεία κατά τη
διάρκεια του συμποσίου «Υγεία των φυτών
χωρίς σύνορα» που διοργανώνει σήμερα
στις Βρυξέλλες η βελγική Προεδρία του
Συμβουλίου της ΕΕ.

«Οι ενημερωμένοι Ευρωπαίοι πολίτες,
οπλισμένοι με ακριβείς πληροφορίες σχε-
τικά με την υγεία των φυτών, μπορούν να
συμβάλουν στην προστασία και τη διατή-
ρηση της βιοποικιλότητας μας», δήλωσε η
Claire Bury, αναπληρώτρια γενική διευθύν-

τρια για τη βιωσιμότητα των τροφίμων της
ΓΔ SANTE. «Η υγεία των φυτών αποτελεί
προτεραιότητα για την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή στο πλαίσιο της προσέγγισης ‘’Μία
υγεία’’. Ενημερώνοντας τους πολίτες σχε-
τικά με τη σημασία της μη εισαγωγής επι-
βλαβών οργανισμών στην Ευρωπαϊκή
Ένωση και παρέχοντάς τους τις γνώσεις για
να λάβουν τα κατάλληλα μέτρα, μπορούμε
να κάνουμε τη διαφορά», συμπλήρωσε.

«Η χλωρίδα του τόπου μας είναι αναπό-
σπαστο μέρος της κυπριακής πολιτιστικής
μας ταυτότητας. Η διασφάλιση της υγείας
των δασών της Κύπρου, του αστικού πρασί-
νου, της γεωργίας μας, δεν αποτελεί απλά
ευθύνη αλλά καθήκον όλων μας» δήλωσε η
Δρ Άνθεμις Μελιφρονίδου – Παντελίδου,
Ανώτερη Λειτουργός Επιθεώρησης Προϊόν-
των και υπεύθυνη στα θέματα Φυτοϋγείας
του Τμήματος Γεωργίας.
Συμμετέχετε!

Οι ενέργειες κάθε Ευρωπαίου έχουν κα-
θοριστική σημασία για τη διατήρηση της
υγείας των φυτών. Επισκεφθείτε την ιστο-
σελίδα της εκστρατείας #PlantHealth4Life
και ανακαλύψτε με ποιους τρόπους μπο-
ρείτε να προστατεύσετε την υγεία των
φυτών. Θα βρείτε διαθέσιμους πόρους σε
όλες τις γλώσσες της ΕΕ, όπως δελτία
Τύπου, αναρτήσεις στα Μέσα Κοινωνικής
Δικτύωσης που μπορείτε να μοιραστείτε στα
κανάλια σας, καθώς και βίντεο.

Τα στοιχεία αυτά μπορεί να σας φανούν
χρήσιμα, ιδίως εάν είστε:

• Ταξιδιώτης γεμάτος περιέργεια, που
αγαπά να εξερευνά τον κόσμο και τη φύση·

• Κηπουρός που καλλιεργεί και φροντίζει
τα λαχανικά, τα λουλούδια και τα δέντρα
στο σπίτι, στην αυλή ή στο μπαλκόνι του·

• Γονέας που ανησυχεί για τα τρόφιμα που
καταναλώνουν τα παιδιά του και επιθυμεί
να προστατεύσει τις αγροτικές κοινότητες,
το περιβάλλον και τη βιοποικιλότητα για τις
μελλοντικές γενιές.

Φέτος, υπάρχουν πολλές ευκαιρίες συμ-
μετοχής στην εκστρατεία, η οποία θα περιο-
δεύσει σε εμπορικές και άλλες εκθέσεις
καθώς και σε σχολεία στις συμμετέχουσες
χώρες. Συμβουλευτείτε την ιστοσελίδα της
εκστρατείας για να ενημερωθείτε σχετικά με

τις δράσεις στη χώρα σας και μείνετε συν-
τονισμένοι για περισσότερες πληροφορίες
μόλις αυτές γίνουν διαθέσιμες!
Λίγα λόγια για την εκστρατεία

Η #PlantHealth4Life είναι μια πολυετής
και πολυεθνική εκστρατεία που αναπτύχ-
θηκε κατόπιν αιτήματος της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής και βασίζεται σε μια εμπεριστα-
τωμένη ανάλυση των αντιλήψεων και της
συμπεριφοράς σχετικά με την υγεία των
φυτών σε ολόκληρη την ΕΕ. Φέτος, στην εκ-
στρατεία συμμετέχουν 21 κράτη μέλη και
μια υποψήφια χώρα, αριθμός διπλάσιος από
το προηγούμενο έτος: Βέλγιο, Γαλλία, Γερ-
μανία, Δανία, Ελλάδα, Εσθονία, Ιρλανδία,
Ισπανία, Κροατία, Κύπρος, Λετονία, Λι-
θουανία, Μάλτα, Ουγγαρία, Πολωνία, Πορ-
τογαλία, Σλοβακία, Σλοβενία, Σουηδία,
Τσεχία, Φινλανδία και Μαυροβούνιο.
Σχετικά με την EFSA

Η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια
των Τροφίμων είναι ένας οργανισμός της
Ευρωπαϊκής Ένωσης που ιδρύθηκε το 2002
και λειτουργεί ως αμερόληπτη πηγή επιστη-
μονικών συμβουλών προς τους διαχειριστές
κινδύνου και με σκοπό την ενημέρωση σχε-
τικά με τους κινδύνους που συνδέονται με
την τροφική αλυσίδα.

Συνεργάζεται με τα ενδιαφερόμενα μέρη
με σκοπό την προαγωγή της συνοχής των
επιστημονικών συμβουλών σε επίπεδο ΕΕ
και παρέχει την επιστημονική βάση για τη
νομοθεσία και τους κανονισμούς που απο-
σκοπούν στην προστασία των Ευρωπαίων
καταναλωτών από τους κινδύνους που σχε-
τίζονται με τα τρόφιμα – «από το αγρό-
κτημα στο πιάτο».

Για περισσότερες πληροφορίες:
Τμήμα Γεωργίας, Κλάδος Φυτοϋγείας και
Εμπορικών Προδιαγραφών Γεωργικών Προ-
ϊόντων
inspection@da.moa.gov.cy
Υπεύθυνους Τύπου της ΕΑΑ-Τμήμα Γεωρ-
γίας, Υπουργείο Γεωργίας Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Περιβάλλοντος: Ελένη Μιλή,
Λειτουργός Γεωργίας Α’-Κλάδος Γεωργικών
Εφαρμογών (ηλ. διεύθυνση:
emili@da.moa.gov.cy, τηλ. γραφείου: +357
22408599, Αριθ. τηλεομοιότυπου: +357
22771385).

PlantHealth4Life: Η ευρωπαϊκή εκστρατεία επιστρέφει μεγαλύτερη 
και σε προσκαλεί να συμμετέχεις
22 ευρωπαϊκές χώρες ενώνουν δυνάμεις για τη στήριξη της υγείας των φυτών, 
της βιοποικιλότητας και της οικονομίας

Λύσεις του σταυρολέξου και των sudoku της σελ. 13

Ακόμη ένα φαρμακείο έχει συνάψει
συνεργασία με την Οργάνωσή μας
για την καλύτερη εξυπηρέτησή των

μελών. Πρόκειται για το ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΧΑΓΚΟΥΔΗΣ ΛΤΔ - Λεωφό-
ρος Στροβόλου 244Γ, 2048 Λευκωσία,
22049296 / 96784804

Υπενθυμίζουμε ότι στα συνεργαζόμενα με

την ΠΑΣΥΔΥ φαρμακεία τα μέλη μας και οι
εξαρτώμενοί τους δικαιούνται 15% έκπτωση
επί της λιανικής τιμής των φαρμάκων και/ή
προϊόντων των εν λόγω φαρμακείων. Της
έκπτωσης εξαιρούνται τα φάρμακα που λαμ-
βάνονται μέσω του ΓεΣΥ.

Επίσης, για τα πιο κάτω προϊόντα η έκ-
πτωση θα είναι 5% επί της λιανικής τιμής

τους:
• Παιδικά γάλατα
• Παιδικές πάνες
• Παιδικές τροφές
• Γάλατα ενηλίκων
• Πάνες ενηλίκων
• Διατροφικά ροφήματα ενηλίκων

• Μωρομάντηλα
Η έκπτωση θα γίνεται κατά την αγορά,

κατόπιν επίδειξης του δελτίου πολιτικής
ταυτότητας του Μέλους και εξακρίβωσης
των στοιχείων του. n

Ένα ακόμη φαρμακείο σε συνεργασία με την ΠΑΣΥΔΥ

Ανακοίνωση Κλάδου Συνταξιούχων
Το Δ.Σ. του Κλάδου Συνταξιούχων πληροφορεί τα μέλη του ότι όλες οι εκδηλώσεις

του Κλάδου, εκτός από την ανάρτηση τους στον πίνακα ανακοινώσεων, δημοσιεύον-
ται στην Εφημερίδα της ΠΑΣΥΔΥ «Δημόσιος Υπάλληλος» που διανέμεται στα κατά
τόπους γραφεία της ΠΑΣΥΔΥ και τα Κυβερνητικά Γραφεία. Επίσης καταχωρούνται και
στην ιστοσελίδα της ΠΑΣΥΔΥ (www.pasydy.org).

Όσοι έχουν email μπορούν να το δηλώσουν και να παίρνουν την εφημερίδα ηλε-
κτρονικά. Όσοι επιθυμούν μπορούν να παίρνουν την εφημερίδα στο σπίτι τους με το Τα-
χυδρομείο, αφού γίνουν συνδρομητές, με κόστος 10 ευρώ το χρόνο.

Πληροφορίες στο τηλ. 22844300
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Γράφει και επιμελείται ο Kυριάκoς Κτωρίδης

Άξια Κυπελλούχος η Πάφος… με ΑΡΙΣΤΑ!

Ηχρονιά έκλεισε με τον καλύτερο τρόπο για την
Πάφο, αφού η ομάδα κατέκτησε το Κύπελλο. Οι
ποδοσφαιριστές, η τεχνική ηγεσία, η διοίκηση και ο

κόσμος της το χάρηκαν και πανηγύρισαν με την ψυχή τους
την επιτυχία που κράτησε μέχρι τις πρωινές ώρες της 
Κυριακής 19 Μαΐου του 2024.

Το Κύπελλο 2024 μπήκε στη σωστή βιτρίνα. Το σήκωσαν
αυτοί που το ήθελαν περισσότερο και οι οποίοι είχαν την
μαγκιά να επιβάλουν το… νόμο τους σε ένα μεγάλο τελικό.
Μάλιστα από το πρώτο ημίχρονο, αφού προηγήθηκαν με
3-0 μέσα στο ΓΣΠ, σκορ που παρέμεινε μέχρι και το τελευ-
ταίο σφύριγμα του διαιτητή. 

Αυτοί το άξιζαν!
Η Πάφος νίκησε κατά κράτος την Ομόνοια που δεν είχε

καμία τύχη απέναντι στην πολύ καλή Παφιακή ομάδα, που
χωρίς καμία δόση υπερβολής ‘μασούσε’ σίδερα. Το πάθος,
η δίψα, η σπουδαία εμφάνιση όλων των ποδοσφαιριστών,
το έξυπνο στήσιμο της ομάδας από τον Χουάν Κάρλος
Καρσέδο δεν άφηναν περιθώρια αμφισβήτησης για την με-
γάλη επιτυχία των Κυπελλούχων.

Αντίθετα, η μεγάλη αντίπαλος της η Ομόνοια, φάνηκε
ασυνεπής στο πιο μεγάλο και σημαντικό ραντεβού της.
Έκανε μια πολύ μέτρια εμφάνιση και κλείνει τη φετινή χρο-
νιά με δεύτερη αποτυχία, μετά την απώλεια του πρωταθλή-
ματος.

Πρώτη κατάκτηση και παρθενικό εισιτήριο για 
Ευρώπη

Ο θρίαμβος δεν ήταν άλλη μια νίκη. Ήταν η πρώτη 
κατάκτηση Κυπέλλου στην ιστορία της ομάδας και το παρ-
θενικό εισιτήριο για την Ευρωπαϊκή σκηνή, ανοίγοντας
νέους ορίζοντες για την Πάφος. Το γαλάζιο σύνολο απέ-
δειξε ότι είναι έτοιμο για μεγάλα πράγματα, και η πόλη της
Πάφου ζει πλέον σε ρυθμούς ευρωπαϊκών διοργανώσεων.
Η αρχή μιας νέας εποχής

Μια εμφάνιση που έκανε τους πάντες να παραμιλούν και
να σκέφτονται παράλληλα το τι θα γίνει τη νέα σεζόν που
οι ευθύνες μεγαλώνουν. Η προσμονή και η αναμονή πολ-
λών χρόνων για κατάκτηση τίτλου έλαβε τέλος. Και τρώ-
γοντας ανοίγει η όρεξη. Και η όρεξη της Παφιακής ομάδας
είναι πολύ μεγάλη.

Η κατάκτηση του κυπέλλου, αλλάζει πολλά για την
Πάφος. Είναι η αρχή μιας νέας εποχής, γεμάτης προσδοκίες
και όνειρα. Η ομάδα έχει πλέον το πρώτο της τρόπαιο στη
βιτρίνα και το ευρωπαϊκό εισιτήριο αποτελεί σπουδαίο
εφαλτήριο για ακόμη μεγαλύτερες επιτυχίες. Οι παίκτες και
το προπονητικό επιτελείο είναι αποφασισμένοι να συνεχί-
σουν αυτή την πορεία και να γράψουν νέες σελίδες δόξας
στην ιστορία της ομάδας.

Η ιστορική κατάκτηση του Κυπέλλου θα μείνει για
πάντα στις καρδιές των φίλων της Πάφου και η 18η Μαΐου
του 2024 ήταν μόνο η αρχή και όλοι στην Πάφο γνωρίζουν
ότι μπορούν να επιτύχουν ακόμη περισσότερα. 

Αυτή η ιστορική επιτυχία δεν είναι μόνο ένα θρίαμβος
στο γήπεδο, αλλά και μια ένδειξη της δύναμης και της υπο-
στήριξης που λαμβάνει η ομάδα από τους φιλάθλους της. Η
Πάφος είναι έτοιμη να αντιμετωπίσει νέες προκλήσεις και
να φέρει ακόμη περισσότερες χαρές στην Πόλη.

Πρωτίστως θα έχει ραντεβού στις 11 Ιουλίου με την 

Ευρωπαϊκή της ιστορία
πλέον, συμμετέχουσα
στον Α΄ προκριματικό
γύρο του Γιουρόπα Λιγκ.
Στόχος της να φτάσει όσο
πιο μακριά γίνεται στη
διοργάνωση και γιατί όχι
να καταφέρει να μπει σε
Ευρωπαϊκό όμιλο.
Η ‘μάχη’ της κερκίδας

Εξαιρετικοί ήταν οι
φίλοι και των δύο ομάδων
στη ‘μάχη’ της κερκίδας.
Αυτοί της Πάφου (ξεπέ-
ρασαν τις 6 χιλιάδες)
λόγω της απόδοσης της
ομάδας τους, είχαν το προβάδισμα, ενώ μετά το 2-0 υπερί-
σχυσαν των οπαδών της Ομόνοιας (πάνω από 9 χιλιάδες).
Όταν έγινε το 3-0, στήθηκε τρελό πάρτι στις κερκίδες των
‘γαλάζιων’ με τους φίλους της Πάφου να ξεσπούν σε εκδη-
λώσεις λατρείας προς του πρωταγωνιστές της ιστορικής
επιτυχίας. Οφείλουμε να τονίσουμε πως η αθλητοπρέπεια
κυριάρχησε γενικά καθόλη τη διάρκεια της αναμέτρησης,
με τελικό νικητή το κυπριακό ποδόσφαιρο. 

Μάλιστα προς τιμή του, ο προπονητής της Ομόνοιας 
κ. Αναστασίου, με τη λήξη του αγώνα, χειροκρότησε τους
φίλους της Πάφου αποχωρώντας από τον αγωνιστικό
χώρο, όπου και υπήρξε και η ανάλογη ανταπόκριση από
τους φίλους της Πάφου.
Κατήφεια και απογοήτευση

Από την πλευρά της Ομόνοιας, υπήρχε κατήφεια και
απογοήτευση για την απώλεια του Κυπέλλου, όμως άπαν-
τες στο στρατόπεδο της βρήκαν το κουράγιο να συγχαρούν
τους Κυπελλούχους. Όμορφες στιγμές με τους ποδοσφαι-
ριστές και τους προπονητές των δύο ομάδων να αγκαλιά-
ζονται και να αλληλοσυγχαίρονται.
Απογοήτευσε η Ομόνοια

Η Ομόνοια δεν έδειξε συνέπεια στον τελικό του Κυπέλ-
λου και έχασε το δεύτερο τίτλο της χρονιάς. Η ομάδα του
Γιάννη Αναστασίου δεν πάτησε γερά από το ξεκίνημα, ιδι-
αίτερα στο Α΄ ημίχρονο (έχανε με 3-0), είχε κενά σε όλες
τις γραμμές, αδύναμο κέντρο, λάθη στην άμυνα και
άσφαιρη επίθεση. Με αυτή την εικόνα σε ένα τελικό 
Κυπέλλου δεν έχεις τύχη έστω και αν έχεις σαν μεγάλη
ομάδα το εύκολο γκολ στα πόδια σου, αφού πέτυχε 62 γκολ
στο πρωτάθλημα, ενώ ο πρωταθλητής ΑΠΟΕΛ και ο Άρης
που έμεινε εκτός Ευρώπης πέτυχαν από 63 τέρματα.

Από την Ομόνοια έλειπαν πολλά απαραίτητα στοιχεία
για ένα τελικό Κυπέλλου και πήρε ότι έδωσε… Μοναδική
παρηγοριά αποτελεί η εξασφάλιση της συμμετοχής στο
Κόνφερενς Λιγκ (αρχίζει από τον 2ο προκριματικό γύρο και
μαθαίνει αντίπαλο στις 19 Ιουνίου), μέσω της τρίτης θέσης
στο πρωτάθλημα.
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ ΚΑΙ ΑΥΤΑ…

Η Πάφος ήταν στις τυχερές ομάδες της κλήρωσης και
έτσι δεν συμμετείχε στην πρώτη φάση της διοργάνωσης. Το
οδοιπορικό για το μεγάλο ραντεβού του τελικού άρχισε
στις 18 Ιανουαρίου στο Μακάρειο Στάδιο, αφού απέκλεισε
τον Ολυμπιακό με 1-0 και έκλεισε θέση για την προημιτε-
λική φάση της διοργάνωσης. Στη συνέχεια συνέτριψε εκτός
έδρα τη Νέα Σαλαμίνα με 5-0 και στην ημιτελική φάση φι-
λοξένησε στο ‘Στέλιος Κυριακίδης’ τον Απόλλωνα, που τον
κέρδισε με 2-1 και στο ‘Άλφα μέγα’ έφερε ισοπαλία 1-1 με
την ομάδα της Λεμεσού όπου και την απέκλεισε.

Από στατιστικής πλευράς, η Πάφος μέχρι την ημιτελική
φάση πέτυχε 9 τέρματα και δέχθηκε 2 γκολ από τον Απόλ-
λωνα. Πιο παραγωγική στο δεύτερο ημίχρονο των αγώνων
της, όπου πέτυχε έξι τέρματα. Αντίθετα με τον τελικό που
τα γκολ όλα ήρθαν από το πρώτο ημίχρονο (3-0).

Η Ομόνοια λόγω της συμμετοχής της στον περσινό τε-
λικό άρχισε τις υποχρεώσεις της από τη δεύτερη φάση και
μέχρι τον τελικό απέκλεισε τρεις ομάδες. 

Στη β΄ φάση απέκλεισε εντός έδρας την ΕΝΥ Διγενής
Ύψωνας στο ΓΣΠ με 3-0, στην προημιτελική φάση την ΑΕΖ
Ζακακίου με 3-1 εντός και στην ημιτελική φάση κέρδισε
εκτός τον πρωταθλητή Άρη με 3-0 και στο ΓΣΠ οι δύο ομά-
δες έφεραν λευκή ισοπαλία (0-0).

Στα τρία από τα τέσσερα της παιχνίδια η Ομόνοια δια-
τήρησε το μηδέν παθητικό. Πιο παραγωγικό ήταν το πρώτο

ημίχρονο των αγώνων της, όπου συνολικά πέτυχε έξι τέρ-
ματα. Στο δεύτερο ημίχρονο των αγώνων της πέτυχε τα
μισά τέρματα (3).

Σημείωσε συνολικά εννέα τέρματα και μόνο σ τον επα-
ναληπτικό με τον Άρη στο ΓΣΠ δεν σκόραρε. Τρίτη συνε-
χόμενη παρουσία της Ομόνοιας στον τελικό Κυπέλλου.
Πριν από δύο χρόνια με αντίπαλο τον Εθνικό Άχνας μετά
το ισόπαλο 0-0 στη κανονική διάρκεια του αγώνα και στην
παράταση επικράτησε στη διαδικασία των πέναλτι με 5-4.
Στον περσινό τελικό κέρδισε την ΑΕΛ με 1-0.
Τα Ευρωπαϊκά εισιτήρια των ομάδων μας

Τέσσερις ομάδες θα έχει η Κύπρος στις Ευρωπαϊκές διορ-
γανώσεις της ΟΥΕΦΑ τη σεζόν 2024 - 2025.

Ο ΑΠΟΕΛ κατέκτησε το πρωτάθλημα και θα λάβει μέρος
στο Τσάμπιονς Λιγκ στη σεζόν 2024-2025. Συγκεκριμένα,
οι πρωταθλητές Κύπρου θα αρχίσουν το Ευρωπαϊκό τους
ταξίδι από το β΄ προκριματικό γύρο της διοργάνωσης. Εάν
ο ΑΠΟΕΛ προκριθεί στον γ΄ προκριματικό γύρο, τότε θα
έχει στη χειρότερη περίπτωση εξασφαλισμένη της συμμε-
τοχή στους ομίλους του Γιουρόπα Κόνφερενς Λιγκ. Σε πε-
ρίπτωση αποκλεισμού οι ‘γαλαζοκίτρινοι’ θα αγωνιστούν
στον γ΄ προκριματικό γύρο του Γιουρόπα Λιγκ.

Από κει και πέρα η Κυπελλούχος Πάφος, θα αγωνιστεί
στο Γιουρόπα Λιγκ τη νέα σεζόν και θα αρχίσει τις υποχρε-
ώσεις της από τον Α΄ προκριματικό γύρο. Τέλος, η ΑΕΚ και
η Ομόνοια, θα αγωνιστούν στο Γιουρόπα Κόνφερενς Λιγκ.
Θα αρχίσουν το Ευρωπαϊκό τους ταξίδι από το β΄ προκρι-
ματικό γύρο.
Στο δρόμο του Γιουρόπα Λιγκ

Η Πάφος, εξασφάλισε το μοναδικό εισιτήριο για τα προ-
κριματικά του Γιουρόπα Λιγκ της επόμενης σεζόν. Θα εκ-
προσωπήσει την Κύπρο ως Κυπελλούχος και θα ξεκινήσει
το παρθενικό Ευρωπαϊκό οδοιπορικό από τον 1ο προκριμα-
τικό γύρο. Έχει διπλή ευκαιρία να ‘κλειδώσει’ συμμετοχή
σε ομίλους, προσφέροντας στου οπαδούς της ακόμα πε-
ρισσότερες συγκινήσεις. Η κλήρωση για τον πρώτο της αν-
τίπαλο θα πραγματοποιηθεί στις 18 Ιουνίου στην Νιον, ενώ
οι αγώνες θα διεξαχθούν στις 11 και 18 Ιουλίου. Η Πάφος
πορεύεται στις κληρώσεις με τον συντελεστή της Κύπρου,
που είναι 4.420 βαθμοί και συνεπώς θα βρίσκεται στους ανί-
σχυρους. n
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Tι είπαν... Tι έγραψαν
Η αναθεώρηση προς τα πάνω της κυπρια-
κής οικονομίας από τον Οίκο Αξιολόγησης
Μoody’s, για σταθερή πορεία της Κυπρια-
κής Οικονομίας από σταθερή πορεία σε θε-
τική αποτελεί αναγνώριση του τρίπτυχου
της Κυβέρνησης όσον αφορά τη γενικό-
τερη οικονομική μας πολιτική, που συνοψίζεται σε υπεύ-
θυνη δημοσιονομική πολιτική, σε ένα ισχυρό χρηματοπι-
στωτικό σύστημα και σε συνεχείς και τολμηρές μεταρρυθ-
μίσεις. Σε αυτό το πλαίσιο θα συνεχίσουμε, ακριβώς για να
έχουμε μια ισχυρή οικονομία που θα μας επιτρέπει –γιατί
αυτό είναι το βασικό ζητούμενο– να έχουμε μια στοχευμένη
κοινωνική πολιτική για όλους αυτούς τους συμπολίτες μας
που θα πρέπει να βοηθούμε, και την ίδια στιγμή, για να μπο-
ρούμε να έχουμε πολιτικές στους τομείς της Υγείας και της
Παιδείας, που αποτελούν προτεραιότητα για την Κυβέρ-
νηση.
Ως Κυπριακή Δημοκρατία στηρίζουμε την πρόταση για σύ-
σταση πανευρωπαϊκού συστήματος αεράμυνας και είμαι σί-
γουρος ότι τα επόμενα χρόνια θα έχουμε εξελίξεις προς
αυτή την κατεύθυνση. Η ΕΕ για να μπορεί να σταθεί σε διε-
θνές επίπεδο, να μπορεί να διαδραματίσει αυτόν τον γεω-
πολιτικό ρόλο που διεκδικεί, που θέλει να διεκδικήσει, θα
πρέπει να είναι στρατηγικά αυτόνομη. Και όταν λέμε στρα-
τηγικά αυτόνομη, μιλάμε πρωτίστως για τα θέματα άμυνας,
ασφάλειας και ενέργειας. Άρα, συμφωνώ απόλυτα με τη
συγκεκριμένη εισήγηση.
Νίκος Χριστοδουλίδης, 
Πρόεδρος Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η δημοκρατία είναι το πολυτιμότερο
αγαθό μας και η Ευρωπαϊκή Ένωση μας επι-
τρέπει να αποκτήσουμε ένα διεθνές καθε-
στώς που δεν θα είχαμε χωριστά.
Φρανσουά Ολάντ, 
Πρώην Πρόεδρος Γαλλίας.

Δεν υπάρχει πλέον ασφαλής χώρος στη
Γάζα. Αυτός ο τρόμος πρέπει να τερματι-
στεί.
Αντόνιο Γκουτέρες,
Γενικός Γραμματέα ΟΗΕ.

Η ευτυχία δεν βρίσκεται στη συσσώρευση
υλικών αγαθών ή στη συνεχή επιδίωξη της
επιτυχίας. Αντίθετα η αληθινή ευτυχία βρί-
σκεται σε μια ήρεμη και χωρίς ανησυχίες
ζωή. Η ευτυχία δεν συστρατεύεται με κα-
τάσταση ευεξίας αλλά με πορεία προσωπι-
κής ανάπτυξης. 
Αλμπερτ Αϊστάιν, 
Διεθνώς αναγνωρισμένος διάσημος θεωρητικός.

Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για επισκέψεις
υποψηφίων στις εκλογές 9 Ιουνίου σε κρατικές υπηρεσίες

Εγκύκλιος της Διευθύντριας του Τμήματος Δημόσιας
Διοίκησης και Προσωπικού που εκδόθηκε στις 22
Μαΐου αναφέρεται σε επισκέψεις σε Κυβερνητικές

Υπηρεσίες, ενόψει των επικείμενων Εκλογών τον Ιούνιο του
2024, Αρχηγών και αντιπροσωπειών Πολιτικών Κομμάτων
ή/και Συνδυασμών Ανεξάρτητων Υποψηφίων που κατέρ-
χονται στις εκλογές, συμπεριλαμβανομένων υποψηφίων
Ευρωβουλευτών, καθώς και υποψηφίων Προέδρων Επαρ-
χιακών Οργανισμών Αυτοδιοίκησης, Δημάρχων και Αντι-
δημάρχων που κατέρχονται μεμονωμένα και παραθέτει συ-
ναφή απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου.

Αναφέρεται συγκεκριμένα ότι το Υπουργικό Συμβούλιο,
ενόψει των επικείμενων Εκλογών ανάδειξης Μελών του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των Εκλογών για την ανά-
δειξη Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης που θα διεξαχθούν τον
Ιούνιο του 2024, αποφάσισε στη συνεδρία του ημερ.
10.05.2024 τα ακόλουθα όσον αφορά τις επισκέψεις σε 
Κυβερνητικές Υπηρεσίες Αρχηγών και αντιπροσωπειών 
Πολιτικών Κομμάτων ή/και Συνδυασμών Ανεξάρτητων
Υποψηφίων που κατέρχονται στις εκλογές, συμπεριλαμβα-
νομένων υποψηφίων Ευρωβουλευτών, καθώς και υποψη-
φίων Προέδρων Επαρχιακών Οργανισμών Αυτοδιοίκησης,
Δημάρχων και Αντιδημάρχων που κατέρχονται μεμονω-
μένα:

(α) Όταν Αρχηγός Κόμματος, είτε μόνος είτε με συνοδεία
κομματικών στελεχών ή/και υποψηφίων Ευρωβουλευτών
που κατέρχονται σε συνδυασμό ή ανεξάρτητος υποψήφιος
Ευρωβουλευτής, είτε μόνος είτε με συνοδεία, ζητεί επίσημα
να επισκεφθεί συγκεκριμένη Κυβερνητική Υπηρεσία, περι-
λαμβανομένου Επαρχιακού Γραφείου Κυβερνητικής Υπηρε-
σίας, να τυγχάνει υποδοχής και να συνοδεύεται κατά τη
διάρκεια της επίσκεψής του από τον Προϊστάμενο της Υπη-
ρεσίας ή άλλο ανώτερο λειτουργό της Υπηρεσίας.

(β) Όταν Κεντρικό Όργανο Κόμματος που υποστηρίζει
την υποψηφιότητα Ευρωβουλευτή ή Συνδυασμός Ανεξάρ-
τητου Υποψηφίου που κατέρχεται στις εκλογές, ζητεί επί-
σημα επίσκεψη αντιπροσωπείας τους ή ανεξάρτητος υπο-
ψήφιος Ευρωβουλευτής ζητεί επίσημη επίσκεψή του σε 
Κυβερνητική Υπηρεσία, περιλαμβανομένου Επαρχιακού
Γραφείου Κυβερνητικής Υπηρεσίας, να τυγχάνει υποδοχής

και να συνοδεύεται κατά τη διάρκεια της επίσκεψης από
τον Προϊστάμενο της Υπηρεσίας ή από άλλο ανώτερο λει-
τουργό της Υπηρεσίας, ανάλογα με τον επικεφαλής ή τη
σύνθεση της αντιπροσωπείας.

(γ) Όταν υποψήφιος Πρόεδρος Επαρχιακού Οργανισμού
Αυτοδιοίκησης, υποψήφιος Δήμαρχος ή υποψήφιος Αντι-
δήμαρχος που κατέρχονται μεμονωμένα ή εκπρόσωποί τους
ή Αρχηγός Κόμματος που τους υποστηρίζει, ζητεί επίσημα
να επισκεφθεί συγκεκριμένη Κυβερνητική Υπηρεσία, περι-
λαμβανομένου Επαρχιακού Γραφείου Κυβερνητικής Υπηρε-
σίας, μόνος ή με συνοδεία, να τυγχάνει υποδοχής και να 
συνοδεύεται στις Υπηρεσίες από τον Προϊστάμενο της Υπη-
ρεσίας ή άλλο ανώτερο λειτουργό της Υπηρεσίας.

(δ) Όταν από το Κεντρικό Επιτελείο υποψηφίου Προ-
έδρου Επαρχιακού Οργανισμού

Αυτοδιοίκησης, υποψηφίου Δημάρχου ή υποψηφίου 
Αντιδημάρχου που κατέρχονται μεμονωμένα ή από τα Κεν-
τρικά Όργανα Κόμματος που υποστηρίζει την υποψηφιό-
τητά τους ζητηθεί επίσημα η επίσκεψη αντιπροσωπείας
τους σε Κυβερνητική Υπηρεσία, περιλαμβανομένου Επαρ-
χιακού Γραφείου Κυβερνητικής Υπηρεσίας, να τυγχάνει
υποδοχής και να συνοδεύεται κατά τη διάρκεια της επίσκε-
ψης από τον Προϊστάμενο της Υπηρεσίας ή από άλλο ανώ-
τερο λειτουργό της Υπηρεσίας, ανάλογα με τον επικεφαλής
ή τη σύνθεση της αντιπροσωπείας.

(ε) Να μην επιτρέπονται επισκέψεις μεμονωμένων κομ-
ματικών στελεχών που υποστηρίζουν την υποψηφιότητα
Ευρωβουλευτών ή οποιαδήποτε άλλη υποψηφιότητα.

(στ) Να μην γίνονται αποδεκτά αιτήματα για επισκέψεις
από υποψηφίους Δημοτικούς Συμβούλους, Μέλη Σχολικών
Εφορειών, Κοινοτάρχες και Μέλη Κοινοτικών Συμβουλίων.

(ζ) Να μην επιτραπούν προεκλογικές επισκέψεις σε 
μονάδες της Εθνικής Φρουράς, στην Αστυνομία και στις
Κεντρικές Φυλακές.

Η Διευθύντρια του ΤΔΔΠ ζήτησε από τους αρμοδίους
Υπουργείων και άλλων κρατικών υπηρεσιών να φροντίσουν
για την άμεση γνωστοποίηση και πιστή εφαρμογή των πιο
πάνω, τα οποία θα πρέπει να εφαρμοστούν κατ' αναλογία
και στους οργανισμούς του ευρύτερου δημόσιου τομέα. n

Δέηση και μνημόσυνο την περασμένη Κυριακή
για τις Διεθνείς Μέρες Μαιών και Νοσηλευτών
πραγματοποίησαν οι Κλάδοι Νοσηλευτών μας 

Την περασμένη Κυριακή, 26 Μαίου, οι Κλάδοι 
Νοσηλευτών της Οργάνωσης μας επ’ ευκαιρία της
Παγκόσμιας Ημέρας Μαιών που τιμάται στις 5 Μαΐου

πραγματοποίησαν στον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων στο
χώρο του Γενικού  Νοσοκομείου Λευκωσίας δέηση υπέρ της
υγείας των Νοσηλευτών και Μαιών και μνημόσυνο στη
μνήμη των αποθανόντων  Νοσηλευτών και Μαιών. 

Του μνημοσύνου προέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος
Νεαπόλεως κος Πορφύριος. 

Η δέηση και το  μνημόσυνο  εντάσσονται στις ετήσιες
εκδηλώσεις που διοργανώνουν οι δύο  Κλάδοι  των  Νοση-
λευτών μας με την ευκαιρία της Διεθνούς Ημέρας Μαιών
και της Διεθνούς Ημέρας Νοσηλευτών. n

Πραγματοποιήθηκε προχθές Δευτέρα, 27 Μαΐου,
συνάντηση της διοίκησης του ΟΚΥπΥ με τα Διοικη-
τικά Συμβούλια των Νοσηλευτικών Κλάδων στην

παρουσία και του Γενικού Γραμματέα της ΠΑΣΥΔΥ συν.
Στράτη Ματθαίου. Κατά τη συνάντηση, ο Οργανισμός 
δεσμεύτηκε όπως την Πέμπτη 30 Μαΐου καταθέσει προς έγ-
κριση στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΟΚΥπΥ προκήρυξη
για υποβολή αιτήσεων για πρόσληψη νοσηλευτών και
φροντιστών υγείας.

Θα ακολουθήσει, την Πέμπτη 6 Ιουνίου, νέα συνάντηση
του Οργανισμού με τις Συντεχνίες για επικαιροποίηση της 
μελέτης αναγκών σε νοσηλευτικό προσωπικό. Παράλληλα
θα μελετηθεί και η δυνατότητα λήψης και άλλων μέτρων
για απάμβλυνση των προβλημάτων υποστελέχωσης που
παρατηρούνται σε αρκετά τμήματα. n

Σε συνεχή ενεργοποίηση
οι Νοσηλευτικοί Κλάδοι
για προβλημάτα στελέχωσης




